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Ⅰ．各種調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、令和６年度を初年度とする「第９期大崎市高齢者福祉計画・介護保険事業計画」の策定に

あたり、高齢者の方の生活実態や要望、課題等を把握するための基礎資料とすることを目的に実施しま

した。 

 

２ 調査概要 

調査名 調査期間 調査方法 調査対象 配布数 
有効 

回収数 

有効 

回収率 

介護予防・日常生活

圏域ニーズ調査 

令和５年 

５月 24 日 

～ 

６月 12 日 

郵送配付・ 

郵送回収 

令和５年４月１日

現在、大崎市在住

の 65 歳以上の方 

（要介護認定者除

く） 

2,000 件 1,190 件 59.5％ 

在宅介護実態調査 

令和５年 

５月 24 日 

～ 

６月 12 日 

郵送配付・ 

郵送回収 

令和５年４月１日

現在、大崎市在住

の 65 歳以上の方

のうち、要支援・要

介護認定を受け、

施設等に入所して

いない方 

3,000 件 1,543 件 51.4％ 

 

３ 報告書の見方 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四

捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても

合計値が 100.0％にならない場合があります。 

●複数回答の設問の場合、選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しているため、合計

が 100.0％を超える場合があります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難な

ものです。 

●グラフ及び表のｎ数は有効標本数（集計対象者総数）を表しています。 

●クロス集計の表組において、数値が「0.0」の場合は「－」で表示しています。 

●「その他」「不明・無回答」を除き、回答割合の高いもの第１位、第２位に網掛けをしています。 

●集計対象者総数（ｎ）が 50 件未満のクロス集計については、分析文の記載を省略しています。 
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Ⅱ．介護予防・日常生活圏域ニーズ調査結果 
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Ⅱ．介護予防・日常生活圏域ニーズ調査結果 

１ 調査結果の要約 

 

介護サービスの充実 

●回答者は、前期高齢者が 53.0％、75 歳以上の後期高齢者が 39.8％で、高齢者のみ世帯は約４割。 

●何らかの介護・介助が必要な人は 12.1％で、このうち介護を受けている方の主な介護・介助者は、娘

（32.9％）と息子(26.0％)を合わせて約６割、配偶者は 28.8％、介護サービスのヘルパーは 16.4％と

なっており、娘・介護サービスのヘルパーは前回調査より減少している。 

●介護が必要になった際の過ごし方で自宅を希望する人は、自身の場合では 49.0％、家族の場合では

48.9％と、いずれも５割を下回り、前回調査より減少している。 

●自身が人生の最期段階で医療が必要になった場合に過ごしたい場所は、医療機関が３割台半ば、自宅

が２割台半ばと前回調査より減少している。 

●地域で安心して暮らし続けるために必要なことは、在宅で介護する家族に対する支援の充実（31.1％）、

介護サービス（訪問介護やショートステイ等）、高齢者福祉サービス（生活援助や配食サービス等）の

充実（30.8％）が高い。 

 

 

 

 

健康づくりと介護予防サービス・生活支援サービスの充実 

●介護・介助が必要となった原因は、高齢による衰弱（26.4％）、転倒・骨折(13.2％)、心臓病(10.4％)、

糖尿病(10.4％)で、高齢による衰弱は前回調査とほぼ同じ傾向になっている。 

●外出を控えている人は 21.8％と前回調査より減少している。 

●健康のために心がけていることは、休養や睡眠を十分にとる（74.5％）、食事に気をつける（栄養バラ

ンスを意識する、体に良い食べ物をとるなど）(65.6％)、身の回りのことはなるべく自分で行う

(63.0％)などで、多くの人は何らかの心がけをしていることがうかがえる。 

●いきいき百歳体操に既に参加している人、参加意向がある人は合わせて 46.4％。 

●健康維持のため今後も続けたい活動は、足腰の衰えなどを予防する簡単な運動（59.2％）や栄養バラ

ンスのとれた食生活(39.4％)が多く、参加しやすい条件は、自分の時間にあわせ、自由な時間と場所

で参加できる（33.0％）、公民館や集会所等、身近な場所で事業が実施される(28.8％)、友人や知人を

誘って参加できる(25.7％)が高い。 

●介護予防のための通いの場への参加率は 9.8％。 

 

 

  

在宅での生活を希望する人は前回調査から減少してはいるものの、約半数は在宅生活を希

望している。住み慣れた地域での生活を支援するサービスの提供体制づくりと、在宅で介

護する家族に対する支援の充実が必要となっている。 

通いの場への参加率向上のため、参加しやすい条件の工夫や実施内容を検討し、効果的な

参加促進が必要である。 

健康を心がけている人は多いものの、介護予防・生活支援へのニーズは多様化しているた

め、多様な実施主体による介護予防・生活支援サービスの推進が必要である。 
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生きがいづくりと社会参加の推進 

●地域活動への参加率が高いのは、町内会・自治会で３割台、趣味関係のグループ、収入のある仕事で

２割台、それ以外においては２割にとどかずと、参加率は低い。 

●地域の健康づくりや趣味等のグループ活動に既に参加している人、参加意向がある人は合わせて約６

割で、前回調査とほぼ同じ傾向になっている。企画・運営として既に参加している人、参加意向があ

る人は合わせて約４割。 

●趣味がある人は 65.9％、生きがいがある人は 52.8％と、前回調査よりやや減少している。 

●地域活動により参加していけるような地域づくりに向けて、優先的に進めるとよいと思う取り組みは、

大きな負担が無く、気軽に参加できる活動を増やす（38.6％）、近くでできる活動を増やす （28.0％）

が高い。 

 

 

 

 

 

住み慣れた地域で安心して暮らし続けるための支援の充実 

●家族や友人・知人以外の相談相手は、医師・歯科医師・看護師（21.3％）、社会福祉協議会・民生委員

(15.1％)、地域包括支援センター・市役所(11.6％)が高く、相談相手がいない人は約４割と前回調査

より増加している。 

●認知症の相談窓口を知らない人は 51.3％と、知っている人の 42.5％を上回る。 

●認知症になっても安心して暮らすために必要なことは、認知症の受診・治療ができる病院・診療所

（52.9％）、専門相談窓口(41.5％)、急な時に預かってもらえる入所施設(35.0％)、緊急時に対応でき

る病院・診療所、施設(32.5％)、認知症の人が利用できる在宅サービス(29.7％)が高い。 

●生活機能低下のリスクにおいて認知機能低下のリスク該当者は、前期高齢者の段階で一定数みられ、

約４割であり、前回調査より減少している。 

●高齢者福祉サービスの満足度が高いのは、家族等介護用品助成(18.2％)、タクシー利用助成（13.8％）、

配食サービス（13.4％）、高齢者住宅改修支援事業費補助金(13.4％)。一方、不満の回答が多いのは、

タクシー利用助成（15.8％）、高齢者住宅改修支援事業費補助金（11.7％）、軽度生活援助（11.3％）。 

●高齢者福祉サービスの重要度が高いのは、家族等介護用品助成（57.6％）、安心見守りシステム

（56.4％）、タクシー利用助成（56.2％）。一方、重要ではないとする回答が高いのは、会食サービス

（19.3％）、家族介護教室・家族介護者交流(10.5％)で１割台、その他の項目は１割未満となってい

る。 

 

 

 

  

地域活動等への参加意向がある人に対する参加のきっかけ作りが重要であり、気軽に参加

でき、無理なく継続できるような活動を増やすことが必要である。そのためには、活動場

所の提供、活動内容の周知啓発等の支援と活動継続のための支援が必要である。 

相談相手がいない人が増加していることなどから、一人暮らし高齢者の方の見守り体制の

強化や社会参加支援と併せて、気軽に相談できる相談窓口の周知が必要である。また、支

援が必要な方や認知症の方が住み慣れた地域で安心して暮らしていくことができるよう

な相談支援体制や支え合い体制の整備、高齢者福祉サービスの充実が必要となっている。 
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２ 調査結果 

基本属性 

 

（Ｆ１）性別 

性別についてみると、「男性」が 43.9％、「女性」が 48.9％となっています。 

 
 

（Ｆ２）年齢 

年齢についてみると、「70～74 歳」が 28.2％と最も高く、次いで「65～69 歳」が 24.8％、「75～79 歳」

が 16.1％となっています。 

 

  

43.9 

48.9 

7.2 

40.8 

51.8 

7.5 

0% 20% 40% 60%

男性

女性

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

24.8 

28.2 

16.1 

12.8 

7.6 

3.3 

7.2 

23.4 

22.6 

16.3 

14.8 

9.9 

5.5 

7.5 

0% 10% 20% 30%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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（Ｆ３）要介護状態区分 

要介護状態区分についてみると、「一般高齢者」が 87.1％と最も高く、次いで「要支援１・２」が 5.0％、

「総合事業対象者」が 0.7％となっています。 

 

※今回調査のみ：「総合事業対象者」 

 

（Ｆ４）居住地区 

居住地区についてみると、「古川中央地区」が 12.4％と最も高く、次いで「古川東部地区」が 11.8％、

「岩出山地区」が 10.2％となっています。 

 

  

87.1 

0.7 

5.0 

7.2 

80.9 

11.6 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一般高齢者

総合事業対象者

要支援１・２

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

12.4 

11.8 

7.0 

6.8 

8.1 

4.6 

6.1 

9.8 

10.2 

6.7 

9.3 

7.2 

12.6 

11.1 

6.5 

6.9 

8.0 

6.3 

5.3 

10.0 

10.6 

5.9 

9.2 

7.5 

0% 5% 10% 15%

古川中央地区

古川東部地区

古川西部地区

古川北部地区

古川南部地区

松山地区

三本木地区

鹿島台地区

岩出山地区

鳴子温泉地区

田尻地区

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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（Ｆ５）調査票記入者 

調査票記入者についてみると、「あて名のご本人が記入」が 81.0％と最も高く、次いで「ご家族が記

入」が 8.7％となっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「その他（介護事業者ほか）」 

  

81.0 

8.7 

0.5 

9.7 

74.0 

12.9 

0.1 

13.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あて名のご本人が記入

ご家族が記入

その他

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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13.2 

29.9 

3.1 

23.3 

27.3 

3.2 

11.5 

28.7 

2.1 

29.9 

25.9 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40%

１人暮らし

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下）

息子・娘との２世帯

その他（上記以外）

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

問１ あなたのご家族や生活状況について 

 

（１）家族構成をお教えください 

家族構成についてみると、「その他 （上記以外）」を除くと、 「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」が

29.9％と最も高く、次いで「息子・娘との２世帯」が 23.3％、「１人暮らし」が 13.2％となっています。 

性別でみると、 〔男性〕〔女性〕ともに 「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」が最も高くなっていま

す。 

年代別でみると、84 歳以下で「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」、〔85 歳～89 歳〕で「息子・娘

との２世帯」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕で「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」 「息子・娘との２世帯」、

〔松山地区〕〔鹿島台地区〕で「息子・娘との２世帯」、〔鳴子温泉地区〕で 「一人暮らし」「夫婦２人暮

らし（配偶者 65 歳以上）」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※前回調査で異なる表記：「その他」 

  

ｎ １

人

暮

ら

し

夫

婦

２

人

暮

ら

し

（

配

偶

者

６

５

歳

以

上

）

夫

婦

２

人

暮

ら

し

（

配

偶

者

６

４

歳

以

下

）

息

子

・

娘

と

の

２

世

帯 そ

の

他

（

上

記

以

外

）

不

明

・

無

回

答

1,190     13.2   29.9      3.1     23.3     27.3      3.2

 男性 522     11.7   33.0      5.4     23.0     25.3      1.7

 女性 582     14.4   27.7      1.4     24.2     28.0      4.3

 65～69歳 295     11.9   28.8      5.8     21.0     31.5      1.0

 70～74歳 336     11.3   32.7      3.3     24.1     26.2      2.4

 75～79歳 192     13.0   37.0      1.0     23.4     22.4      3.1

 80～84歳 152     17.8   30.9      3.3     21.1     21.1      5.9

 85～89歳 90     16.7     15.6      1.1   33.3     25.6      7.8

 90歳以上 39     12.8     15.4         -   28.2     41.0      2.6

 古川中央地区 147     17.7   35.4      2.7     21.8     20.4      2.0

 古川東部地区 141     17.7   27.7      4.3     23.4     27.0         -

 古川西部地区 83      8.4   37.3      1.2     18.1     31.3      3.6

 古川北部地区 81      8.6   25.9      4.9   25.9     30.9      3.7

 古川南部地区 96     14.6   31.3      6.3     21.9     24.0      2.1

 松山地区 55      5.5     30.9      5.5   38.2     18.2      1.8

 三本木地区 72      9.7   33.3      1.4     27.8     25.0      2.8

 鹿島台地区 117     13.7     23.9      0.9   25.6     30.8      5.1

 岩出山地区 121      8.3   32.2      4.1     24.0     26.4      5.0

 鳴子温泉地区 80   26.3   26.3      2.5     17.5     25.0      2.5

 田尻地区 111      8.1   27.9      2.7     22.5     33.3      5.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか 

介護・介助の必要性についてみると、「介護・介助は必要としていない」が 81.0％と最も高く、次い

で「現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに家族などの介護を受けている場合も含む）」

が 6.1％、「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」が 6.0％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「介護 ・介助は必要としていない」がそれぞれの項目で最も高くなっ

ています。 

 

※「現在、何らかの介護を受けている」＝「現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに家族などの介護を受

けている場合も含む）」 

 

 
  

81.0 

6.0 

6.1 

6.9 

73.4 

10.6 

11.1 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護・介助は必要としていない

何らかの介護・介助は必要だが、

現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 介

護

・

介

助

は

必

要

と

し

て

い

な

い

何

ら

か

の

介

護

・

介

助

は

必

要

だ

が

、

現

在

は

受

け

て

い

な

い

現

在

、

何

ら

か

の

介

護

を

受

け

て

い

る

不

明

・

無

回

答

1,190   81.0      6.0      6.1      6.9

 男性 522   84.9      5.6      4.8      4.8

 女性 582   78.4      6.5      7.2      7.9

 65～69歳 295   90.8      2.4      2.4      4.4

 70～74歳 336   87.5      4.5      1.5      6.5

 75～79歳 192   80.7      4.7      7.3      7.3

 80～84歳 152   73.0     11.2      8.6      7.2

 85～89歳 90   58.9     16.7     14.4     10.0

 90歳以上 39   46.2     10.3     38.5      5.1

 古川中央地区 147   83.0      4.8      6.1      6.1

 古川東部地区 141   81.6      5.7      6.4      6.4

 古川西部地区 83   80.7     10.8      6.0      2.4

 古川北部地区 81   82.7      3.7      3.7      9.9

 古川南部地区 96   86.5      5.2      3.1      5.2

 松山地区 55   87.3      5.5      5.5      1.8

 三本木地区 72   81.9      9.7      4.2      4.2

 鹿島台地区 117   80.3      5.1      6.8      7.7

 岩出山地区 121   76.0      7.4      9.1      7.4

 鳴子温泉地区 80   77.5      5.0      8.8      8.8

 田尻地区 111   81.1      5.4      5.4      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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※ （２）で「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」「現在、何らかの介護

を受けている」の方のみ 

①介護・介助が必要になった主な原因はなんですか（いくつでも） 

介護・介助が必要になった主な原因についてみると、 「その他」を除くと、 「高齢による衰弱」が 26.4％

と最も高く、次いで「転倒・骨折」が 13.2％、「糖尿病」「心臓病」がともに 10.4％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「高齢による衰弱」が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「筋骨格の病気（関節症・リウマチ等）」「腎臓・前立腺の病気（透析等）」「聴覚障害」「視覚障

害」「外傷（転倒・骨折等）」 

 前回調査のみ：「高脂血症（脂質異常）」「うつ病」「高血圧」「胃腸・肝臓・胆のうの病気」「血液・免疫の病気」 

  

9.7 

10.4 

6.9 

5.6 

9.7 

5.6 

0.0

10.4 

2.1 

6.9 

13.2 

4.2 

26.4 

16.7 

0.0

19.4 

9.5 

8.3 

6.2 

4.6 

9.1 

13.3 

1.7 

10.8 

3.3 

2.9 

1.7 

14.5 

3.7 

26.6 

2.9 

2.5 

17.8 

2.1 

2.5 

7.5 

0.0

21.2 

0% 10% 20% 30%

脳卒中（脳出血･脳梗塞等）

心臓病

がん（悪性新生物）

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎等）

関節の病気（リウマチ等）

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

糖尿病

腎疾患（透析等）

視覚・聴覚障害

聴覚障害

視覚障害

転倒・骨折

脊椎損傷

高齢による衰弱

高脂血症（脂質異常）

うつ病

高血圧

胃腸・肝臓・胆のうの病気

血液・免疫の病気

その他

不明

不明・無回答

今回調査（n=144） 前回調査（n=241）
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ｎ 脳

卒

中

（

脳

出

血

･

脳

梗

塞

等

）

心

臓

病

が

ん

（

悪

性

新

生

物

）

呼

吸

器

の

病

気

（

肺

気

腫

・

肺

炎

等

）

関

節

の

病

気

（

リ

ウ

マ

チ

等

）

認

知

症

（

ア

ル

ツ

ハ

イ

マー

病

等

）

パー

キ

ン

ソ

ン

病

糖

尿

病

144      9.7     10.4      6.9      5.6      9.7      5.6         -     10.4

 男性 54     11.1     16.7     11.1      9.3      5.6      9.3         -     13.0

 女性 80     10.0      7.5      3.8      3.8     12.5      1.3         -      7.5

 65～69歳 14      7.1      7.1         -         -         -         -         -      7.1

 70～74歳 20     10.0     10.0     10.0      5.0   15.0   15.0         -   15.0

 75～79歳 23     13.0      8.7      8.7      4.3   21.7      4.3         -   21.7

 80～84歳 30     13.3     10.0      6.7      3.3      3.3      3.3         -      6.7

 85～89歳 28     10.7     17.9     10.7     10.7     14.3         -         -      3.6

 90歳以上 19      5.3     10.5         -     10.5         -      5.3         -      5.3

 古川中央地区 16      6.3      6.3      6.3     12.5   18.8      6.3         -      6.3

 古川東部地区 17         -      5.9      5.9     11.8     11.8         -         -      5.9

 古川西部地区 14     14.3     14.3     14.3      7.1      7.1     14.3         -     14.3

 古川北部地区 6     33.3     16.7     16.7         -     16.7         -         -     33.3

 古川南部地区 8   25.0         -         -     12.5     12.5         -         -     12.5

 松山地区 6     16.7     16.7     16.7         -         -         -         -     33.3

 三本木地区 10         -   20.0         -     10.0     10.0         -         -   20.0

 鹿島台地区 14     21.4     14.3         -         -         -      7.1         -      7.1

 岩出山地区 20         -     10.0     10.0      5.0     10.0      5.0         -      5.0

 鳴子温泉地区 11      9.1     18.2      9.1         -      9.1         -         -         -

 田尻地区 12     16.7      8.3         -         -      8.3      8.3         -         -

ｎ 腎

疾

患

（

透

析

等

）

視

覚

・

聴

覚

障

害

転

倒

・

骨

折

脊

椎

損

傷

高

齢

に

よ

る

衰

弱

そ

の

他

不

明

不

明

・

無

回

答

144      2.1      6.9     13.2      4.2   26.4     16.7         -     19.4

 男性 54      3.7      7.4     13.0      3.7   31.5     13.0         -     18.5

 女性 80      1.3      3.8     15.0      5.0   23.8     20.0         -     22.5

 65～69歳 14      7.1      7.1         -         -   28.6     21.4         -     28.6

 70～74歳 20      5.0      5.0   15.0      5.0   15.0   15.0         -     20.0

 75～79歳 23         -      4.3     13.0      8.7         -     17.4         -      8.7

 80～84歳 30         -      3.3     16.7     10.0   23.3     13.3         -     36.7

 85～89歳 28      3.6      3.6     10.7         -   35.7     21.4         -     21.4

 90歳以上 19         -     10.5     26.3         -   63.2     15.8         -      5.3

 古川中央地区 16      6.3      6.3   18.8      6.3     12.5   18.8         -      6.3

 古川東部地区 17         -      5.9     17.6         -     17.6   29.4         -     23.5

 古川西部地区 14         -         -      7.1      7.1   28.6     21.4         -     21.4

 古川北部地区 6     16.7         -     16.7     33.3   50.0         -         -         -

 古川南部地区 8         -         -     12.5         -   25.0     12.5         -     12.5

 松山地区 6         -         -     16.7         -   50.0         -         -     33.3

 三本木地区 10         -     10.0   20.0     10.0   20.0     10.0         -     20.0

 鹿島台地区 14         -     14.3      7.1      7.1   28.6     14.3         -     14.3

 岩出山地区 20      5.0         -   20.0         -     15.0     15.0         -     30.0

 鳴子温泉地区 11         -      9.1         -         -   45.5     27.3         -     27.3

 田尻地区 12         -      8.3     16.7         -   41.7     16.7         -     33.3

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

％
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※ （２）で「現在、何らかの介護を受けている」の方のみ 

②主にどなたの介護、介助を受けていますか（いくつでも） 

主な介護者についてみると、 「娘」が 32.9％と最も高く、次いで「配偶者（夫・妻）」が 28.8％、「息

子」が 26.0％となっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「配偶者（夫や妻）」 

 

  

28.8 

26.0 

32.9 

8.2 

6.8 

1.4 

16.4 

11.0 

8.2 

24.4 

23.6 

35.0 

21.1 

4.9 

1.6 

29.3 

13.0 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40%

配偶者（夫・妻）

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟や姉妹

介護サービスのヘルパー

その他

不明・無回答

今回調査（n=73） 前回調査（n=123）

ｎ 配

偶

者

（

夫

・

妻

）

息

子

娘 子

の

配

偶

者

孫 兄

弟

や

姉

妹

介

護

サー

ビ

ス

の

ヘ

ル

パー

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

73     28.8     26.0   32.9      8.2      6.8      1.4     16.4     11.0      8.2

 男性 25   44.0     32.0     24.0         -      4.0         -     12.0     12.0     12.0

 女性 42     16.7     26.2   38.1     14.3      9.5      2.4     19.0     11.9      4.8

 65～69歳 7   28.6   28.6         -         -         -         -   28.6     57.1         -

 70～74歳 5   80.0     20.0         -         -         -         -         -         -     20.0

 75～79歳 14   42.9     28.6     21.4         -      7.1         -     14.3      7.1     14.3

 80～84歳 13         -     15.4   61.5     15.4     23.1      7.7     15.4         -      7.7

 85～89歳 13     15.4     23.1   38.5     23.1      7.7         -     30.8     15.4         -

 90歳以上 15     26.7   46.7     40.0      6.7         -         -      6.7      6.7      6.7

 古川中央地区 9     11.1   33.3   33.3     22.2     11.1         -         -     22.2         -

 古川東部地区 9   33.3   33.3   33.3     11.1     11.1         -     22.2     22.2         -

 古川西部地区 5     40.0     20.0     20.0     20.0         -         -   60.0     20.0         -

 古川北部地区 3   33.3         -         -         -         -   33.3   33.3         -     33.3

 古川南部地区 3         -   33.3   33.3   33.3         -         -         -         -     66.7

 松山地区 3     33.3         -   66.7         -     33.3         -         -         -         -

 三本木地区 3   66.7     33.3         -         -         -         -     33.3         -         -

 鹿島台地区 8   37.5     12.5   37.5         -     12.5         -         -         -     25.0

 岩出山地区 11     27.3   45.5     36.4      9.1      9.1         -      9.1         -         -

 鳴子温泉地区 7         -         -   28.6         -         -         -   28.6     42.9         -

 田尻地区 6     33.3   66.7     50.0         -         -         -     16.7         -         -

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

経済的な暮らしの状況についてみると、「ふつう」が44.5％と最も高く、次いで「やや苦しい」が24.2％、

「大変苦しい」が 9.6％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「ふつう」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

9.6 

24.2 

44.5 

3.0 

0.7 

18.0 

5.6 

21.6 

51.8 

2.9 

0.4 

17.8 

0% 20% 40% 60%

大変苦しい

やや苦しい

ふつう

ややゆとりがある

大変ゆとりがある

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 大

変

苦

し

い

や

や

苦

し

い

ふ

つ

う

や

や

ゆ

と

り

が

あ

る

大

変

ゆ

と

り

が

あ

る

不

明

・

無

回

答

1,190      9.6     24.2   44.5      3.0      0.7     18.0

 男性 522      8.8     25.9   45.2      3.1      0.6     16.5

 女性 582     10.1     23.5   43.3      3.1      0.7     19.2

 65～69歳 295     10.5     23.7   38.3      3.4      0.3     23.7

 70～74歳 336      9.8     22.3   45.5      3.6      0.9     17.9

 75～79歳 192      9.9     30.2   43.2      1.6         -     15.1

 80～84歳 152      7.2     24.3   50.0      3.3      0.7     14.5

 85～89歳 90     10.0     24.4   50.0      2.2         -     13.3

 90歳以上 39      5.1     25.6   46.2      5.1      5.1     12.8

 古川中央地区 147     10.9     25.2   49.0      2.0      0.7     12.2

 古川東部地区 141     10.6     22.0   39.0      4.3      0.7     23.4

 古川西部地区 83     10.8     28.9   38.6      7.2         -     14.5

 古川北部地区 81     13.6     22.2   43.2      2.5         -     18.5

 古川南部地区 96      6.3     28.1   44.8      4.2      1.0     15.6

 松山地区 55      7.3     27.3   34.5      1.8      1.8     27.3

 三本木地区 72     12.5     20.8   50.0      1.4      2.8     12.5

 鹿島台地区 117      8.5     20.5   49.6      3.4         -     17.9

 岩出山地区 121      5.0     24.8   47.1      1.7         -     21.5

 鳴子温泉地区 80     10.0     30.0   42.5      1.3         -     16.3

 田尻地区 111      9.9     24.3   42.3      3.6      0.9     18.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか 

住まいの形態についてみると、「持家（一戸建て）」が 76.6％と最も高く、次いで「民間賃貸住宅（集

合住宅）」が 1.8％、「借家」が 1.5％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「持家（一戸建て）」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「持家（マンション等の集合住宅）」「民間賃貸住宅（アパート、団地など）」「借家（間借り）」 

 

  

76.6 

0.7 

0.9 

1.2 

1.8 

1.5 

0.4 

17.0 

78.6 

0.4 

1.5 

1.1 

1.5 

0.5 

1.3 

15.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家（一戸建て）

持家（集合住宅）

公営賃貸住宅

民間賃貸住宅（一戸建て）

民間賃貸住宅（集合住宅）

借家

その他

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 持

家

（

一

戸

建

て

）
持

家

（

集

合

住

宅

）

公

営

賃

貸

住

宅

民

間

賃

貸

住

宅

（

一

戸

建

て

）

民

間

賃

貸

住

宅

（

集

合

住

宅

）

借

家

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

1,190   76.6      0.7      0.9      1.2      1.8      1.5      0.4     17.0

 男性 522   77.6      0.4      1.0      0.8      1.9      1.5      0.4     16.5

 女性 582   75.8      0.9      0.9      1.4      1.4      1.7      0.5     17.5

 65～69歳 295   69.2         -      0.7      2.4      2.0      2.7      0.3     22.7

 70～74歳 336   75.6      1.8      1.5      0.6      2.7      0.9      0.3     16.7

 75～79歳 192   79.2         -      1.6      1.6      1.6      1.6      1.0     13.5

 80～84歳 152   82.9         -         -         -         -      1.3         -     15.8

 85～89歳 90   84.4      1.1         -         -         -      1.1      1.1     12.2

 90歳以上 39   87.2         -         -         -         -      2.6         -     10.3

 古川中央地区 147   74.8         -      1.4      2.7      5.4      2.0      1.4     12.2

 古川東部地区 141   63.8      3.5      1.4      0.7      3.5      2.1      0.7     24.1

 古川西部地区 83   86.7         -         -         -         -         -         -     13.3

 古川北部地区 81   81.5         -         -         -         -      2.5         -     16.0

 古川南部地区 96   75.0      1.0      1.0      5.2      1.0      2.1      1.0     13.5

 松山地区 55   70.9         -      1.8         -         -         -         -     27.3

 三本木地区 72   87.5         -         -      1.4         -      1.4         -      9.7

 鹿島台地区 117   76.9         -      2.6         -      1.7      0.9         -     17.9

 岩出山地区 121   76.9      0.8         -         -         -      0.8      0.8     20.7

 鳴子温泉地区 80   75.0         -         -      1.3      2.5      5.0         -     16.3

 田尻地区 111   82.0         -      0.9         -         -      0.9         -     16.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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問２ からだを動かすことについて 

 

（１）階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 

階段を手すりや壁をつたわらずに昇っているかについてみると、「できるし、している」が 52.4％と

最も高く、次いで「できない」が 16.2％、「できるけどしていない」が 13.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「できるし、している」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

52.4 

13.9 

16.2 

17.4 

50.7 

14.2 

21.6 

13.4 

0% 20% 40% 60%

できるし、している

できるけどしていない

できない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ で

き

る

し
、

し

て

い

る で

き

る

け

ど

し

て

い

な

い

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   52.4     13.9     16.2     17.4

 男性 522   58.4     13.4     11.7     16.5

 女性 582   46.7     13.6     21.3     18.4

 65～69歳 295   59.0     10.2      7.5     23.4

 70～74歳 336   61.3     12.2     10.7     15.8

 75～79歳 192   50.0     18.8     16.1     15.1

 80～84歳 152   42.1     15.8     27.6     14.5

 85～89歳 90   35.6     14.4     33.3     16.7

 90歳以上 39     12.8     12.8   61.5     12.8

 古川中央地区 147   57.1     11.6     18.4     12.9

 古川東部地区 141   45.4     14.2     16.3     24.1

 古川西部地区 83   61.4     10.8     13.3     14.5

 古川北部地区 81   50.6     12.3     19.8     17.3

 古川南部地区 96   57.3     15.6     12.5     14.6

 松山地区 55   34.5     16.4     20.0     29.1

 三本木地区 72   52.8     19.4     19.4      8.3

 鹿島台地区 117   57.3     12.0     12.8     17.9

 岩出山地区 121   47.1      9.9     21.5     21.5

 鳴子温泉地区 80   55.0     10.0     18.8     16.3

 田尻地区 111   51.4     18.9     13.5     16.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 

椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっているかについてみると、「できるし、している」

が 63.0％と最も高く、次いで「できない」が 12.0％、「できるけどしていない」が 8.5％となっていま

す。 

性別・年代別・圏域別でみると、「できるし、している」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

63.0 

8.5 

12.0 

16.5 

61.3 

10.3 

16.3 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80%

できるし、している

できるけどしていない

できない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ で

き

る

し

、
し

て

い

る で

き

る

け

ど

し

て

い

な

い

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   63.0      8.5     12.0     16.5

 男性 522   68.2      9.2      6.9     15.7

 女性 582   57.2      8.1     17.4     17.4

 65～69歳 295   66.8      5.1      4.7     23.4

 70～74歳 336   69.6      7.1      7.4     15.8

 75～79歳 192   63.0     12.0     12.0     13.0

 80～84歳 152   53.3     10.5     23.0     13.2

 85～89歳 90   52.2     13.3     21.1     13.3

 90歳以上 39     23.1     12.8   53.8     10.3

 古川中央地区 147   66.7      9.5     13.6     10.2

 古川東部地区 141   54.6      8.5     13.5     23.4

 古川西部地区 83   65.1     12.0     10.8     12.0

 古川北部地区 81   63.0      4.9     13.6     18.5

 古川南部地区 96   69.8      8.3      8.3     13.5

 松山地区 55   45.5     16.4     10.9     27.3

 三本木地区 72   66.7     15.3      9.7      8.3

 鹿島台地区 117   68.4      3.4      9.4     18.8

 岩出山地区 121   57.0      4.1     18.2     20.7

 鳴子温泉地区 80   58.8      8.8     16.3     16.3

 田尻地区 111   65.8      9.9      9.9     14.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）15 分位続けて歩いていますか 

15分位続けて歩いているかについてみると、「できるし、している」が 57.7％と最も高く、次いで「で

きるけどしていない」が 17.1％、「できない」が 8.4％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「できるし、している」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

57.7 

17.1 

8.4 

16.7 

57.4 

16.0 

14.6 

12.0 

0% 20% 40% 60% 80%

できるし、している

できるけどしていない

できない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ で

き

る

し

、

し

て

い

る で

き

る

け

ど

し

て

い

な

い

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   57.7     17.1      8.4     16.7

 男性 522   59.2     17.8      7.1     15.9

 女性 582   55.3     16.5     10.5     17.7

 65～69歳 295   51.5     21.4      3.4     23.7

 70～74歳 336   64.0     14.6      5.7     15.8

 75～79歳 192   57.8     21.4      7.3     13.5

 80～84歳 152   59.9     11.2     15.1     13.8

 85～89歳 90   52.2     15.6     18.9     13.3

 90歳以上 39   38.5     12.8   38.5     10.3

 古川中央地区 147   56.5     24.5      8.2     10.9

 古川東部地区 141   54.6     14.9      7.1     23.4

 古川西部地区 83   65.1     14.5      7.2     13.3

 古川北部地区 81   55.6     14.8     12.3     17.3

 古川南部地区 96   62.5     19.8      3.1     14.6

 松山地区 55   52.7      5.5     14.5     27.3

 三本木地区 72   61.1     16.7     13.9      8.3

 鹿島台地区 117   57.3     17.9      6.8     17.9

 岩出山地区 121   49.6     17.4     11.6     21.5

 鳴子温泉地区 80   53.8     22.5      7.5     16.3

 田尻地区 111   62.2     12.6      9.9     15.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）過去１年間に転んだ経験がありますか 

過去１年間に転んだ経験があるかについてみると、「ない」が 57.3％と最も高く、次いで「１度だけ

ある」が 16.8％、「何度もある」が 9.2％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「ない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

9.2 

16.8 

57.3 

16.7 

11.6 

17.1 

59.8 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80%

何度もある

１度だけある

ない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 何

度

も

あ

る

１

度

だ

け

あ

る

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      9.2     16.8   57.3     16.7

 男性 522      8.8     17.2   58.2     15.7

 女性 582      9.3     16.5   56.4     17.9

 65～69歳 295      5.1     16.3   54.6     24.1

 70～74歳 336      6.8     16.1   61.3     15.8

 75～79歳 192      8.9     15.1   63.5     12.5

 80～84歳 152     16.4     17.1   52.0     14.5

 85～89歳 90     14.4     14.4   57.8     13.3

 90歳以上 39     17.9   41.0     30.8     10.3

 古川中央地区 147      6.8     13.6   68.7     10.9

 古川東部地区 141     11.3     14.9   50.4     23.4

 古川西部地区 83      7.2     16.9   62.7     13.3

 古川北部地区 81     16.0     14.8   51.9     17.3

 古川南部地区 96      6.3     11.5   67.7     14.6

 松山地区 55     10.9     20.0   41.8     27.3

 三本木地区 72      4.2     20.8   65.3      9.7

 鹿島台地区 117      6.0     21.4   55.6     17.1

 岩出山地区 121      9.1     14.9   54.5     21.5

 鳴子温泉地区 80     13.8     16.3   53.8     16.3

 田尻地区 111      9.9     23.4   51.4     15.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（５）転倒に対する不安は大きいですか 

転倒に対する不安は大きいかについてみると、「やや不安である」が 32.2％と最も高く、次いで「あ

まり不安でない」が 21.0％、「とても不安である」が 16.1％となっています。 

性別・圏域別でみると、「やや不安である」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

年代別でみると、84 歳以下で「やや不安である」、 〔85～89 歳〕で「とても不安である」が最も高くな

っています。 

 

 

  

16.1 

32.2 

21.0 

13.8 

16.9 

20.7 

35.0 

23.4 

17.6 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

とても不安である

やや不安である

あまり不安でない

不安でない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ と

て

も

不

安

で

あ

る

や

や

不

安

で

あ

る

あ

ま

り

不

安

で

な

い

不

安

で

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190     16.1   32.2     21.0     13.8     16.9

 男性 522     11.5   28.7     23.4     20.5     15.9

 女性 582     21.0   35.1     17.9      8.1     18.0

 65～69歳 295      8.1   25.8     25.1     17.3     23.7

 70～74歳 336     11.3   33.6     24.7     14.9     15.5

 75～79歳 192     17.2   34.4     19.8     15.1     13.5

 80～84歳 152     23.7   39.5     11.8     10.5     14.5

 85～89歳 90   36.7     28.9     13.3      6.7     14.4

 90歳以上 39   46.2     33.3      2.6      5.1     12.8

 古川中央地区 147     14.3   42.2     17.7     15.6     10.2

 古川東部地区 141     12.1   32.6     14.9     16.3     24.1

 古川西部地区 83     21.7   28.9     20.5     15.7     13.3

 古川北部地区 81     19.8   33.3     13.6     14.8     18.5

 古川南部地区 96     15.6   29.2     26.0     15.6     13.5

 松山地区 55     18.2   29.1     18.2      7.3     27.3

 三本木地区 72     23.6   25.0     19.4     22.2      9.7

 鹿島台地区 117     15.4   29.9     24.8     11.1     18.8

 岩出山地区 121     17.4   31.4     19.0     10.7     21.5

 鳴子温泉地区 80     15.0   31.3     23.8     13.8     16.3

 田尻地区 111     15.3   31.5     27.9      9.9     15.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（６）週に１回以上は外出していますか 

週に１回以上は外出しているかについてみると、「週２～４回」が 34.9％と最も高く、次いで「週５

回以上」が 28.2％、「週１回」が 14.6％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「週５回以上」、〔女性〕で「週２～４回」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕で「週５回以上」、70 歳以上で「週２～４回」が最も高くなっていま

す。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔古川北部地区〕〔古川南部地区〕で「週５回以上」、〔鳴子温泉地区〕

で「週１回」「週２～４回」が最も高くなっています。 

 

 

  

5.2 

14.6 

34.9 

28.2 

17.1 

8.9 

17.3 

45.4 

26.5 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほとんど外出しない

週１回

週２～４回

週５回以上

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ ほ

と

ん

ど

外

出

し

な

い 週

１

回

週

２～

４

回

週

５

回

以

上

不

明

・

無

回

答

1,190      5.2     14.6   34.9     28.2     17.1

 男性 522      4.8     12.1     33.3   33.9     15.9

 女性 582      5.8     16.8   36.3     22.9     18.2

 65～69歳 295      2.0      9.8     28.1   36.6     23.4

 70～74歳 336      2.4     11.3   37.5     33.0     15.8

 75～79歳 192      6.8     15.6   40.1     23.4     14.1

 80～84歳 152      7.9     21.7   36.2     19.7     14.5

 85～89歳 90     12.2     24.4   33.3     15.6     14.4

 90歳以上 39     23.1     23.1   35.9      5.1     12.8

 古川中央地区 147      4.8     12.2     33.3   39.5     10.2

 古川東部地区 141      5.7     12.1   34.0     24.1     24.1

 古川西部地区 83      6.0     10.8   37.3     32.5     13.3

 古川北部地区 81      3.7     18.5     25.9   34.6     17.3

 古川南部地区 96      4.2      7.3     34.4   40.6     13.5

 松山地区 55      7.3     20.0   30.9     12.7     29.1

 三本木地区 72      4.2     18.1   34.7     31.9     11.1

 鹿島台地区 117      5.1     11.1   43.6     22.2     17.9

 岩出山地区 121      8.3     15.7   37.2     18.2     20.7

 鳴子温泉地区 80      6.3   28.7   28.7     20.0     16.3

 田尻地区 111      3.6     14.4   37.8     27.0     17.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（７）昨年と比べて外出の回数が減っていますか 

昨年と比べて外出の回数が減っているかについてみると、「減っていない」が 34.1％と最も高く、次

いで「あまり減っていない」が 31.8％、「減っている」が 21.8％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「減っていない」、〔女性〕で「あまり減っていない」が最も高くなっていま

す。 

年代別でみると、74 歳以下で「減っていない」、〔75～79 歳〕 〔80～84 歳〕で「あまり減っていない」、

〔85～89 歳〕で「減っている」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川東部地区〕〔田尻地区〕で「あまり減っていない」「減っていない」、〔松山地区〕

〔鹿島台地区〕〔岩出山地区〕〔鳴子温泉地区〕で「あまり減っていない」が最も高くなっています。 

 

 

  

4.1 

21.8 

31.8 

34.1 

8.2 

7.0 

36.1 

28.4 

26.5 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40%

とても減っている

減っている

あまり減っていない

減っていない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ と

て

も

減

っ

て

い

る

減

っ

て

い

る

あ

ま

り

減

っ

て

い

な

い 減

っ

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      4.1     21.8     31.8   34.1      8.2

 男性 522      2.5     18.8     32.0   39.5      7.3

 女性 582      5.2     25.3   31.4     29.4      8.8

 65～69歳 295      2.7     14.2     27.8   44.1     11.2

 70～74歳 336      1.2     19.6     32.1   41.1      6.0

 75～79歳 192      6.8     24.5   33.9     27.1      7.8

 80～84歳 152      5.9     26.3   37.5     23.0      7.2

 85～89歳 90      7.8   40.0     24.4     18.9      8.9

 90歳以上 39      5.1     35.9   41.0     12.8      5.1

 古川中央地区 147      5.4     19.0     29.9   40.1      5.4

 古川東部地区 141      2.1     19.1   33.3   33.3     12.1

 古川西部地区 83      6.0     19.3     31.3   39.8      3.6

 古川北部地区 81      4.9     18.5     28.4   38.3      9.9

 古川南部地区 96      1.0     22.9     31.3   38.5      6.3

 松山地区 55      9.1     20.0   30.9     25.5     14.5

 三本木地区 72      5.6     25.0     27.8   36.1      5.6

 鹿島台地区 117      3.4     27.4   32.5     31.6      5.1

 岩出山地区 121      3.3     25.6   33.9     25.6     11.6

 鳴子温泉地区 80      1.3     21.3   36.3     33.8      7.5

 田尻地区 111      3.6     25.2   31.5   31.5      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（８）外出を控えていますか 

外出を控えているかについてみると、「はい」が 21.8％、「いいえ」が 69.2％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

21.8 

69.2 

8.9 

44.8 

52.9 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     21.8   69.2      8.9

 男性 522     15.9   75.7      8.4

 女性 582     26.6   63.7      9.6

 65～69歳 295     13.2   74.9     11.9

 70～74歳 336     13.4   80.1      6.5

 75～79歳 192     24.0   66.1      9.9

 80～84歳 152     32.2   61.2      6.6

 85～89歳 90     43.3   45.6     11.1

 90歳以上 39   51.3     38.5     10.3

 古川中央地区 147     16.3   78.2      5.4

 古川東部地区 141     16.3   70.9     12.8

 古川西部地区 83     25.3   68.7      6.0

 古川北部地区 81     22.2   65.4     12.3

 古川南部地区 96     19.8   72.9      7.3

 松山地区 55     25.5   61.8     12.7

 三本木地区 72     25.0   69.4      5.6

 鹿島台地区 117     29.9   60.7      9.4

 岩出山地区 121     18.2   69.4     12.4

 鳴子温泉地区 80     22.5   68.8      8.8

 田尻地区 111     23.4   69.4      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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※ （８）で「はい」と答えた“外出を控えている”の方のみ 

①外出を控えている理由は、次のどれですか（いくつでも） 

外出を控えている理由についてみると、「足腰などの痛み」が 48.5％と最も高く、その他を除くと、

次いで「トイレの心配（失禁など）」が 17.7％、「交通手段がない」が 17.3％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「足腰などの痛み」が最も高くなっています。 
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48.5 

17.7 

8.1 

6.2 

13.5 

16.5 

17.3 

19.6 

3.1 

9.5 

2.2 

36.2 

9.5 

8.2 

3.2 

12.7 

8.2 

12.1 

40.8 

4.0 

0% 20% 40% 60%

病気

障害（脳卒中の後遺症など）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁など）

耳の障害（聞こえの問題など）

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=260） 前回調査（n=497）

ｎ 病

気

障

害

（

脳

卒

中

の

後

遺

症

な

ど

）

足

腰

な

ど

の

痛

み

ト

イ

レ

の

心

配

（

失

禁

な

ど

）

耳

の

障

害

（

聞

こ

え

の

問

題

な

ど

）

目

の

障

害

外

で

の

楽

し

み

が

な

い 経

済

的

に

出

ら

れ

な

い 交

通

手

段

が

な

い

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

260     14.2      3.1   48 .5     17.7      8.1      6.2     13.5     16.5     17.3     19.6      3.1

 男性 83     24.1      4.8   42 .2     13.3      8.4      6.0     21.7     16.9      7.2     13.3      3.6

 女性 155      9.0      2.6   53 .5     19.4      7.7      4.5      9.0     16.8     23.2     21.3      2.6

 65～69歳 39      7.7         -     17.9      7.7         -         -     17.9   35.9      5.1     33.3      2.6

 70～74歳 45     20.0      2.2   40 .0      4.4      6.7      4.4     13.3     24.4     15.6     20.0      2.2

 75～79歳 46     15.2      4.3   45 .7     19.6         -      6.5     19.6     13.0     13.0     23.9      6.5

 80～84歳 49     16.3      6.1   59 .2     18.4     10.2      2.0     10.2      6.1     28.6     12.2      2.0

 85～89歳 39     12.8      2.6   64 .1     30.8     12.8      5.1      7.7     10.3     25.6     10.3      2.6

 90歳以上 20     10.0      5.0   90 .0     30.0     30.0     20.0     10.0     10.0     15.0      5.0         -

 古川中央地区 24     12.5         -   50 .0     25.0      8.3      4.2     16.7     25.0     25.0     16.7      4.2

 古川東部地区 23     34.8         -   43 .5     13.0      4.3     13.0     21.7     21.7     17.4     21.7      4.3

 古川西部地区 21      9.5      4.8     19.0     23.8         -         -     14.3      9.5   28.6     38.1         -

 古川北部地区 18     33.3     11.1   83 .3     22.2         -      5.6      5.6      5.6     16.7     11.1         -

 古川南部地区 19     15.8         -   47 .4     26.3     15.8      5.3     10.5      5.3     15.8     10.5      5.3

 松山地区 14     21.4         -   35 .7     21.4     14.3         -     28.6      7.1     28.6     21.4      7.1

 三本木地区 18      5.6         -   61 .1      5.6     11.1      5.6         -     16.7     16.7     22.2      5.6

 鹿島台地区 35      5.7      8.6   31 .4     11.4     11.4      8.6     17.1     22.9     14.3     17.1      2.9

 岩出山地区 22      9.1         -   59 .1     13.6         -      4.5     13.6     22.7     22.7     13.6         -

 鳴子温泉地区 18     11.1         -   77 .8     16.7     11.1         -      5.6     27.8     11.1     11.1         -

 田尻地区 26      7.7      7.7   53 .8     15.4     11.5      3.8     11.5     11.5      3.8     19.2      3.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（９）外出する際の移動手段は何ですか（いくつでも） 

外出する際の移動手段についてみると、「自動車（自分で運転）」が 59.2％と最も高く、次いで「徒歩」

が 33.4％、「自動車（人に乗せてもらう）」が 24.3％となっています。 

性別・圏域別でみると、「自動車（自分で運転）」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

年代別でみると、84 歳以下で「自動車（自分で運転）」、 〔85～89 歳〕で 「自動車（人に乗せてもらう）」

が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ 徒

歩

自

転

車

バ

イ

ク

自

動

車

（

自

分

で

運

転

）

自

動

車

（

人

に

乗

せ

て

も

ら

う

）

電

車

路

線

バ

ス

病

院

や

施

設

の

バ

ス

車

い

す

電

動

車

い

す

（

カー

ト

）

歩

行

器

・

シ

ル

バー

カー タ

ク

シー

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

1,190     33.4     12.9      0.8   59.2     24.3      5.5      4.8      0.8      0.2      0.2      1.4      7.3      1.1     13.0

 男性 522     31.8     14.4      0.8   73.2     11.3      5.0      3.1      1.0         -      0.2      0.2      4.0         -     13.2

 女性 582     34.4     11.2      0.9   47.1     36.4      5.3      5.2      0.5      0.3      0.2      2.6      9.5      1.7     12.9

 65～69歳 295     24.7     11.9      1.4   71.5     12.5      7.1      2.0      0.3         -      0.3         -      2.0      0.3     16.6

 70～74歳 336     39.9     14.0      0.6   70.2     19.6      3.6      4.2      0.3         -         -      0.6      3.3      0.3     11.9

 75～79歳 192     31.3     10.9      0.5   58.3     21.9      5.7      5.2      0.5      0.5         -      1.0      8.3      2.1     13.0

 80～84歳 152     40.1     17.1      1.3   43.4     36.8      5.9      7.2      1.3      0.7         -      2.6     11.8      1.3     11.8

 85～89歳 90     31.1     10.0         -     32.2   43.3      4.4      3.3      1.1         -         -      4.4     20.0      2.2     11.1

 90歳以上 39     25.6      5.1         -      5.1   79.5         -      5.1      5.1         -      2.6     10.3     17.9         -      5.1

 古川中央地区 147     46.9     19.7      0.7   59.2     21.8      4.8      6.8      0.7      0.7         -      1.4      9.5      0.7     10.2

 古川東部地区 141     35.5     12.8      0.7   46.1     22.7      6.4      5.0      1.4      0.7         -      1.4      9.9      1.4     21.3

 古川西部地区 83     32.5     16.9      1.2   77.1     19.3      7.2      6.0         -         -         -      1.2      4.8      1.2      6.0

 古川北部地区 81     18.5      9.9      1.2   65.4     18.5         -      1.2      1.2         -         -      1.2      6.2         -     13.6

 古川南部地区 96     49.0     18.8         -   64.6     25.0      6.3      1.0         -         -      1.0         -      2.1         -      9.4

 松山地区 55     25.5      9.1      1.8   56.4     23.6      3.6      1.8         -         -         -      3.6      3.6         -     18.2

 三本木地区 72     22.2     12.5         -   66.7     27.8      1.4      4.2         -         -         -      2.8     12.5         -      5.6

 鹿島台地区 117     35.9     11.1      1.7   56.4     26.5      8.5      3.4      0.9         -         -      0.9      6.0      1.7     12.8

 岩出山地区 121     26.4     11.6         -   52.9     35.5      1.7      2.5      0.8         -         -      2.5      4.1      2.5     14.0

 鳴子温泉地区 80     38.8      2.5         -   50.0     31.3     11.3     11.3      1.3         -         -         -     12.5      1.3     12.5

 田尻地区 111     20.7      9.0      1.8   68.5     18.0      4.5      1.8      0.9         -      0.9      1.8      3.6         -     16.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

33.4 

12.9 

0.8 

59.2 

24.3 

5.5 

4.8 

0.8 

0.2 

0.2 

1.4 

7.3 

1.1 

13.0 

33.7 

16.6 

1.6 

54.7 

33.3 

6.8 

7.0 

2.0 

1.6 

0.2 

1.6 

10.3 

1.5 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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問３ 食べることについて 

 

（１）ＢＭＩ【身長・体重より算出】 

身長・体重より算出するＢＭＩについてみると、「標準（18.5～25.0未満）」が 57.1％と最も高く、次

いで「肥満（25.0 以上）」が 29.2％、「やせ（18.5未満）」が 5.0％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「標準（18.5～25.0未満）」がそれぞれの項目で最も高くなっていま

す。 

 

 

  

5.0 

57.1 

29.2 

8.7 

6.3 

58.8 

27.3 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80%

やせ（18.5未満）

標準（18.5～25.0未満）

肥満（25.0以上）

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ や

せ
（

1

8

.

5

未

満

）

標

準

（

1

8

.

5～

2

5

.

0

未

満

）

肥

満

（

2

5

.

0

以

上

）

不

明

・

無

回

答

1,190      5.0   57.1     29.2      8.7

 男性 522      3.3   56.3     33.5      6.9

 女性 582      6.7   56.2     26.3     10.8

 65～69歳 295      4.1   55.3     32.2      8.5

 70～74歳 336      4.5   56.3     32.1      7.1

 75～79歳 192      4.2   62.5     26.6      6.8

 80～84歳 152      4.6   50.7     32.2     12.5

 85～89歳 90     11.1   54.4     22.2     12.2

 90歳以上 39     10.3   59.0     12.8     17.9

 古川中央地区 147      1.4   55.8     34.7      8.2

 古川東部地区 141      7.1   54.6     25.5     12.8

 古川西部地区 83         -   59.0     31.3      9.6

 古川北部地区 81      1.2   55.6     38.3      4.9

 古川南部地区 96      9.4   62.5     25.0      3.1

 松山地区 55         -   60.0     29.1     10.9

 三本木地区 72      8.3   55.6     29.2      6.9

 鹿島台地区 117      8.5   51.3     30.8      9.4

 岩出山地区 121      8.3   57.9     24.0      9.9

 鳴子温泉地区 80      2.5   56.3     30.0     11.3

 田尻地区 111      5.4   54.1     30.6      9.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 

半年前に比べて固いものが食べにくくなったかについてみると、 「はい」が 33.6％、 「いいえ」が 61.5％

となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

33.6 

61.5 

4.9 

35.6 

61.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     33.6   61.5      4.9

 男性 522     30.7   63.8      5.6

 女性 582     36.4   59.3      4.3

 65～69歳 295     23.4   69.2      7.5

 70～74歳 336     31.3   63.4      5.4

 75～79歳 192     33.3   63.0      3.6

 80～84歳 152     45.4   52.0      2.6

 85～89歳 90     44.4   52.2      3.3

 90歳以上 39   64.1     35.9         -

 古川中央地区 147     29.3   66.0      4.8

 古川東部地区 141     30.5   58.9     10.6

 古川西部地区 83     37.3   61.4      1.2

 古川北部地区 81     40.7   55.6      3.7

 古川南部地区 96     33.3   64.6      2.1

 松山地区 55     38.2   52.7      9.1

 三本木地区 72     27.8   70.8      1.4

 鹿島台地区 117     34.2   60.7      5.1

 岩出山地区 121     37.2   59.5      3.3

 鳴子温泉地区 80     36.3   60.0      3.8

 田尻地区 111     31.5   62.2      6.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）お茶や汁物等でむせることがありますか 

お茶や汁物等でむせることがあるかについてみると、 「はい」が 25.3％、 「いいえ」が 69.7％となって

います。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

25.3 

69.7 

5.0 

25.5 

71.6 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     25.3   69.7      5.0

 男性 522     24.7   69.9      5.4

 女性 582     26.5   68.9      4.6

 65～69歳 295     21.0   71.5      7.5

 70～74歳 336     23.2   71.7      5.1

 75～79歳 192     26.0   70.3      3.6

 80～84歳 152     31.6   65.1      3.3

 85～89歳 90     32.2   63.3      4.4

 90歳以上 39     41.0   59.0         -

 古川中央地区 147     21.8   73.5      4.8

 古川東部地区 141     25.5   63.8     10.6

 古川西部地区 83     24.1   73.5      2.4

 古川北部地区 81     34.6   61.7      3.7

 古川南部地区 96     29.2   68.8      2.1

 松山地区 55     27.3   65.5      7.3

 三本木地区 72     19.4   79.2      1.4

 鹿島台地区 117     28.2   65.8      6.0

 岩出山地区 121     25.6   71.1      3.3

 鳴子温泉地区 80     25.0   71.3      3.8

 田尻地区 111     23.4   70.3      6.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）口の渇きが気になりますか 

口の渇きが気になるかについてみると、「はい」が 26.8％、「いいえ」が 67.5％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

26.8 

67.5 

5.7 

24.8 

71.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     26.8   67.5      5.7

 男性 522     25.1   69.0      5.9

 女性 582     28.9   65.3      5.8

 65～69歳 295     20.7   71.5      7.8

 70～74歳 336     28.3   66.1      5.7

 75～79歳 192     23.4   72.9      3.6

 80～84歳 152     35.5   59.9      4.6

 85～89歳 90     30.0   63.3      6.7

 90歳以上 39     43.6   48.7      7.7

 古川中央地区 147     28.6   68.0      3.4

 古川東部地区 141     30.5   57.4     12.1

 古川西部地区 83     25.3   72.3      2.4

 古川北部地区 81     38.3   58.0      3.7

 古川南部地区 96     29.2   68.8      2.1

 松山地区 55     25.5   67.3      7.3

 三本木地区 72     25.0   72.2      2.8

 鹿島台地区 117     23.9   67.5      8.5

 岩出山地区 121     23.1   70.2      6.6

 鳴子温泉地区 80     21.3   75.0      3.8

 田尻地区 111     26.1   65.8      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（５）歯磨き（人に手伝ってもらう場合も含む）を毎日していますか 

歯磨きを毎日しているかについてみると、「はい」が 83.7％、「いいえ」が 11.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

83.7 

11.1 

5.2 

84.4 

11.8 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   83.7     11.1      5.2

 男性 522   81.2     13.0      5.7

 女性 582   85.9      9.3      4.8

 65～69歳 295   83.4      9.5      7.1

 70～74歳 336   84.2     10.4      5.4

 75～79歳 192   82.3     13.0      4.7

 80～84歳 152   86.8     10.5      2.6

 85～89歳 90   81.1     13.3      5.6

 90歳以上 39   82.1     15.4      2.6

 古川中央地区 147   84.4     12.2      3.4

 古川東部地区 141   81.6      8.5      9.9

 古川西部地区 83   90.4      7.2      2.4

 古川北部地区 81   84.0     12.3      3.7

 古川南部地区 96   87.5     10.4      2.1

 松山地区 55   85.5      7.3      7.3

 三本木地区 72   88.9      9.7      1.4

 鹿島台地区 117   83.8     10.3      6.0

 岩出山地区 121   79.3     14.0      6.6

 鳴子温泉地区 80   82.5     13.8      3.8

 田尻地区 111   78.4     13.5      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（６）歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください 

（成人の歯の総本数は、親知らずを含めて 32 本です） 

歯の数と入れ歯の利用状況についてみると、「自分の歯は 19 本以下、かつ、入れ歯を利用」が 35.8％

と最も高く、次いで「自分の歯は 20 本以上、入れ歯の利用なし」が 32.0％、「自分の歯は 19 本以下、

入れ歯の利用なし」が 13.8％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「自分の歯は 19 本以下、かつ、入れ歯を利用」が最も高くなっ

ています。 

年代別でみると、74 歳以下で「自分の歯は 20 本以上、入れ歯の利用なし」、75 歳以上で「自分の歯は

19 本以下、かつ、入れ歯を利用」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川中央地区〕〔古川南部地区〕で「自分の歯は 20 本以上、入れ歯の利用なし」、

〔古川西部地区〕〔松山地区〕で「自分の歯は 20 本以上、入れ歯の利用なし」「自分の歯は 19 本以下、

かつ、入れ歯を利用」が最も高くなっています。 

 

  

10.1 

32.0 

35.8 

13.8 

8.3 

11.5 

28.5 

40.0 

13.3 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分の歯は20本以上、かつ、入れ歯を利用

自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし

自分の歯は19本以下、かつ、入れ歯を利用

自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 自

分

の

歯

は

２

０

本

以

上

、

か

つ

、

入

れ

歯

を

利

用

自

分

の

歯

は

２

０

本

以

上

、

入

れ

歯

の

利

用

な

し

自

分

の

歯

は

１

９

本

以

下

、

か

つ

、

入

れ

歯

を

利

用

自

分

の

歯

は

１

９

本

以

下

、

入

れ

歯

の

利

用

な

し

不

明

・

無

回

答

1,190     10.1     32.0   35.8     13.8      8.3

 男性 522     10.7     30.7   36.0     14.8      7.9

 女性 582      9.5     33.5   36.4     11.7      8.9

 65～69歳 295      9.2   41.4     25.4     16.3      7.8

 70～74歳 336      8.9   36.3     33.0     14.6      7.1

 75～79歳 192      7.8     29.2   43.2      9.9      9.9

 80～84歳 152     17.1     19.7   44.1     10.5      8.6

 85～89歳 90     11.1     22.2   44.4     10.0     12.2

 90歳以上 39      7.7     12.8   61.5     10.3      7.7

 古川中央地区 147      8.8   42.2     29.3     12.9      6.8

 古川東部地区 141      9.2     29.8   30.5     17.7     12.8

 古川西部地区 83     14.5   32.5   32.5     16.9      3.6

 古川北部地区 81     12.3     29.6   39.5     12.3      6.2

 古川南部地区 96     12.5   42.7     21.9     16.7      6.3

 松山地区 55     10.9   30.9   30.9     16.4     10.9

 三本木地区 72     12.5     31.9   40.3     11.1      4.2

 鹿島台地区 117      6.8     26.5   49.6      9.4      7.7

 岩出山地区 121      6.6     28.9   43.8      9.1     11.6

 鳴子温泉地区 80     15.0     23.8   40.0     11.3     10.0

 田尻地区 111      7.2     30.6   40.5     11.7      9.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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①噛み合わせは良いですか 

噛み合わせは良いかについてみると、「はい」が 73.3％、「いいえ」が 19.2％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

73.3 

19.2 

7.6 

70.9 

23.1 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   73.3     19.2      7.6

 男性 522   73.9     18.2      7.9

 女性 582   73.7     18.7      7.6

 65～69歳 295   70.8     21.4      7.8

 70～74歳 336   75.6     17.0      7.4

 75～79歳 192   75.5     17.2      7.3

 80～84歳 152   75.7     17.8      6.6

 85～89歳 90   70.0     18.9     11.1

 90歳以上 39   74.4     17.9      7.7

 古川中央地区 147   78.9     16.3      4.8

 古川東部地区 141   66.7     19.1     14.2

 古川西部地区 83   72.3     25.3      2.4

 古川北部地区 81   75.3     19.8      4.9

 古川南部地区 96   78.1     17.7      4.2

 松山地区 55   69.1     18.2     12.7

 三本木地区 72   72.2     18.1      9.7

 鹿島台地区 117   75.2     16.2      8.5

 岩出山地区 121   71.9     19.0      9.1

 鳴子温泉地区 80   78.8     16.3      5.0

 田尻地区 111   73.0     18.9      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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※ （６）で「自分の歯は 20 本以上、かつ、入れ歯を利用」「自分の歯は 19 本以下、かつ、

入れ歯を利用」と答えた“入れ歯あり”の方のみ 

②毎日入れ歯の手入れをしていますか 

毎日入れ歯の手入れをしているかについてみると、「はい」が 89.2％、「いいえ」が 7.1％となってい

ます。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

89.2 

7.1 

3.7 

90.7 

4.9 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=546） 前回調査（n=572）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

546   89.2      7.1      3.7

 男性 244   88.9      9.8      1.2

 女性 267   89.5      4.9      5.6

 65～69歳 102   84.3     12.7      2.9

 70～74歳 141   90.8      4.3      5.0

 75～79歳 98   92.9      5.1      2.0

 80～84歳 93   89.2      5.4      5.4

 85～89歳 50   90.0      8.0      2.0

 90歳以上 27   85.2     14.8         -

 古川中央地区 56   89.3      8.9      1.8

 古川東部地区 56   87.5      8.9      3.6

 古川西部地区 39   94.9      5.1         -

 古川北部地区 42   85.7      4.8      9.5

 古川南部地区 33   84.8      6.1      9.1

 松山地区 23   87.0      8.7      4.3

 三本木地区 38   89.5     10.5         -

 鹿島台地区 66   90.9      4.5      4.5

 岩出山地区 61   88.5      8.2      3.3

 鳴子温泉地区 44   93.2      4.5      2.3

 田尻地区 53   88.7      9.4      1.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（７）６か月間で２～３kg 以上の体重減少がありましたか 

６か月間で２～３kg以上の体重減少があったかについてみると、 「はい」が 11.1％、「いいえ」が 77.6％

となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

11.1 

77.6 

11.3 

15.3 

79.7 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     11.1   77.6     11.3

 男性 522     13.8   75.9     10.3

 女性 582      8.6   79.2     12.2

 65～69歳 295      9.2   76.9     13.9

 70～74歳 336     12.5   74.1     13.4

 75～79歳 192     12.0   79.2      8.9

 80～84歳 152     11.2   81.6      7.2

 85～89歳 90      8.9   83.3      7.8

 90歳以上 39     12.8   76.9     10.3

 古川中央地区 147     12.2   78.2      9.5

 古川東部地区 141      9.9   73.0     17.0

 古川西部地区 83      8.4   83.1      8.4

 古川北部地区 81      6.2   84.0      9.9

 古川南部地区 96     11.5   77.1     11.5

 松山地区 55     12.7   70.9     16.4

 三本木地区 72     15.3   73.6     11.1

 鹿島台地区 117     14.5   72.6     12.8

 岩出山地区 121     11.6   78.5      9.9

 鳴子温泉地区 80      7.5   87.5      5.0

 田尻地区 111     10.8   77.5     11.7

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（８）どなたかと食事をともにする機会はありますか 

だれかと食事をともにする機会はあるかについてみると、「毎日ある」が 52.9％と最も高く、次いで

「月に何度かある」が 12.9％、「年に何度かある」が 8.7％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「毎日ある」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

52.9 

7.2 

12.9 

8.7 

7.1 

11.2 

54.8 

6.9 

14.0 

10.6 

9.2 

4.4 

0% 20% 40% 60%

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

年に何度かある

ほとんどない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 毎

日

あ

る

週

に

何

度

か

あ

る

月

に

何

度

か

あ

る

年

に

何

度

か

あ

る

ほ

と

ん

ど

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   52.9      7.2     12.9      8.7      7.1     11.2

 男性 522   53.6      7.3     10.9      9.2      8.2     10.7

 女性 582   52.2      7.9     14.8      7.7      5.8     11.5

 65～69歳 295   55.6      8.1     10.8      7.1      5.1     13.2

 70～74歳 336   52.4      7.4     13.4      8.3      6.0     12.5

 75～79歳 192   53.6      7.8     11.5      7.3     10.9      8.9

 80～84歳 152   44.7      3.9     21.1     13.8      5.9     10.5

 85～89歳 90   52.2     13.3     13.3      7.8      5.6      7.8

 90歳以上 39   66.7      5.1         -      5.1     17.9      5.1

 古川中央地区 147   47.6      8.2     16.3      9.5      9.5      8.8

 古川東部地区 141   45.4      7.1     17.0      5.0      9.9     15.6

 古川西部地区 83   54.2      4.8     13.3     12.0      6.0      9.6

 古川北部地区 81   46.9     13.6     12.3     11.1      2.5     13.6

 古川南部地区 96   56.3      9.4     12.5      5.2      6.3     10.4

 松山地区 55   61.8      3.6     10.9      3.6      3.6     16.4

 三本木地区 72   56.9      6.9     12.5      8.3      4.2     11.1

 鹿島台地区 117   57.3      8.5      9.4      7.7      6.8     10.3

 岩出山地区 121   57.0      5.8     10.7     10.7      5.0     10.7

 鳴子温泉地区 80   46.3     11.3     13.8      7.5     15.0      6.3

 田尻地区 111   58.6      4.5     10.8     10.8      4.5     10.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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問４ 毎日の生活について 

 

（１）物忘れが多いと感じますか 

物忘れが多いと感じるかについてみると、「はい」が 41.8％、「いいえ」が 53.2％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「いいえ」が高くなっています。 

年代別でみると、〔80～84 歳〕で「はい」が高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

41.8 

53.2 

5.0 

42.6 

53.5 

4.0 

0% 20% 40% 60%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     41.8   53.2      5.0

 男性 522     41.4   53.4      5.2

 女性 582     41.6   53.6      4.8

 65～69歳 295     35.9   56.9      7.1

 70～74歳 336     41.4   53.3      5.4

 75～79歳 192     37.5   58.9      3.6

 80～84歳 152   51.3     46.1      2.6

 85～89歳 90     45.6   51.1      3.3

 90歳以上 39   56.4     38.5      5.1

 古川中央地区 147     38.1   58.5      3.4

 古川東部地区 141     41.1   48.9      9.9

 古川西部地区 83     45.8   53.0      1.2

 古川北部地区 81   51.9     44.4      3.7

 古川南部地区 96     43.8   54.2      2.1

 松山地区 55     34.5   58.2      7.3

 三本木地区 72     29.2   69.4      1.4

 鹿島台地区 117     42.7   52.1      5.1

 岩出山地区 121     44.6   49.6      5.8

 鳴子温泉地区 80     47.5   48.8      3.8

 田尻地区 111     36.0   55.9      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか 

自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているかについてみると、「はい」が 83.5％、「いい

え」が 11.7％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

83.5 

11.7 

4.8 

83.9 

13.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   83.5     11.7      4.8

 男性 522   82.4     12.3      5.4

 女性 582   84.9     10.7      4.5

 65～69歳 295   79.0     13.9      7.1

 70～74歳 336   83.6     11.0      5.4

 75～79歳 192   87.0      9.9      3.1

 80～84歳 152   93.4      3.9      2.6

 85～89歳 90   82.2     14.4      3.3

 90歳以上 39   69.2     25.6      5.1

 古川中央地区 147   81.0     15.6      3.4

 古川東部地区 141   79.4     11.3      9.2

 古川西部地区 83   86.7     12.0      1.2

 古川北部地区 81   81.5     14.8      3.7

 古川南部地区 96   84.4     13.5      2.1

 松山地区 55   81.8     10.9      7.3

 三本木地区 72   88.9      9.7      1.4

 鹿島台地区 117   87.2      7.7      5.1

 岩出山地区 121   83.5     10.7      5.8

 鳴子温泉地区 80   90.0      5.0      5.0

 田尻地区 111   81.1     11.7      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）今日が何月何日かわからない時がありますか 

今日が何月何日かわからない時があるかについてみると、 「はい」が 30.0％、 「いいえ」が 65.0％とな

っています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

30.0 

65.0 

5.0 

28.5 

68.3 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     30.0   65.0      5.0

 男性 522     31.0   63.6      5.4

 女性 582     30.2   64.8      5.0

 65～69歳 295     26.8   65.8      7.5

 70～74歳 336     25.9   68.5      5.7

 75～79歳 192     35.4   61.5      3.1

 80～84歳 152     32.9   64.5      2.6

 85～89歳 90     35.6   60.0      4.4

 90歳以上 39   56.4     38.5      5.1

 古川中央地区 147     35.4   61.2      3.4

 古川東部地区 141     34.0   56.0      9.9

 古川西部地区 83     25.3   72.3      2.4

 古川北部地区 81     35.8   60.5      3.7

 古川南部地区 96     24.0   74.0      2.1

 松山地区 55     36.4   56.4      7.3

 三本木地区 72     30.6   68.1      1.4

 鹿島台地区 117     30.8   64.1      5.1

 岩出山地区 121     28.1   64.5      7.4

 鳴子温泉地区 80     28.7   67.5      3.8

 田尻地区 111     27.0   65.8      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）バスや電車を使って１人で外出していますか（自家用車でも可） 

バスや電車を使って１人で外出しているかについてみると、「できるし、している」が 71.4％と最も

高く、次いで「できるけどしていない」が 15.0％、「できない」が 7.7％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「できるし、している」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

71.4 

15.0 

7.7 

5.8 

65.6 

15.6 

14.6 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80%

できるし、している

できるけどしていない

できない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ で

き

る

し

、

し

て

い

る で

き

る

け

ど

し

て

い

な

い

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   71.4     15.0      7.7      5.8

 男性 522   78.7     10.5      4.6      6.1

 女性 582   64.3     19.2     10.8      5.7

 65～69歳 295   79.0     11.2      1.7      8.1

 70～74歳 336   77.7     13.4      3.6      5.4

 75～79歳 192   72.9     16.1      5.2      5.7

 80～84歳 152   65.1     15.1     15.8      3.9

 85～89歳 90   50.0     31.1     14.4      4.4

 90歳以上 39     17.9     17.9   59.0      5.1

 古川中央地区 147   74.8     15.0      6.1      4.1

 古川東部地区 141   61.0     19.1      8.5     11.3

 古川西部地区 83   78.3     13.3      4.8      3.6

 古川北部地区 81   72.8     11.1     11.1      4.9

 古川南部地区 96   76.0     16.7      4.2      3.1

 松山地区 55   67.3     12.7     12.7      7.3

 三本木地区 72   70.8     22.2      5.6      1.4

 鹿島台地区 117   66.7     15.4     11.1      6.8

 岩出山地区 121   66.9     15.7     10.7      6.6

 鳴子温泉地区 80   76.3     13.8      6.3      3.8

 田尻地区 111   75.7      9.9      6.3      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（５）自分で食品・日用品の買物をしていますか 

自分で食品・日用品の買物をしているかについてみると、「できるし、している」が 78.2％と最も高

く、次いで「できるけどしていない」が 12.5％、「できない」が 4.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「できるし、している」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

78.2 

12.5 

4.3 

5.0 

72.9 

14.2 

9.6 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している

できるけどしていない

できない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ で

き

る

し

、

し

て

い

る で

き

る

け

ど

し

て

い

な

い

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   78.2     12.5      4.3      5.0

 男性 522   73.8     16.9      4.0      5.4

 女性 582   82.5      7.9      4.8      4.8

 65～69歳 295   84.4      6.8      1.0      7.8

 70～74歳 336   85.4      8.3      0.9      5.4

 75～79歳 192   78.1     13.0      5.7      3.1

 80～84歳 152   75.0     13.8      8.6      2.6

 85～89歳 90   54.4     34.4      6.7      4.4

 90歳以上 39   41.0     23.1     33.3      2.6

 古川中央地区 147   83.0      9.5      4.1      3.4

 古川東部地区 141   70.9     13.5      5.7      9.9

 古川西部地区 83   78.3     18.1      2.4      1.2

 古川北部地区 81   77.8     13.6      4.9      3.7

 古川南部地区 96   88.5      9.4         -      2.1

 松山地区 55   72.7     14.5      5.5      7.3

 三本木地区 72   77.8     16.7      4.2      1.4

 鹿島台地区 117   76.1     10.3      6.8      6.8

 岩出山地区 121   75.2     13.2      6.6      5.0

 鳴子温泉地区 80   85.0      6.3      3.8      5.0

 田尻地区 111   77.5     11.7      3.6      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（６）自分で食事の用意をしていますか 

自分で食事の用意をしているかについてみると、「できるし、している」が 66.7％と最も高く、次い

で「できるけどしていない」が 21.2％、「できない」が 7.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「できるし、している」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

66.7 

21.2 

7.1 

5.0 

61.1 

23.3 

12.4 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

できるし、している

できるけどしていない

できない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ で

き

る

し

、

し

て

い

る で

き

る

け

ど

し

て

い

な

い

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   66.7     21.2      7.1      5.0

 男性 522   43.5     38.1     12.6      5.7

 女性 582   86.1      7.0      2.4      4.5

 65～69歳 295   70.8     18.3      3.4      7.5

 70～74歳 336   70.8     18.8      5.4      5.1

 75～79歳 192   59.4     27.6      8.9      4.2

 80～84歳 152   63.8     25.0      7.9      3.3

 85～89歳 90   60.0     22.2     14.4      3.3

 90歳以上 39   41.0     30.8     25.6      2.6

 古川中央地区 147   66.0     21.1      9.5      3.4

 古川東部地区 141   63.8     20.6      5.0     10.6

 古川西部地区 83   65.1     26.5      7.2      1.2

 古川北部地区 81   66.7     22.2      6.2      4.9

 古川南部地区 96   74.0     16.7      7.3      2.1

 松山地区 55   56.4     23.6     12.7      7.3

 三本木地区 72   63.9     27.8      6.9      1.4

 鹿島台地区 117   69.2     16.2      8.5      6.0

 岩出山地区 121   62.8     24.8      7.4      5.0

 鳴子温泉地区 80   67.5     25.0      3.8      3.8

 田尻地区 111   66.7     19.8      6.3      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（７）自分で請求書の支払いをしていますか 

自分で請求書の支払いをしているかについてみると、「できるし、している」が 78.9％と最も高く、

次いで「できるけどしていない」が 11.8％、「できない」が 4.2％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「できるし、している」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

78.9 

11.8 

4.2 

5.1 

72.9 

14.8 

9.1 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している

できるけどしていない

できない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ で

き

る

し

、

し

て

い

る で

き

る

け

ど

し

て

い

な

い

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   78.9     11.8      4.2      5.1

 男性 522   72.2     16.7      5.4      5.7

 女性 582   84.4      7.6      3.3      4.8

 65～69歳 295   83.1      8.1      1.4      7.5

 70～74歳 336   81.8     11.3      1.8      5.1

 75～79歳 192   79.2     11.5      5.7      3.6

 80～84歳 152   74.3     13.8      6.6      5.3

 85～89歳 90   70.0     20.0      6.7      3.3

 90歳以上 39   51.3     20.5     25.6      2.6

 古川中央地区 147   82.3     10.2      4.1      3.4

 古川東部地区 141   73.0     11.3      3.5     12.1

 古川西部地区 83   83.1      8.4      6.0      2.4

 古川北部地区 81   75.3     16.0      4.9      3.7

 古川南部地区 96   88.5      8.3      1.0      2.1

 松山地区 55   70.9     16.4      5.5      7.3

 三本木地区 72   79.2     15.3      4.2      1.4

 鹿島台地区 117   74.4     14.5      6.0      5.1

 岩出山地区 121   79.3      9.1      5.8      5.8

 鳴子温泉地区 80   80.0     12.5      3.8      3.8

 田尻地区 111   77.5     12.6      2.7      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（８）自分で預貯金の出し入れをしていますか 

自分で預貯金の出し入れをしているかについてみると、「できるし、している」が 79.1％と最も高く、

次いで「できるけどしていない」が 12.0％、「できない」が 4.2％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「できるし、している」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

79.1 

12.0 

4.2 

4.7 

74.0 

14.0 

8.7 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している

できるけどしていない

できない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ で

き

る

し

、

し

て

い

る で

き

る

け

ど

し

て

い

な

い

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   79.1     12.0      4.2      4.7

 男性 522   73.8     15.3      5.6      5.4

 女性 582   82.8      9.6      3.3      4.3

 65～69歳 295   84.4      6.8      1.4      7.5

 70～74歳 336   84.5      8.6      1.8      5.1

 75～79歳 192   80.7      9.9      6.3      3.1

 80～84歳 152   73.0     19.1      5.3      2.6

 85～89歳 90   58.9     27.8     10.0      3.3

 90歳以上 39   38.5     35.9     23.1      2.6

 古川中央地区 147   79.6     12.9      4.1      3.4

 古川東部地区 141   77.3     10.6      2.1      9.9

 古川西部地区 83   84.3      8.4      6.0      1.2

 古川北部地区 81   81.5      7.4      7.4      3.7

 古川南部地区 96   89.6      7.3      1.0      2.1

 松山地区 55   67.3     18.2      7.3      7.3

 三本木地区 72   75.0     16.7      6.9      1.4

 鹿島台地区 117   76.1     14.5      4.3      5.1

 岩出山地区 121   74.4     14.9      5.8      5.0

 鳴子温泉地区 80   75.0     16.3      5.0      3.8

 田尻地区 111   80.2     10.8      1.8      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（９）年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか 

年金などの書類が書けるかについてみると、「はい」が 85.5％、「いいえ」が 9.7％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

85.5 

9.7 

4.9 

81.2 

16.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   85.5      9.7      4.9

 男性 522   85.2      9.2      5.6

 女性 582   84.9     10.7      4.5

 65～69歳 295   90.5      2.4      7.1

 70～74歳 336   89.3      6.3      4.5

 75～79歳 192   86.5      9.4      4.2

 80～84歳 152   83.6     13.8      2.6

 85～89歳 90   68.9     26.7      4.4

 90歳以上 39     43.6   48.7      7.7

 古川中央地区 147   89.1      8.2      2.7

 古川東部地区 141   79.4     10.6      9.9

 古川西部地区 83   86.7     12.0      1.2

 古川北部地区 81   82.7     12.3      4.9

 古川南部地区 96   93.8      4.2      2.1

 松山地区 55   80.0     14.5      5.5

 三本木地区 72   87.5      9.7      2.8

 鹿島台地区 117   84.6     10.3      5.1

 岩出山地区 121   84.3      9.9      5.8

 鳴子温泉地区 80   83.8     12.5      3.8

 田尻地区 111   82.9      9.0      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（10）新聞を読んでいますか 

新聞を読んでいるかについてみると、「はい」が 72.9％、「いいえ」が 22.5％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

72.9 

22.5 

4.6 

78.7 

18.6 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   72.9     22.5      4.6

 男性 522   76.1     19.0      5.0

 女性 582   69.6     25.9      4.5

 65～69歳 295   65.4     27.8      6.8

 70～74歳 336   74.7     20.8      4.5

 75～79歳 192   78.1     18.8      3.1

 80～84歳 152   74.3     23.0      2.6

 85～89歳 90   72.2     22.2      5.6

 90歳以上 39   76.9     17.9      5.1

 古川中央地区 147   74.1     23.1      2.7

 古川東部地区 141   68.1     21.3     10.6

 古川西部地区 83   79.5     19.3      1.2

 古川北部地区 81   76.5     19.8      3.7

 古川南部地区 96   74.0     24.0      2.1

 松山地区 55   74.5     20.0      5.5

 三本木地区 72   72.2     26.4      1.4

 鹿島台地区 117   71.8     23.1      5.1

 岩出山地区 121   76.0     18.2      5.8

 鳴子温泉地区 80   65.0     31.3      3.8

 田尻地区 111   69.4     24.3      6.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（11）本や雑誌を読んでいますか 

本や雑誌を読んでいるかについてみると、「はい」が 68.0％、「いいえ」が 27.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

68.0 

27.3 

4.7 

68.9 

28.0 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   68.0     27.3      4.7

 男性 522   67.8     27.0      5.2

 女性 582   68.4     27.1      4.5

 65～69歳 295   67.1     25.8      7.1

 70～74歳 336   72.3     23.2      4.5

 75～79歳 192   69.8     26.6      3.6

 80～84歳 152   67.8     28.9      3.3

 85～89歳 90   58.9     36.7      4.4

 90歳以上 39   53.8     43.6      2.6

 古川中央地区 147   80.3     17.0      2.7

 古川東部地区 141   63.8     26.2      9.9

 古川西部地区 83   63.9     33.7      2.4

 古川北部地区 81   64.2     32.1      3.7

 古川南部地区 96   72.9     25.0      2.1

 松山地区 55   56.4     36.4      7.3

 三本木地区 72   73.6     25.0      1.4

 鹿島台地区 117   70.1     24.8      5.1

 岩出山地区 121   66.1     28.9      5.0

 鳴子温泉地区 80   65.0     31.3      3.8

 田尻地区 111   64.0     28.8      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（12）健康についての記事や番組に関心がありますか 

健康についての記事や番組に関心があるかについてみると、「はい」が 85.9％、「いいえ」が 9.5％と

なっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

85.9 

9.5 

4.6 

84.4 

12.6 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   85.9      9.5      4.6

 男性 522   81.0     13.6      5.4

 女性 582   90.4      5.5      4.1

 65～69歳 295   82.7     10.5      6.8

 70～74歳 336   88.7      7.1      4.2

 75～79歳 192   86.5      8.9      4.7

 80～84歳 152   89.5      7.2      3.3

 85～89歳 90   84.4     12.2      3.3

 90歳以上 39   74.4     23.1      2.6

 古川中央地区 147   85.7     10.9      3.4

 古川東部地区 141   83.7      7.1      9.2

 古川西部地区 83   90.4      8.4      1.2

 古川北部地区 81   81.5     13.6      4.9

 古川南部地区 96   92.7      5.2      2.1

 松山地区 55   80.0     14.5      5.5

 三本木地区 72   88.9      9.7      1.4

 鹿島台地区 117   85.5     10.3      4.3

 岩出山地区 121   82.6     11.6      5.8

 鳴子温泉地区 80   88.8      7.5      3.8

 田尻地区 111   86.5      6.3      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（13）友人の家を訪ねていますか 

友人の家を訪ねているかについてみると、「はい」が 51.5％、「いいえ」が 43.8％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「いいえ」、〔女性〕で「はい」が高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕で「いいえ」が高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川中央地区〕〔古川東部地区〕で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

51.5 

43.8 

4.7 

51.2 

45.5 

3.2 

0% 20% 40% 60%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   51.5     43.8      4.7

 男性 522     46.4   48.1      5.6

 女性 582   57.2     38.7      4.1

 65～69歳 295     45.8   47.1      7.1

 70～74歳 336   55.7     39.6      4.8

 75～79歳 192   57.3     39.6      3.1

 80～84歳 152   54.6     42.1      3.3

 85～89歳 90   52.2     44.4      3.3

 90歳以上 39     33.3   61.5      5.1

 古川中央地区 147     48.3   49.0      2.7

 古川東部地区 141     39.0   51.8      9.2

 古川西部地区 83   61.4     37.3      1.2

 古川北部地区 81   54.3     40.7      4.9

 古川南部地区 96   50.0     47.9      2.1

 松山地区 55   54.5     38.2      7.3

 三本木地区 72   52.8     45.8      1.4

 鹿島台地区 117   56.4     38.5      5.1

 岩出山地区 121   53.7     40.5      5.8

 鳴子温泉地区 80   50.0     46.3      3.8

 田尻地区 111   60.4     32.4      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（14）家族や友人の相談にのっていますか 

家族や友人の相談にのっているかについてみると、「はい」が 74.5％、「いいえ」が 20.6％となってい

ます。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

74.5 

20.6 

4.9 

70.8 

25.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   74.5     20.6      4.9

 男性 522   72.4     22.2      5.4

 女性 582   76.1     19.2      4.6

 65～69歳 295   75.9     17.3      6.8

 70～74歳 336   75.9     19.3      4.8

 75～79歳 192   72.9     22.4      4.7

 80～84歳 152   76.3     20.4      3.3

 85～89歳 90   71.1     24.4      4.4

 90歳以上 39   56.4     41.0      2.6

 古川中央地区 147   73.5     23.1      3.4

 古川東部地区 141   73.8     16.3      9.9

 古川西部地区 83   83.1     15.7      1.2

 古川北部地区 81   72.8     23.5      3.7

 古川南部地区 96   75.0     22.9      2.1

 松山地区 55   70.9     21.8      7.3

 三本木地区 72   69.4     27.8      2.8

 鹿島台地区 117   77.8     17.9      4.3

 岩出山地区 121   73.6     21.5      5.0

 鳴子温泉地区 80   70.0     25.0      5.0

 田尻地区 111   75.7     16.2      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（15）病人を見舞うことができますか 

病人を見舞うことができるかについてみると、「はい」が 82.8％、「いいえ」が 11.6％となっていま

す。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

82.8 

11.6 

5.6 

81.1 

15.7 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   82.8     11.6      5.6

 男性 522   83.3     11.5      5.2

 女性 582   83.0     11.0      6.0

 65～69歳 295   87.1      6.1      6.8

 70～74歳 336   86.0      7.1      6.8

 75～79歳 192   87.0      8.9      4.2

 80～84歳 152   80.9     13.8      5.3

 85～89歳 90   71.1     25.6      3.3

 90歳以上 39     46.2   53.8         -

 古川中央地区 147   84.4     12.2      3.4

 古川東部地区 141   80.1      8.5     11.3

 古川西部地区 83   86.7     10.8      2.4

 古川北部地区 81   82.7     12.3      4.9

 古川南部地区 96   89.6      8.3      2.1

 松山地区 55   76.4     16.4      7.3

 三本木地区 72   86.1     11.1      2.8

 鹿島台地区 117   83.8     10.3      6.0

 岩出山地区 121   83.5     12.4      4.1

 鳴子温泉地区 80   78.8     15.0      6.3

 田尻地区 111   81.1      9.9      9.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（16）若い人に自分から話しかけることがありますか 

若い人に自分から話しかけることがあるかについてみると、「はい」が 75.3％、「いいえ」が 19.6％と

なっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

75.3 

19.6 

5.1 

74.8 

21.7 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   75.3     19.6      5.1

 男性 522   73.2     21.5      5.4

 女性 582   77.0     17.9      5.2

 65～69歳 295   74.2     19.3      6.4

 70～74歳 336   76.5     18.2      5.4

 75～79歳 192   74.5     20.8      4.7

 80～84歳 152   77.0     17.8      5.3

 85～89歳 90   73.3     22.2      4.4

 90歳以上 39   71.8     28.2         -

 古川中央地区 147   74.1     23.8      2.0

 古川東部地区 141   68.8     20.6     10.6

 古川西部地区 83   80.7     16.9      2.4

 古川北部地区 81   70.4     22.2      7.4

 古川南部地区 96   76.0     20.8      3.1

 松山地区 55   70.9     21.8      7.3

 三本木地区 72   86.1      9.7      4.2

 鹿島台地区 117   71.8     23.1      5.1

 岩出山地区 121   78.5     17.4      4.1

 鳴子温泉地区 80   73.8     20.0      6.3

 田尻地区 111   79.3     15.3      5.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（17）趣味はありますか 

趣味はあるかについてみると、「趣味あり」が 65.9％、「思いつかない」が 25.4％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「趣味あり」が高くなっています。 

 

 

  

65.9 

25.4 

8.7 

66.6 

28.1 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80%

趣味あり

思いつかない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 趣

味

あ

り

思

い

つ

か

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   65.9     25.4      8.7

 男性 522   66.7     26.1      7.3

 女性 582   64.6     25.6      9.8

 65～69歳 295   63.4     29.5      7.1

 70～74歳 336   67.0     24.4      8.6

 75～79歳 192   65.1     23.4     11.5

 80～84歳 152   71.7     19.1      9.2

 85～89歳 90   66.7     24.4      8.9

 90歳以上 39     46.2   51.3      2.6

 古川中央地区 147   71.4     23.8      4.8

 古川東部地区 141   61.7     27.0     11.3

 古川西部地区 83   69.9     24.1      6.0

 古川北部地区 81   55.6     32.1     12.3

 古川南部地区 96   75.0     18.8      6.3

 松山地区 55   65.5     23.6     10.9

 三本木地区 72   70.8     22.2      6.9

 鹿島台地区 117   60.7     29.9      9.4

 岩出山地区 121   58.7     32.2      9.1

 鳴子温泉地区 80   67.5     21.3     11.3

 田尻地区 111   66.7     25.2      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（18）生きがいはありますか 

生きがいはあるかについてみると、「生きがいあり」が 52.8％、「思いつかない」が 36.0％となってい

ます。 

性別・年代別でみると、それぞれの項目で「生きがいあり」が高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕で「思いつかない」が高くなっています。 

 

 

  

52.8 

36.0 

11.3 

57.9 

34.9 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80%

生きがいあり

思いつかない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 生

き

が

い

あ

り

思

い

つ

か

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   52.8     36.0     11.3

 男性 522   52.7     37.2     10.2

 女性 582   52.2     36.1     11.7

 65～69歳 295   52.2     38.3      9.5

 70～74歳 336   53.9     35.4     10.7

 75～79歳 192   49.5     37.5     13.0

 80～84歳 152   52.6     32.2     15.1

 85～89歳 90   54.4     35.6     10.0

 90歳以上 39   51.3     48.7         -

 古川中央地区 147   50.3     41.5      8.2

 古川東部地区 141   43.3     41.8     14.9

 古川西部地区 83   54.2     38.6      7.2

 古川北部地区 81     44.4   45.7      9.9

 古川南部地区 96   64.6     27.1      8.3

 松山地区 55   45.5     43.6     10.9

 三本木地区 72   54.2     30.6     15.3

 鹿島台地区 117   47.9     39.3     12.8

 岩出山地区 121   59.5     30.6      9.9

 鳴子温泉地区 80   58.8     27.5     13.8

 田尻地区 111   55.9     34.2      9.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（19）スマートフォンやタブレット、パソコンを利用していますか 

スマートフォンやタブレット、パソコンを利用しているかについてみると、「利用している」が 60.4％、

「利用していない」が 35.2％となっています。 

性別・圏域別でみると、それぞれの項目で「利用している」が高くなっています。 

年代別でみると、80 歳以上で「利用していない」が高くなっています。 

 

 

  

60.4 

35.2 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%

利用している

利用していない

不明・無回答

全体（n=1,190）

ｎ 利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   60.4     35.2      4.4

 男性 522   65.7     29.5      4.8

 女性 582   55.8     40.0      4.1

 65～69歳 295   82.4     11.2      6.4

 70～74歳 336   69.0     26.2      4.8

 75～79歳 192   55.2     41.1      3.6

 80～84歳 152     38.2   58.6      3.3

 85～89歳 90     27.8   70.0      2.2

 90歳以上 39     10.3   89.7         -

 古川中央地区 147   70.7     27.2      2.0

 古川東部地区 141   60.3     29.8      9.9

 古川西部地区 83   65.1     33.7      1.2

 古川北部地区 81   55.6     38.3      6.2

 古川南部地区 96   74.0     24.0      2.1

 松山地区 55   63.6     30.9      5.5

 三本木地区 72   56.9     41.7      1.4

 鹿島台地区 117   52.1     43.6      4.3

 岩出山地区 121   51.2     45.5      3.3

 鳴子温泉地区 80   56.3     37.5      6.3

 田尻地区 111   58.6     36.0      5.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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※ （19）で「利用している」の方のみ 

（20）利用している目的は、次のどれですか（いくつでも） 

利用している目的についてみると、「メールを使う（LINEを含む）」が 76.1％と最も高く、次いで「他

者との通話や懇談」が 69.1％、「ホームページを見る」が 41.9％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「メールを使う（LINEを含む）」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔75～79 歳〕で「他者との通話や懇談」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔田尻地区〕で「他者との通話や懇談」が最も高くなっています。 

 

 

41.9 

76.1 

22.0 

8.6 

7.0 

7.9 

69.1 

7.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

ホームページを見る

メールを使う（LINEを含む）

ネットショッピングをする

口座振込や株式運用をネットで行う

FacebookやTwitter等のＳＮＳを使う

オンラインゲームをする

他者との通話や懇談

その他

不明・無回答

全体（n=719）

ｎ ホー

ム

ペー

ジ

を

見

る

メー

ル

を

使

う

（

L

I

N

E

を

含

む

）

ネ

ッ

ト

シ

ョ
ッ

ピ

ン

グ

を

す

る

口

座

振

込

や

株

式

運

用

を

ネ

ッ

ト

で

行

う

F

a

c

e

b

o

o

k

や

T

w

i

t

t

e

r

等

の

Ｓ

Ｎ

Ｓ

を

使

う

オ

ン

ラ

イ

ン

ゲー

ム

を

す

る

他

者

と

の

通

話

や

懇

談

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

719     41.9   76.1     22.0      8.6      7.0      7.9     69.1      7.6      1.1

 男性 343     53.6   68.8     30.3     12.8      6.7      8.2     63.0      8.7      1.2

 女性 325     28.6   83.4     13.8      4.3      7.1      7.7     74.5      6.8      1.2

 65～69歳 243     49.4   82.3     31.7     14.0      7.8     10.3     65.0      8.2      0.4

 70～74歳 232     37.9   78.9     18.1      4.3      5.2      6.5     71.6      5.6      1.3

 75～79歳 106     36.8     67.9     17.0      8.5     10.4      6.6   73.6      9.4      1.9

 80～84歳 58     34.5   69.0     17.2      8.6      5.2      8.6     67.2      8.6      1.7

 85～89歳 25     40.0     40.0      8.0         -      4.0      4.0   56.0     16.0      4.0

 90歳以上 4         -     50.0         -         -         -         -   75.0         -         -

 古川中央地区 104     56.7   84.6     32.7     12.5      7.7      9.6     66.3      7.7         -

 古川東部地区 85     40.0   80.0     20.0     12.9      9.4      5.9     74.1      8.2         -

 古川西部地区 54     44.4   74.1     22.2      7.4      5.6      9.3     68.5      7.4      1.9

 古川北部地区 45     20.0   62.2     20.0      4.4      4.4      4.4     60.0     11.1      4.4

 古川南部地区 71     40.8   83.1     14.1      5.6      2.8         -     77.5     14.1         -

 松山地区 35     57.1   77.1     22.9      5.7         -     17.1     68.6         -         -

 三本木地区 41     39.0   82.9     12.2      4.9      7.3     12.2     70.7      4.9      2.4

 鹿島台地区 61     41.0   80.3     24.6     14.8     11.5     13.1     67.2      4.9         -

 岩出山地区 62     41.9   66.1     19.4      3.2      4.8      6.5     62.9      8.1         -

 鳴子温泉地区 45     26.7   62.2     24.4      8.9     11.1      8.9     60.0      4.4      4.4

 田尻地区 65     35.4     69.2     24.6      7.7      7.7      6.2   72.3      9.2      3.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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※ （19）で「利用していない」の方のみ 

（21）利用していない理由は次のどれですか（いくつでも） 

利用していない理由についてみると、「必要ないため」が 55.4％と最も高く、次いで「使い方がわか

らないため」が 50.4％、「詐欺被害などのトラブルの不安があるため」が 15.5％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「必要ないため」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔80～84 歳〕で「使い方がわからないため」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔鹿島台地区〕〔岩出山地区〕で「必要ないため」「使い方がわからないため」が最も

高くなっています。 

 

 

  

55.4 

50.4 

11.9 

15.5 

4.8 

6.7 

0% 20% 40% 60%

必要ないため

使い方がわからないため

料金が高いと感じるため

詐欺被害などのトラブルの不安があるため

その他

不明・無回答

全体（n=419）

ｎ 必

要

な

い

た

め

使

い

方

が

わ

か

ら

な

い

た

め

料

金

が

高

い

と

感

じ

る

た

め

詐

欺

被

害

な

ど

の

ト

ラ

ブ

ル

の

不

安

が

あ

る

た

め

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

419   55.4     50.4     11.9     15.5      4.8      6.7

 男性 154   54.5     46.8     12.3     16.2      2.6      9.1

 女性 233   55.4     52.8     12.0     14.2      6.4      4.7

 65～69歳 33     42.4   48.5     21.2     24.2      3.0      3.0

 70～74歳 88   56.8     53.4     18.2     19.3      3.4      2.3

 75～79歳 79   57.0     48.1     13.9     15.2      5.1      5.1

 80～84歳 89     47.2   49.4      9.0     10.1      4.5     13.5

 85～89歳 63   60.3     50.8      7.9     17.5      4.8      7.9

 90歳以上 35   68.6     51.4         -      2.9     11.4      2.9

 古川中央地区 40   65.0     40.0      7.5     12.5      7.5      7.5

 古川東部地区 42   52.4     42.9     14.3     19.0      2.4      7.1

 古川西部地区 28   53.6     39.3     25.0     14.3      7.1         -

 古川北部地区 31     58.1   67.7      6.5     19.4         -      6.5

 古川南部地区 23     47.8   56.5     13.0     21.7      4.3      8.7

 松山地区 17   52.9   52.9      5.9         -         -     11.8

 三本木地区 30   56.7     43.3     10.0     20.0      3.3     10.0

 鹿島台地区 51   60.8   60.8     17.6     15.7      9.8         -

 岩出山地区 55   52.7   52.7     10.9     12.7      7.3      7.3

 鳴子温泉地区 30   60.0     40.0      3.3      6.7      6.7     10.0

 田尻地区 40     42.5   55.0     15.0     17.5         -      7.5

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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問５ 地域での活動について 

 

（１）以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

①ボランティアのグループ 

ボランティアのグループへの参加状況についてみると、「参加していない」が 58.7％と最も高く、次

いで「年に数回」が 8.2％、「月１～３回」が 4.0％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「参加していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

0.4 

0.8 

0.6 

4.0 

8.2 

58.7 

27.1 

0.7 

0.3 

1.0 

4.9 

8.3 

57.2 

27.7 

0% 20% 40% 60% 80%

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 週

４

回

以

上

週

２

～

３

回

週

１

回

月

１

～

３

回

年

に

数

回

参

加

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      0.4      0.8      0.6      4.0      8.2   58.7     27.1

 男性 522      0.6      0.8      0.4      4.8     11.9   56.3     25.3

 女性 582      0.2      0.5      0.9      3.3      5.0   61.2     29.0

 65～69歳 295      0.7      1.0      0.3      4.4     10.8   67.1     15.6

 70～74歳 336      0.3      0.6      0.9      6.0      9.2   58.0     25.0

 75～79歳 192      0.5      0.5      0.5      3.6      6.3   53.6     34.9

 80～84歳 152         -         -      0.7      1.3      7.9   49.3     40.8

 85～89歳 90         -         -         -      1.1      4.4   53.3     41.1

 90歳以上 39         -      2.6      2.6      2.6         -   79.5     12.8

 古川中央地区 147      0.7      0.7      1.4      2.0      4.8   69.4     21.1

 古川東部地区 141         -      0.7      0.7      2.8      6.4   58.9     30.5

 古川西部地区 83      1.2         -      1.2      4.8      7.2   61.4     24.1

 古川北部地区 81         -      1.2         -      6.2      1.2   56.8     34.6

 古川南部地区 96         -      1.0         -      5.2      7.3   62.5     24.0

 松山地区 55         -         -         -      9.1      7.3   58.2     25.5

 三本木地区 72      1.4      1.4         -      5.6     11.1   58.3     22.2

 鹿島台地区 117         -      1.7         -      0.9      8.5   59.8     29.1

 岩出山地区 121      0.8         -      2.5         -      9.9   55.4     31.4

 鳴子温泉地区 80         -         -         -     10.0     10.0   47.5     32.5

 田尻地区 111         -         -         -      4.5     17.1   53.2     25.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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②スポーツ関係のグループやクラブ 

スポーツ関係のグループやクラブへの参加状況についてみると、「参加していない」が 57.4％と最も

高く、次いで「月１～３回」が 5.0％、「週２～３回」が 4.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「参加していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 
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週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 週

４

回

以

上

週

２

～

３

回

週

１

回

月

１

～

３

回

年

に

数

回

参

加

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      1.4      4.3      3.9      5.0      3.0   57.4     25.0

 男性 522      1.1      4.4      3.1      6.9      4.8   56.9     22.8

 女性 582      1.7      3.8      4.8      2.4      1.7   57.9     27.7

 65～69歳 295      2.0      2.4      3.7      4.7      3.4   68.1     15.6

 70～74歳 336      0.9      6.3      5.7      5.7      3.6   56.0     22.0

 75～79歳 192      1.0      3.1      4.7      3.1      4.2   51.6     32.3

 80～84歳 152      2.6      3.9      0.7      6.6      2.0   44.7     39.5

 85～89歳 90      1.1      4.4      4.4      1.1      2.2   51.1     35.6

 90歳以上 39         -      2.6         -         -         -   82.1     15.4

 古川中央地区 147      2.0      6.8      6.1      7.5      2.7   55.8     19.0

 古川東部地区 141      2.8      2.1      2.8      3.5      4.3   56.7     27.7

 古川西部地区 83      1.2      2.4      6.0      4.8      4.8   56.6     24.1

 古川北部地区 81      1.2      3.7      4.9      1.2      1.2   58.0     29.6

 古川南部地区 96      2.1      8.3      1.0      4.2      4.2   60.4     19.8

 松山地区 55         -      5.5      3.6      9.1      1.8   54.5     25.5

 三本木地区 72      2.8      2.8      6.9      6.9      4.2   55.6     20.8

 鹿島台地区 117      0.9      5.1      5.1      1.7      1.7   58.1     27.4

 岩出山地区 121      1.7      5.0      3.3      4.1      5.8   52.9     27.3

 鳴子温泉地区 80         -      1.3      1.3      5.0         -   57.5     35.0

 田尻地区 111         -      0.9      2.7      3.6      2.7   64.9     25.2

％
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別
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③趣味関係のグループ 

趣味関係のグループへの参加状況についてみると、「参加していない」が 51.8％と最も高く、次いで

「月１～３回」が 9.4％、「年に数回」が 6.6％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「参加していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 
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週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 週

４

回

以

上

週

２

～

３

回

週

１

回

月

１

～

３

回

年

に

数

回

参

加

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      1.8      2.7      4.0      9.4      6.6   51.8     23.7

 男性 522      1.7      2.1      3.3      8.8      8.4   53.1     22.6

 女性 582      1.9      2.9      4.0     10.1      5.2   51.0     24.9

 65～69歳 295      1.7      1.0      3.4      9.2      8.1   61.7     14.9

 70～74歳 336      1.8      4.2      4.8     11.0      7.4   50.6     20.2

 75～79歳 192      2.1      1.6      4.2      6.8      6.3   47.9     31.3

 80～84歳 152      2.6      2.0      2.6     13.2      4.6   39.5     35.5

 85～89歳 90      1.1      2.2      2.2      8.9      5.6   45.6     34.4

 90歳以上 39         -      7.7         -         -      2.6   74.4     15.4

 古川中央地区 147      1.4      5.4      4.8     11.6      4.1   55.1     17.7

 古川東部地区 141      1.4      1.4      2.8     11.3      6.4   52.5     24.1

 古川西部地区 83      3.6      3.6      1.2      6.0     12.0   50.6     22.9

 古川北部地区 81      1.2      1.2      2.5      6.2      6.2   51.9     30.9

 古川南部地区 96      1.0      2.1      4.2     13.5      3.1   58.3     17.7

 松山地区 55      3.6      3.6      1.8      9.1      5.5   50.9     25.5

 三本木地区 72      2.8      2.8      4.2     11.1      6.9   50.0     22.2

 鹿島台地区 117      0.9      2.6      4.3      9.4      1.7   53.8     27.4

 岩出山地区 121      2.5      2.5      4.1      8.3      9.9   48.8     24.0

 鳴子温泉地区 80         -         -      2.5      7.5      6.3   51.2     32.5

 田尻地区 111      2.7      1.8      5.4      8.1     12.6   46.8     22.5

％
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別

年
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別
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別
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④学習・教養サークル 

学習・教養サークルへの参加状況についてみると、「参加していない」が 62.9％と最も高く、次いで

「年に数回」が 4.6％、「月１～３回」が 2.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「参加していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 
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週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 週

４

回

以

上

週

２

～

３

回

週

１

回

月

１

～

３

回

年

に

数

回

参

加

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      0.4      0.5      0.3      2.9      4.6   62.9     28.3

 男性 522      0.4      0.4      0.2      2.3      5.9   64.4     26.4

 女性 582      0.5      0.7      0.5      3.3      3.6   61.3     30.1

 65～69歳 295      1.0      0.3      0.7      2.7      5.4   72.9     16.9

 70～74歳 336      0.3      0.9      0.3      4.2      6.3   63.4     24.7

 75～79歳 192      0.5         -      0.5      0.5      3.6   56.8     38.0

 80～84歳 152         -      0.7         -      3.3      3.3   51.3     41.4

 85～89歳 90         -         -         -      2.2      1.1   55.6     41.1

 90歳以上 39         -      2.6         -      2.6      5.1   71.8     17.9

 古川中央地区 147         -      0.7         -      6.1      3.4   68.7     21.1

 古川東部地区 141         -         -      0.7      4.3      5.0   61.7     28.4

 古川西部地区 83      1.2      1.2      1.2      3.6     10.8   59.0     22.9

 古川北部地区 81         -      1.2         -      3.7      2.5   61.7     30.9

 古川南部地区 96         -         -      1.0      1.0      1.0   69.8     27.1

 松山地区 55      1.8         -         -      1.8      5.5   61.8     29.1

 三本木地区 72         -         -         -      1.4      2.8   72.2     23.6

 鹿島台地区 117         -      0.9         -      2.6      4.3   60.7     31.6

 岩出山地区 121      0.8         -         -      1.7      7.4   57.9     32.2

 鳴子温泉地区 80         -         -         -      1.3      3.8   53.8     41.3

 田尻地区 111      1.8      1.8      0.9      0.9      5.4   62.2     27.0

％
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別

圏
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別
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⑤（高齢者の集いなど）介護予防のための通いの場 

介護予防のための通いの場への参加状況についてみると、「参加していない」が 64.6％と最も高く、

次いで「年に数回」が 3.3％、「月１～３回」が 2.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「参加していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 
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参加していない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 週

４

回

以

上

週

２

～

３

回

週

１

回

月

１

～

３

回

年

に

数

回

参

加

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      0.6      1.2      1.8      2.9      3.3   64.6     25.7

 男性 522      0.2      1.0      0.6      2.3      1.7   68.4     25.9

 女性 582      0.9      1.4      2.9      3.1      4.6   61.0     26.1

 65～69歳 295      0.3      0.7      0.7      1.4      1.4   80.0     15.6

 70～74歳 336      0.3      0.3      1.5      2.4      3.3   67.9     24.4

 75～79歳 192      0.5      0.5      2.6      2.1      4.7   55.7     33.9

 80～84歳 152      2.0      1.3      0.7      5.9      3.9   48.0     38.2

 85～89歳 90         -      4.4      5.6      3.3      3.3   47.8     35.6

 90歳以上 39         -      7.7      5.1      5.1      7.7   64.1     10.3

 古川中央地区 147         -      0.7      1.4      1.4      0.7   76.9     19.0

 古川東部地区 141         -         -      0.7      0.7      0.7   67.4     30.5

 古川西部地区 83         -      3.6         -      1.2      1.2   72.3     21.7

 古川北部地区 81         -      1.2      2.5      1.2      6.2   56.8     32.1

 古川南部地区 96      1.0         -      3.1      1.0      2.1   70.8     21.9

 松山地区 55         -         -      3.6      9.1      1.8   60.0     25.5

 三本木地区 72      2.8         -      4.2      1.4      6.9   63.9     20.8

 鹿島台地区 117      1.7      1.7      2.6      5.1      3.4   58.1     27.4

 岩出山地区 121      0.8      0.8         -      3.3      4.1   60.3     30.6

 鳴子温泉地区 80         -      2.5      3.8      6.3      1.3   52.5     33.8

 田尻地区 111         -      2.7      0.9      2.7      9.0   61.3     23.4

％
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⑥老人クラブ 

老人クラブへの参加状況についてみると、「参加していない」が 67.4％と最も高く、次いで「年に数

回」が 2.4％、「月１～３回」が 2.2％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「参加していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 
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週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 週

４

回

以

上

週

２

～

３

回

週

１

回

月

１

～
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回

年

に

数

回

参

加

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      0.2      0.2      0.3      2.2      2.4   67.4     27.4

 男性 522      0.2         -      0.2      2.3      2.3   69.5     25.5

 女性 582      0.2      0.2      0.3      1.9      2.6   65.1     29.7

 65～69歳 295      0.3         -         -      0.3      0.3   82.0     16.9

 70～74歳 336         -         -         -      1.5      1.5   71.4     25.6

 75～79歳 192      0.5         -      0.5      2.1      3.6   57.3     35.9

 80～84歳 152         -         -      0.7      3.9      4.6   50.0     40.8

 85～89歳 90         -         -      1.1      6.7      3.3   51.1     37.8

 90歳以上 39         -      2.6         -      2.6     10.3   71.8     12.8

 古川中央地区 147         -         -         -      1.4      0.7   76.9     21.1

 古川東部地区 141         -         -      0.7      1.4      2.1   65.2     30.5

 古川西部地区 83         -         -         -      3.6         -   73.5     22.9

 古川北部地区 81         -         -         -         -      1.2   64.2     34.6

 古川南部地区 96         -         -         -         -      1.0   74.0     25.0

 松山地区 55         -         -         -      5.5      1.8   65.5     27.3

 三本木地区 72         -         -      1.4      4.2     12.5   61.1     20.8

 鹿島台地区 117      0.9      0.9         -      2.6      2.6   63.2     29.9

 岩出山地区 121      0.8         -         -      2.5      3.3   62.8     30.6

 鳴子温泉地区 80         -         -         -      1.3      3.8   56.3     38.8

 田尻地区 111         -         -      0.9      2.7      0.9   70.3     25.2
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⑦町内会・自治会 

町内会・自治会への参加状況についてみると、「参加していない」が 43.3％と最も高く、次いで「年

に数回」が 24.3％、「月１～３回」が 6.8％となっています。 

性別・年代別でみると、「参加していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔鳴子温泉地区〕〔田尻地区〕で「年に数回」が最も高くなっています。 
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不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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回
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上

週

２

～

３

回
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回

月

１
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回
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回
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加
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て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      0.6      0.9      1.2      6.8     24.3   43.3     22.9

 男性 522      0.6      1.3      1.3     11.1     28.0   38.7     19.0

 女性 582      0.5      0.5      0.7      3.3     21.0   47.1     27.0

 65～69歳 295      0.7      0.7      1.0      9.2     27.8   48.5     12.2

 70～74歳 336      0.6      0.9      1.2      8.3     29.2   39.0     20.8

 75～79歳 192      0.5      1.0      1.6      6.3     22.4   38.0     30.2

 80～84歳 152      0.7      1.3      0.7      2.6     19.7   40.8     34.2

 85～89歳 90         -         -         -      6.7     14.4   41.1     37.8

 90歳以上 39         -      2.6         -         -      5.1   76.9     15.4

 古川中央地区 147         -         -      2.7      6.1     17.0   56.5     17.7

 古川東部地区 141      1.4         -      0.7      3.5     17.0   47.5     29.8

 古川西部地区 83      1.2      3.6      2.4      3.6     20.5   47.0     21.7

 古川北部地区 81         -         -         -     11.1     22.2   39.5     27.2

 古川南部地区 96         -      4.2         -      3.1     22.9   50.0     19.8

 松山地区 55         -         -      1.8      9.1     23.6   40.0     25.5

 三本木地区 72         -         -      2.8      8.3     30.6   38.9     19.4

 鹿島台地区 117         -      1.7      0.9      5.1     23.1   42.7     26.5

 岩出山地区 121      1.7      0.8         -      5.0     31.4   38.8     22.3

 鳴子温泉地区 80         -         -         -     15.0   30.0     28.7     26.3

 田尻地区 111      0.9         -         -     11.7   34.2     33.3     19.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別



63 

⑧収入のある仕事 

収入のある仕事への参加状況についてみると、「参加していない」が 50.3％と最も高く、次いで「週

４回以上」が 13.2％、「週２～３回」が 5.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「参加していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 
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上
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い

不
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・
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回

答

1,190     13.2      5.3      1.4      2.9      3.4   50.3     23.5

 男性 522     15.1      5.4      2.5      4.2      5.9   46.7     20.1

 女性 582     11.0      5.3      0.7      1.7      1.4   52.9     27.0

 65～69歳 295     28.5      9.5      2.4      2.7      3.7   41.7     11.5

 70～74歳 336     13.7      6.0      1.8      3.9      4.8   50.6     19.3

 75～79歳 192      5.7      3.6      2.1      3.6      3.1   50.0     31.8

 80～84歳 152      0.7      1.3         -      1.3      3.3   54.6     38.8

 85～89歳 90      1.1      1.1         -      2.2      1.1   53.3     41.1

 90歳以上 39         -      2.6         -         -         -   82.1     15.4

 古川中央地区 147     15.6      4.1      2.7      4.8      0.7   55.8     16.3

 古川東部地区 141      9.9      7.8         -      2.1      2.8   52.5     24.8

 古川西部地区 83     14.5      7.2         -      9.6      3.6   43.4     21.7

 古川北部地区 81     11.1      7.4      2.5      3.7      7.4   43.2     24.7

 古川南部地区 96     15.6      5.2         -      1.0      1.0   55.2     21.9

 松山地区 55     10.9      5.5         -         -      3.6   49.1     30.9

 三本木地区 72     16.7      1.4      1.4      1.4      2.8   52.8     23.6

 鹿島台地区 117      9.4      4.3      0.9      1.7      3.4   51.3     29.1

 岩出山地区 121     11.6      5.0      1.7      1.7      3.3   49.6     27.3

 鳴子温泉地区 80     11.3      3.8      3.8      3.8      3.8   47.5     26.3

 田尻地区 111     16.2      6.3      3.6      1.8      8.1   44.1     19.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いき

いきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加して

みたいと思いますか 

地域住民の有志の活動に参加者として参加してみたいと思うかについてみると、「参加してもよい」

が 44.1％と最も高く、次いで「参加したくない」が 31.1％、「既に参加している」が 11.0％となってい

ます。 

性別・年代別でみると、「参加してもよい」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕で「参加してもよい」「参加したくない」、〔鳴子温泉地区〕で「参

加したくない」が最も高くなっています。 

 

 

  

11.0 

6.2 

44.1 

31.1 

7.6 

13.1 

6.9 

40.0 

33.3 

6.8 

0% 20% 40% 60%

既に参加している

是非参加したい

参加してもよい

参加したくない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 既

に

参

加

し

て

い

る

是

非

参

加

し

た

い

参

加

し

て

も

よ

い

参

加

し

た

く

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190     11.0      6.2   44.1     31.1      7.6

 男性 522     10.5      5.9   46.4     30.5      6.7

 女性 582     11.2      6.9   42.3     31.3      8.4

 65～69歳 295      6.4      7.5   50.8     27.8      7.5

 70～74歳 336     11.3      6.0   47.6     28.6      6.5

 75～79歳 192     14.6      7.3   39.1     30.2      8.9

 80～84歳 152     14.5      5.3   36.2     34.9      9.2

 85～89歳 90     12.2      7.8   40.0     32.2      7.8

 90歳以上 39      5.1         -     30.8   59.0      5.1

 古川中央地区 147     11.6      6.8   46.3     31.3      4.1

 古川東部地区 141      7.1      6.4   43.3     30.5     12.8

 古川西部地区 83     15.7      3.6   42.2     36.1      2.4

 古川北部地区 81      8.6      1.2   39.5   39.5     11.1

 古川南部地区 96      6.3     10.4   52.1     27.1      4.2

 松山地区 55      9.1      9.1   41.8     30.9      9.1

 三本木地区 72     22.2      4.2   37.5     30.6      5.6

 鹿島台地区 117      8.5      7.7   49.6     26.5      7.7

 岩出山地区 121      9.1      5.0   45.5     33.1      7.4

 鳴子温泉地区 80     10.0      7.5     35.0   37.5     10.0

 田尻地区 111     15.3      8.1   45.9     21.6      9.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いき

いきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話役）

として参加してみたいと思いますか 

地域住民の有志の活動に企画・運営 （お世話役）として参加してみたいと思うかについてみると、「参

加したくない」が 49.6％と最も高く、次いで「参加してもよい」が 32.8％、「既に参加している」が 7.0％

となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「参加したくない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

7.0 

1.8 

32.8 

49.6 

8.9 

6.9 

2.8 

32.6 

49.9 

7.8 

0% 20% 40% 60%

既に参加している

是非参加したい

参加してもよい

参加したくない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 既

に

参

加

し

て

い

る

是

非

参

加

し

た

い

参

加

し

て

も

よ

い

参

加

し

た

く

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      7.0      1.8     32.8   49.6      8.9

 男性 522      9.2      1.9     38.3   43.5      7.1

 女性 582      4.8      1.5     27.7   55.0     11.0

 65～69歳 295      5.1      2.7     36.3   48.8      7.1

 70～74歳 336      8.0      1.5     37.2   45.8      7.4

 75～79歳 192      7.8      2.1     31.8   46.9     11.5

 80～84歳 152      4.6      0.7     30.9   52.6     11.2

 85～89歳 90     12.2      1.1     20.0   52.2     14.4

 90歳以上 39      2.6         -      7.7   82.1      7.7

 古川中央地区 147      6.8      0.7     38.8   47.6      6.1

 古川東部地区 141      5.7      2.1     27.7   51.1     13.5

 古川西部地区 83      7.2         -     41.0   49.4      2.4

 古川北部地区 81      4.9      1.2     23.5   55.6     14.8

 古川南部地区 96      5.2      4.2     33.3   53.1      4.2

 松山地区 55      5.5      3.6     32.7   47.3     10.9

 三本木地区 72      9.7         -     27.8   54.2      8.3

 鹿島台地区 117      5.1      0.9     31.6   49.6     12.8

 岩出山地区 121      5.8      1.7     32.2   52.1      8.3

 鳴子温泉地区 80      8.8         -     31.3   50.0     10.0

 田尻地区 111     11.7      4.5     36.9   37.8      9.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）高齢者の筋力アップのため、ＤＶＤの映像に合わせて体操を行う「いきいき百歳体

操」を、週１～２回程度、身近な場所で開催しています。あなたは、「いきいき百歳

体操」を知っていますか 

「いきいき百歳体操」を知っているかについてみると、「知らない」が 35.8％と最も高く、次いで「名

前だけは知っている」が 29.6％、「知っている」が 29.5％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「知らない」、〔女性〕で「知っている」が最も高くなっています。 

年代別でみると、79 歳以下で「知らない」、〔80～84 歳〕で「知っている」、〔85～89 歳〕で「知って

いる」「名前だけは知っている」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川西部地区〕〔岩出山地区〕で「名前だけは知っている」、〔松山地区〕で「名前

だけは知っている」「知らない」、〔鹿島台地区〕〔田尻地区〕で「知っている」が最も高くなっています。 

 

 

  

29.5 

29.6 

35.8 

5.1 

30.3 

28.4 

36.7 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

知っている

名前だけは知っている

知らない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 知

っ

て

い

る

名

前

だ

け

は

知

っ

て

い

る

知

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190     29.5     29.6   35.8      5.1

 男性 522     18.8     30.7   45.4      5.2

 女性 582   37.6     29.2     27.8      5.3

 65～69歳 295     19.7     27.5   46.4      6.4

 70～74歳 336     32.4     28.3   33.9      5.4

 75～79歳 192     30.2     29.7   35.4      4.7

 80～84歳 152   34.2     31.6     28.3      5.9

 85～89歳 90   35.6   35.6     26.7      2.2

 90歳以上 39     20.5   43.6     33.3      2.6

 古川中央地区 147     27.2     25.9   44.9      2.0

 古川東部地区 141     17.7     31.2   41.1      9.9

 古川西部地区 83     32.5   33.7     32.5      1.2

 古川北部地区 81     27.2     22.2   42.0      8.6

 古川南部地区 96     18.8     36.5   41.7      3.1

 松山地区 55     29.1   32.7   32.7      5.5

 三本木地区 72     29.2     26.4   40.3      4.2

 鹿島台地区 117   38.5     29.1     28.2      4.3

 岩出山地区 121     31.4   33.9     29.8      5.0

 鳴子温泉地区 80     25.0     30.0   38.8      6.3

 田尻地区 111   40.5     27.9     24.3      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（５）あなたは、「いきいき百歳体操」に参加したいと思いますか 

「いきいき百歳体操」に参加したいと思うかについてみると、「参加したくない」が 47.1％と最も高

く、次いで「参加してもよい」が 35.1％、「既に参加している」が 8.2％となっています。 

性別・年代別でみると、「参加したくない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川南部地区〕〔松山地区〕で「参加してもよい」が最も高くなっています。 

 

 

  

8.2 

3.1 

35.1 

47.1 

6.5 

8.1 

4.3 

33.5 

47.2 

6.8 

0% 20% 40% 60%

既に参加している

是非参加したい

参加してもよい

参加したくない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 既

に

参

加

し

て

い

る

是

非

参

加

し

た

い

参

加

し

て

も

よ

い

参

加

し

た

く

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      8.2      3.1     35.1   47.1      6.5

 男性 522      4.4      1.3     33.9   54.2      6.1

 女性 582     11.3      4.3     36.3   41.1      7.0

 65～69歳 295      3.4      2.4     36.3   51.2      6.8

 70～74歳 336      8.3      3.3     37.5   44.3      6.5

 75～79歳 192     10.9      3.6     33.3   45.8      6.3

 80～84歳 152     13.8      0.7     29.6   47.4      8.6

 85～89歳 90      8.9      4.4     38.9   42.2      5.6

 90歳以上 39      2.6      5.1     28.2   61.5      2.6

 古川中央地区 147      5.4      2.7     37.4   50.3      4.1

 古川東部地区 141      2.8      3.5     35.5   46.1     12.1

 古川西部地区 83      7.2      1.2     33.7   54.2      3.6

 古川北部地区 81      4.9      1.2     27.2   56.8      9.9

 古川南部地区 96      5.2      4.2   44.8     43.8      2.1

 松山地区 55      3.6      1.8   45.5     38.2     10.9

 三本木地区 72     18.1         -     23.6   54.2      4.2

 鹿島台地区 117     15.4      2.6     35.0   41.9      5.1

 岩出山地区 121     10.7      2.5     33.1   48.8      5.0

 鳴子温泉地区 80      7.5      2.5     32.5   47.5     10.0

 田尻地区 111      9.0      7.2     36.9   39.6      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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※ （５）で「是非参加したい」「参加してもよい」の方のみ 

（６）これまで参加していなかった理由を教えてください 

これまで参加していなかった理由についてみると、「参加する時間がなかった」が 24.2％と最も高く、

次いで「百歳体操を知らなかった」が 22.2％、「百歳体操に興味がなかった」が 13.6％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「百歳体操を知らなかった」、〔女性〕で「参加する時間がなかった」が最も

高くなっています。 

年代別でみると、74 歳以下で「参加する時間がなかった」、〔75～79 歳〕で「百歳体操を知らなかっ

た」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔古川東部地区〕で「百歳体操を知らなかった」が最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査で異なる表記：「その他」 

  

ｎ 百

歳

体

操

を

知

ら

な

か

っ

た

百

歳

体

操

に

ど

う

す

れ

ば

参

加

で

き

る

か

わ

か

ら

な

か

っ

た

百

歳

体

操

は

知

っ

て

い

た

が

、

遠

く

て

行

け

な

か

っ

た

百

歳

体

操

に

興

味

が

な

か

っ

た

参

加

す

る

時

間

が

な

か

っ

た

そ

の

他

（

上

記

以

外

）

不

明

・

無

回

答

455     22.2      9.0      4.8     13.6   24.2     13.2     13.0

 男性 184   27.7      6.5      2.7     20.7     19.6     12.0     10.9

 女性 236     17.8     11.0      6.4      8.5   28.0     14.4     14.0

 65～69歳 114     27.2      6.1      3.5     12.3   28.1      8.8     14.0

 70～74歳 137     20.4     10.9      1.5     13.1   27.0     16.1     10.9

 75～79歳 71   26.8      9.9      4.2     21.1     18.3      9.9      9.9

 80～84歳 46     19.6      8.7     13.0     13.0   23.9     10.9     10.9

 85～89歳 39     12.8      7.7     10.3     12.8   20.5     17.9     17.9

 90歳以上 13      7.7   15.4      7.7         -      7.7     38.5     23.1

 古川中央地区 59   25.4      3.4      3.4     16.9     16.9     16.9     16.9

 古川東部地区 55   23.6     12.7      3.6     14.5     16.4     16.4     12.7

 古川西部地区 29     17.2      6.9      3.4     13.8   44.8      6.9      6.9

 古川北部地区 23   34.8      4.3      8.7      4.3     26.1     13.0      8.7

 古川南部地区 47   25.5     19.1      4.3     17.0     19.1      2.1     12.8

 松山地区 26     11.5      7.7     11.5     15.4   19.2     19.2     15.4

 三本木地区 17     17.6      5.9         -      5.9   23.5     23.5     23.5

 鹿島台地区 44   20.5     13.6      9.1     13.6     18.2     11.4     13.6

 岩出山地区 43     14.0      9.3      2.3     16.3   34.9     16.3      7.0

 鳴子温泉地区 28   25.0      7.1     10.7     14.3     21.4      7.1     14.3

 田尻地区 49     24.5      4.1         -     10.2   34.7     16.3     10.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

22.2 

9.0 

4.8 

13.6 

24.2 

13.2 

13.0 

23.1 

11.2 

7.9 

12.4 

29.3 

11.7 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40%

百歳体操を知らなかった

百歳体操にどうすれば参加できるかわからなかった

百歳体操は知っていたが、遠くて行けなかった

百歳体操に興味がなかった

参加する時間がなかった

その他（上記以外）

不明・無回答

今回調査（n=455） 前回調査（n=420）
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（７）あなたや周りの人がより地域での活動に参加していけるような地域づくりに向けて、

どのような取り組みを優先的に進めるのがよいと思いますか（いくつでも） 

自身や周りの人がより地域での活動に参加していけるような地域づくりに向けて、優先的に進めるの

がよいと思う取り組みについてみると、「大きな負担が無く、気軽に参加できる活動を増やす」が 38.6％

と最も高く、次いで「近くでできる活動を増やす」が 28.0％、「特にない、または、わからない」が 25.3％

となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「大きな負担が無く、気軽に参加できる活動を増やす」が最も

高くなっています。 

年代別でみると、84 歳以下で「大きな負担が無く、気軽に参加できる活動を増やす」、 〔85～89 歳〕で

「特にない、または、わからない」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕〔松山地区〕で「特にない、または、わからない」が最も高くなっ

ています。 

 

  

24.5 

19.5 

20.3 

38.6 

28.0 

2.4 

3.4 

25.3 

2.4 

14.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

参加できる活動の情報を発信する

活動に参加したいときに、気軽に相談できるようにする

一緒に参加するように声をかけて誘いあうことを活発に

する

大きな負担が無く、気軽に参加できる活動を増やす

近くでできる活動を増やす

交通費や報酬が得られる活動を増やす

報酬の代わりに、ポイントがたまる仕組みをつくる

特にない、または、わからない

その他

不明・無回答

全体（n=1,190）
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加
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よ
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に
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あ
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活

発

に

す

る

大

き

な

負

担

が

無

く

、

気

軽

に

参

加

で

き

る

活

動

を

増

や

す 近

く

で

で

き

る

活

動

を

増

や

す 交

通

費

や

報

酬

が

得

ら

れ

る

活

動

を

増

や

す

報

酬

の

代

わ

り

に

、

ポ

イ

ン

ト

が

た

ま

る

仕

組

み

を

つ

く

る 特

に

な

い

、

ま

た

は
、

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

1,190     24.5     19.5     20.3   38.6     28.0      2.4      3.4     25.3      2.4     14.1

 男性 522     24.1     22.0     18.2   35.8     24.7      2.5      4.0     28.4      1.9     12.6

 女性 582     23.7     17.5     21.5   39.9     29.0      2.1      2.9     23.7      3.1     15.3

 65～69歳 295     30.2     25.1     19.7   40.0     25.1      3.7      7.1     25.1      3.1     10.5

 70～74歳 336     27.1     17.9     21.1   43.2     28.6      1.8      3.3     22.6      0.9     14.0

 75～79歳 192     21.4     16.1     21.9   37.5     27.6      0.5      2.1     24.0      3.6     16.1

 80～84歳 152     17.1     17.8     19.7   31.6     27.0      1.3      0.7     29.6      3.3     19.7

 85～89歳 90     15.6     21.1     15.6     27.8     27.8      3.3      1.1   32.2      3.3     12.2

 90歳以上 39      7.7     15.4     12.8     28.2     23.1      5.1         -   41.0      2.6     12.8

 古川中央地区 147     31.3     19.7     18.4   42.2     25.2      3.4      4.8     28.6      0.7      9.5

 古川東部地区 141     24.8     24.1     12.1   30.5     25.5      2.8      4.3     28.4      1.4     17.0

 古川西部地区 83     21.7     16.9     16.9   44.6     33.7      3.6      3.6     27.7      3.6     18.1

 古川北部地区 81     17.3     17.3     16.0     27.2     21.0         -      2.5   29.6      7.4     19.8

 古川南部地区 96     36.5     20.8     21.9   41.7     26.0      3.1      4.2     24.0      2.1      6.3

 松山地区 55     16.4     20.0     20.0     32.7     20.0      1.8         -   40.0      3.6     14.5

 三本木地区 72     18.1     15.3     29.2   41.7     25.0      1.4      4.2     25.0      2.8     13.9

 鹿島台地区 117     24.8     22.2     17.9   37.6     25.6      1.7      0.9     23.9         -     14.5

 岩出山地区 121     17.4     14.9     19.8   36.4     31.4      2.5      3.3     24.8      3.3     12.4

 鳴子温泉地区 80     18.8     20.0     17.5   33.8     23.8         -      2.5     25.0      2.5     20.0

 田尻地区 111     26.1     21.6     33.3   46.8     35.1      2.7      5.4     14.4      3.6     12.6

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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問６ たすけあいについて 

 

（１）あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人を教えてください（いくつでも） 

心配事や愚痴を聞いてくれる人についてみると、「配偶者」が 50.6％と最も高く、次いで「友人」が

36.8％、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 30.4％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「配偶者」、〔女性〕で「友人」が最も高くなっています。 

年代別でみると、84 歳以下で「配偶者」、 〔85～89 歳〕で「同居の子ども」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、「配偶者」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「友人・知人」「近隣の人」 

  

50.6 

22.8 

28.7 

30.4 

9.2 

36.8 

2.9 

5.3 

6.0 

46.3 

23.0 

29.4 

29.9 

13.4 

36.5 

3.4 

6.4 

4.8 

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   50.6     22.8     28.7     30.4      9.2     36.8      2.9      5.3      6.0

 男性 522   62.3     16.9     20.1     21.8      7.5     26.8      2.3      8.0      5.7

 女性 582     40.5     28.4     35.2     38.7     11.2   45.0      3.3      2.9      5.8

 65～69歳 295   58.3     21.0     26.1     27.8      8.5     42.4      3.1      6.4      6.4

 70～74歳 336   55.1     19.9     28.3     35.7     10.7     41.7      2.7      4.8      5.4

 75～79歳 192   54.7     19.8     25.0     27.6      7.3     34.9      2.6      7.8      4.7

 80～84歳 152   41.4     26.3     32.9     28.9      8.6     27.0      0.7      3.3      7.2

 85～89歳 90     28.9   33.3     28.9     30.0     12.2     25.6      5.6      2.2      6.7

 90歳以上 39     25.6   41.0     35.9     33.3     12.8     15.4      5.1      5.1      2.6

 古川中央地区 147   51.0     21.8     27.9     34.7      3.4     40.8      3.4      5.4      2.7

 古川東部地区 141   46.8     22.7     26.2     24.8      7.1     29.8      3.5      6.4     10.6

 古川西部地区 83   62.7     18.1     25.3     41.0     10.8     36.1      3.6      4.8      3.6

 古川北部地区 81   43.2     28.4     22.2     29.6     12.3     35.8      3.7      7.4      3.7

 古川南部地区 96   54.2     27.1     37.5     35.4      2.1     49.0      3.1      6.3      2.1

 松山地区 55   60.0     21.8     27.3     32.7      9.1     29.1      5.5      1.8      9.1

 三本木地区 72   54.2     18.1     30.6     22.2     15.3     26.4      1.4      4.2      4.2

 鹿島台地区 117   52.1     29.1     29.9     29.9      9.4     29.1         -      6.0      6.0

 岩出山地区 121   49.6     24.0     28.9     31.4     11.6     40.5      3.3      4.1      5.8

 鳴子温泉地区 80   41.3     16.3     23.8     21.3     12.5     33.8      3.8     11.3      7.5

 田尻地区 111   49.5     21.6     27.9     33.3     15.3     44.1      0.9      0.9      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人を教えてください 

（いくつでも） 

心配事や愚痴を聞いてあげる人についてみると、「配偶者」が 47.8％と最も高く、次いで「友人」が

38.9％、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 34.7％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「配偶者」、〔女性〕で「友人」が最も高くなっています。 

年代別でみると、79 歳以下で「配偶者」、80 歳以上で「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が最も高くなって

います。 

圏域別でみると、「配偶者」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「友人・知人」「近隣の人」 

 

47.8 

20.2 

27.5 

34.7 

13.0 

38.9 

2.5 

7.1 

6.1 

43.3 

20.2 

26.5 

34.1 

19.7 

39.5 

2.7 

9.6 

5.8 

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   47.8     20.2     27.5     34.7     13.0     38.9      2.5      7.1      6.1

 男性 522   60.5     17.6     22.4     28.9     10.2     29.3      2.7      8.6      5.9

 女性 582     36.8     23.2     30.8     40.4     15.3   48.1      2.4      5.8      6.0

 65～69歳 295   57.3     20.7     31.2     30.8     11.5     47.5      3.4      6.1      6.4

 70～74歳 336   53.6     19.9     27.1     39.9     15.8     45.5      0.9      5.4      5.7

 75～79歳 192   49.0     20.3     23.4     31.3      9.9     32.8      4.2      8.9      5.2

 80～84歳 152     38.2     21.7     25.7   38.8     13.2     31.6      0.7      7.2      7.2

 85～89歳 90     24.4     21.1     20.0   33.3     12.2     26.7      5.6      8.9      5.6

 90歳以上 39     17.9     20.5     28.2   30.8     12.8     12.8      2.6     17.9      5.1

 古川中央地区 147   51.0     18.4     26.5     40.8      6.1     43.5      2.7      9.5      2.7

 古川東部地区 141   43.3     25.5     25.5     33.3     10.6     33.3      2.8      8.5     11.3

 古川西部地区 83   54.2     16.9     22.9     45.8     19.3     38.6      4.8      3.6      3.6

 古川北部地区 81   40.7     22.2     21.0     35.8     18.5     35.8      1.2      7.4      4.9

 古川南部地区 96   51.0     25.0     31.3     40.6     10.4     47.9      2.1      5.2      4.2

 松山地区 55   56.4     18.2     18.2     30.9     10.9     38.2      3.6      9.1      5.5

 三本木地区 72   54.2     15.3     30.6     25.0     15.3     29.2         -      5.6      4.2

 鹿島台地区 117   47.9     27.4     28.2     32.5     12.0     36.8      2.6      7.7      5.1

 岩出山地区 121   45.5     19.8     30.6     37.2     15.7     44.6      3.3      7.4      5.8

 鳴子温泉地区 80   43.8     11.3     27.5     28.7     16.3     32.5      2.5      8.8      8.8

 田尻地区 111   45.9     19.8     27.9     28.8     12.6     45.0      1.8      4.5      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人を教えてくださ

い（いくつでも） 

病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人についてみると、「配偶者」が 60.5％と最

も高く、次いで「同居の子ども」が 35.5％、「別居の子ども」が 27.1％となっています。 

性別・圏域別でみると、「配偶者」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

年代別でみると、84 歳以下で「配偶者」、 〔85～89 歳〕で「同居の子ども」が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「友人・知人」「近隣の人」 

 

60.5 

35.5 

27.1 

15.1 

1.4 

3.6 

1.6 

6.6 

2.1 

57.3 

37.7 

29.8 

18.4 

2.6 

4.0 

2.2 

5.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   60.5     35.5     27.1     15.1      1.4      3.6      1.6      6.6      2.1

 男性 522   73.6     28.0     19.9     11.1      1.1      2.1      1.1      7.3      1.5

 女性 582   49.5     41.4     33.5     18.2      1.7      4.6      2.2      5.5      2.9

 65～69歳 295   71.9     31.2     26.1     12.9      0.7      3.7      0.3      8.1      2.0

 70～74歳 336   66.1     36.0     23.8     16.7      3.3      5.4      1.8      6.3      0.9

 75～79歳 192   65.6     27.6     23.4     17.2      0.5      2.1      1.0      4.7      3.6

 80～84歳 152   48.7     35.5     32.9     13.8      0.7      1.3      1.3      7.2      4.6

 85～89歳 90     32.2   50.0     35.6     13.3      1.1      2.2      6.7      5.6      2.2

 90歳以上 39     23.1   56.4     38.5     10.3         -      2.6      5.1         -         -

 古川中央地区 147   57.8     32.7     31.3     12.2      0.7      3.4      0.7      8.8      1.4

 古川東部地区 141   58.2     34.0     17.0     14.2      1.4      2.8      2.8      7.1      3.5

 古川西部地区 83   75.9     32.5     27.7     16.9      2.4      4.8         -      4.8      1.2

 古川北部地区 81   50.6     35.8     19.8     14.8      2.5      3.7      3.7      6.2      2.5

 古川南部地区 96   65.6     38.5     31.3      9.4         -      2.1      2.1      5.2         -

 松山地区 55   69.1     36.4     20.0     12.7      1.8      1.8      3.6      5.5      1.8

 三本木地区 72   68.1     31.9     22.2     12.5      2.8      4.2         -      4.2      1.4

 鹿島台地区 117   56.4     41.0     35.0     23.9      2.6      5.1      0.9      6.8      0.9

 岩出山地区 121   59.5     35.5     31.4     19.8         -      4.1      2.5      5.8      3.3

 鳴子温泉地区 80   53.8     26.3     26.3     13.8      2.5      3.8      2.5      7.5      3.8

 田尻地区 111   63.1     38.7     29.7     10.8      0.9      1.8      0.9      5.4      4.5

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）反対に、看病や世話をしてあげる人を教えてください（いくつでも） 

看病や世話をしてあげる人についてみると、「配偶者」が 61.1％と最も高く、次いで「同居の子ども」

が 27.0％、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が 25.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「配偶者」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「友人・知人」「近隣の人」 

 

  

61.1 

27.0 

22.0 

25.1 

2.4 

5.7 

2.4 

12.9 

5.0 

56.5 

25.5 

20.6 

25.2 

4.2 

5.4 

2.6 

14.2 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   61.1     27.0     22.0     25.1      2.4      5.7      2.4     12.9      5.0

 男性 522   69.7     21.1     16.1     21.5      1.7      3.6      2.1     11.7      3.6

 女性 582   53.8     32.0     27.5     28.2      2.9      7.4      2.7     13.7      6.5

 65～69歳 295   70.8     26.8     28.5     30.2      2.0      6.1      2.4     10.5      2.0

 70～74歳 336   67.3     33.0     25.0     28.0      4.2      7.4      1.5      9.2      3.3

 75～79歳 192   66.1     22.4     18.8     24.0      2.1      5.2      2.1      9.4      5.7

 80～84歳 152   48.0     24.3     17.8     18.4      0.7      3.3      2.6     16.4     11.2

 85～89歳 90   35.6     23.3     11.1     15.6      1.1      3.3      4.4     22.2     10.0

 90歳以上 39     25.6     12.8      7.7     12.8         -      2.6      7.7   41.0      7.7

 古川中央地区 147   56.5     23.1     27.2     28.6      2.0      6.8      2.7     12.9      4.8

 古川東部地区 141   58.2     26.2     18.4     24.1         -      4.3      3.5     10.6      6.4

 古川西部地区 83   71.1     24.1     19.3     24.1      3.6      7.2      2.4      9.6      2.4

 古川北部地区 81   51.9     27.2     17.3     28.4      2.5      6.2      4.9     13.6      3.7

 古川南部地区 96   60.4     34.4     22.9     18.8      1.0      5.2      2.1     15.6      5.2

 松山地区 55   70.9     29.1     18.2     16.4      3.6      1.8      1.8     10.9      5.5

 三本木地区 72   63.9     25.0     20.8     18.1      4.2      5.6      1.4     12.5      6.9

 鹿島台地区 117   65.0     32.5     25.6     29.1      3.4      8.5      2.6     15.4      2.6

 岩出山地区 121   61.2     22.3     23.1     29.8         -      5.8      0.8     15.7      6.6

 鳴子温泉地区 80   56.3     17.5     21.3     21.3      6.3      3.8      2.5     12.5      8.8

 田尻地区 111   65.8     33.3     23.4     27.0      2.7      4.5      1.8      9.9      4.5

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（５）家族や友人･知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください 

（いくつでも） 

家族や友人･知人以外で、何かあったときに相談する相手についてみると、「そのような人はいない」

が 41.2％と最も高く、次いで「医師・歯科医師・看護師」が 21.3％、「社会福祉協議会・民生委員」が

15.1％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「そのような人はいない」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔85～89 歳〕で「医師・歯科医師・看護師」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔三本木地区〕で「医師・歯科医師・看護師」が最も高くなっています。 

 

 

 

7.7 

15.1 

8.6 

21.3 

11.6 

8.7 

41.2 

7.5 

8.9 

20.5 

12.4 

22.9 

11.3 

9.3 

33.5 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・市役所

その他

そのような人はいない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 自

治

会

・

町

内

会

・

老

人

ク

ラ

ブ

社

会

福

祉

協

議

会

・

民

生

委

員

ケ

ア

マ

ネ

ジ

ャ
ー

医

師

・

歯

科

医

師

・

看

護

師

地

域

包

括

支

援

セ

ン

ター

・

市

役

所

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      7.7     15.1      8.6     21.3     11.6      8.7   41 .2      7.5

 男性 522     10.3     14.2      6.9     20.3      9.2      9.6   44 .3      5.4

 女性 582      5.3     15.5     10.7     22.3     14.6      7.2   38 .5      9.6

 65～69歳 295      7.1      7.5      5.1     21.4     10.5     11.5   47 .8      4.4

 70～74歳 336      8.0     15.8      5.7     18.8     13.4      7.1   43 .2      8.3

 75～79歳 192      7.3     17.2      9.4     17.7     13.0      6.8   44 .8      6.3

 80～84歳 152      7.9     19.7     12.5     25.7     12.5      6.6   29 .6     12.5

 85～89歳 90      7.8     21.1     22.2   30.0      8.9      7.8     27.8     10.0

 90歳以上 39     10.3     17.9     17.9     25.6     12.8     10.3   33 .3      7.7

 古川中央地区 147      8.2     15.6      6.8     23.1     12.2      7.5   46 .3      5.4

 古川東部地区 141      4.3     11.3      9.9     24.8     10.6      7.1   45 .4     10.6

 古川西部地区 83      2.4      8.4      8.4     16.9      7.2     15.7   50 .6      4.8

 古川北部地区 81      4.9     13.6      4.9     22.2     11.1      8.6   48 .1      4.9

 古川南部地区 96      8.3     10.4      3.1     24.0      8.3      9.4   49 .0      5.2

 松山地区 55     16.4     14.5      5.5     18.2     14.5      9.1   36 .4      5.5

 三本木地区 72      8.3     13.9      6.9   34.7     12.5      8.3     33.3      5.6

 鹿島台地区 117      6.8     15.4     12.8     17.9      9.4      6.0   41 .0      7.7

 岩出山地区 121      7.4     17.4      8.3     15.7     13.2     10.7   36 .4     10.7

 鳴子温泉地区 80     12.5     22.5     12.5     16.3      6.3      6.3   33 .8     10.0

 田尻地区 111      9.9     19.8     15.3     21.6     25.2      5.4   28 .8      9.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（６）友人・知人と会う頻度はどれくらいですか 

友人・知人と会う頻度についてみると、「週に何度かある」が 31.9％と最も高く、次いで「月に何度

かある」が 26.5％、「年に何度かある」が 14.7％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「週に何度かある」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕で「月に何度かある」、70 歳以上で「週に何度かある」が最も高くなっ

ています。 

圏域別でみると、〔古川南部地区〕〔三本木地区〕で「月に何度かある」が最も高くなっています。 

 

 

  

8.7 

31.9 

26.5 

14.7 

14.5 

3.7 

8.7 

32.2 

28.0 

15.8 

13.1 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40%

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

年に何度かある

ほとんどない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 毎

日

あ

る

週

に

何

度

か

あ

る

月

に

何

度

か

あ

る

年

に

何

度

か

あ

る

ほ

と

ん

ど

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      8.7   31.9     26.5     14.7     14.5      3.7

 男性 522      9.6   29.7     24.7     15.1     17.8      3.1

 女性 582      7.9   32.5     29.0     14.1     11.9      4.6

 65～69歳 295     11.5     24.4   29.5     16.6     15.3      2.7

 70～74歳 336      9.5   33.3     26.2     16.1     12.5      2.4

 75～79歳 192      5.2   34.9     26.0     13.0     16.7      4.2

 80～84歳 152      8.6   38.2     27.6      9.9     10.5      5.3

 85～89歳 90      6.7   31.1     23.3     13.3     16.7      8.9

 90歳以上 39      2.6     17.9     25.6     15.4   30.8      7.7

 古川中央地区 147      6.8   29.3     27.9     19.7     15.0      1.4

 古川東部地区 141      7.8   25.5     24.8     15.6     23.4      2.8

 古川西部地区 83      9.6   43.4     20.5     14.5      8.4      3.6

 古川北部地区 81      8.6   35.8     25.9     13.6     11.1      4.9

 古川南部地区 96      6.3     22.9   36.5     17.7     11.5      5.2

 松山地区 55      1.8   30.9     29.1     18.2     16.4      3.6

 三本木地区 72      9.7     25.0   34.7      8.3     19.4      2.8

 鹿島台地区 117      7.7   33.3     27.4     15.4     13.7      2.6

 岩出山地区 121     10.7   33.9     18.2     17.4     12.4      7.4

 鳴子温泉地区 80     17.5   30.0     22.5      7.5     18.8      3.8

 田尻地区 111      9.0   35.1     32.4      8.1      9.9      5.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（７）この１か月間、何人の友人・知人と会いましたか 

この１か月間に会った友人・知人の数についてみると、「10 人以上」が 27.1％と最も高く、次いで「３

～５人」が 24.9％、「１～２人」が 23.4％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「10 人以上」、〔女性〕で「３～５人」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕 〔75～79 歳〕で「10 人以上」、〔70～74 歳〕 〔80～84 歳〕で「３～５人」、

〔85～89 歳〕で「１～２人」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔古川南部地区〕〔松山地区〕〔鹿島台地区〕で「１～２人」、 〔古川

北部地区〕〔岩出山地区〕〔田尻地区〕で「３～５人」が最も高くなっています。 

 

 

  

10.7 

23.4 

24.9 

12.2 

27.1 

1.8 

9.9 

22.9 

28.9 

11.9 

24.3 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40%

０人（いない）

１～２人

３～５人

６～９人

10人以上

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ ０

人

（

い

な

い

）

１～

２

人

３～

５

人

６～

９

人

１

０

人

以

上

不

明

・

無

回

答

1,190     10.7     23.4     24.9     12.2   27.1      1.8

 男性 522     12.8     22.4     23.4     12.5   28.0      1.0

 女性 582      8.1     25.1   26.8     11.3     25.8      2.9

 65～69歳 295     12.9     25.4     22.4      8.5   29.8      1.0

 70～74歳 336      9.5     17.6   30.1     13.7     27.4      1.8

 75～79歳 192     10.4     22.9     26.0      9.9   28.6      2.1

 80～84歳 152      5.3     25.0   27.0     17.1     23.0      2.6

 85～89歳 90      8.9   36.7     15.6     12.2     22.2      4.4

 90歳以上 39     20.5   35.9     15.4     10.3     15.4      2.6

 古川中央地区 147     11.6   26.5     19.0     17.0     25.9         -

 古川東部地区 141     14.9     21.3     24.1      8.5   28.4      2.8

 古川西部地区 83      8.4     16.9     24.1     19.3   28.9      2.4

 古川北部地区 81      6.2     22.2   35.8     16.0     18.5      1.2

 古川南部地区 96      9.4   33.3     26.0      7.3     22.9      1.0

 松山地区 55     12.7   34.5     18.2      7.3     25.5      1.8

 三本木地区 72     12.5     13.9     23.6     15.3   34.7         -

 鹿島台地区 117      7.7   29.9     24.8      7.7     29.1      0.9

 岩出山地区 121      9.9     19.8   31.4      8.3     25.6      5.0

 鳴子温泉地区 80     10.0     26.3     20.0     11.3   30.0      2.5

 田尻地区 111      9.0     18.9   28.8     13.5     26.1      3.6

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（８）よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか（いくつでも） 

よく会う友人・知人との関係についてみると、「近所・同じ地域の人」が 60.0％と最も高く、次いで

「仕事での同僚・元同僚」が 32.8％、「趣味や関心が同じ友人」が 30.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「近所・同じ地域の人」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

60.0 
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13.9 

32.8 
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61.9 
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14.7 

28.9 
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8.0 

10.3 
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0% 20% 40% 60% 80%

近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚・元同僚

趣味や関心が同じ友人

ボランティア等の活動での友人

その他

いない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 近

所

・

同

じ

地

域

の

人 幼

な

じ

み

学

生

時

代

の

友

人

仕

事

で

の

同

僚

・

元

同

僚

趣

味

や

関

心

が

同

じ

友

人

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

等

の

活

動

で

の

友

人

そ

の

他

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   60.0      9.9     13.9     32.8     30.9      5.9      8.7      8.9      2.1

 男性 522   53.6     11.3     11.5     37.2     30.5      6.1      9.0     11.1      1.5

 女性 582   67.0      8.8     16.3     29.2     29.6      5.3      8.1      6.7      2.7

 65～69歳 295   51.5     13.9     16.3     48.1     28.5      5.1      8.8      7.5      2.0

 70～74歳 336   61.0     12.8     19.3     37.5     34.8      7.4      8.6      7.1      1.2

 75～79歳 192   62.0      6.3      9.9     27.1     29.2      5.7      9.9     10.9      1.6

 80～84歳 152   73.0      5.9     10.5     17.1     30.3      4.6      4.6      6.6      2.6

 85～89歳 90   68.9      4.4      5.6     15.6     22.2      3.3     11.1     10.0      6.7

 90歳以上 39   53.8      2.6      5.1     10.3     20.5      5.1      7.7     28.2      2.6

 古川中央地区 147   42.9      7.5     14.3     38.8     35.4      4.8     13.6     10.9         -

 古川東部地区 141   51.1      8.5     12.8     32.6     25.5      5.7     11.3      9.9      4.3

 古川西部地区 83   73.5     12.0     15.7     30.1     24.1      6.0      9.6      6.0      2.4

 古川北部地区 81   70.4      7.4     14.8     39.5     19.8      6.2      7.4      7.4         -

 古川南部地区 96   49.0      6.3     13.5     36.5     38.5      8.3      6.3      8.3      1.0

 松山地区 55   65.5     10.9     10.9     32.7     27.3      1.8      5.5     12.7      1.8

 三本木地区 72   66.7      8.3     11.1     27.8     34.7      6.9      6.9      9.7      4.2

 鹿島台地区 117   71.8     12.0     12.8     26.5     29.9      6.0      8.5      6.8      1.7

 岩出山地区 121   60.3     10.7     19.0     31.4     31.4      3.3      8.3      8.3      1.7

 鳴子温泉地区 80   68.8      8.8      7.5     31.3     25.0      6.3      7.5     11.3      2.5

 田尻地区 111   66.7     17.1     18.0     33.3     33.3      7.2      3.6      6.3      4.5

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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問７ 健康について 

 

（１）現在のあなたの健康状態はいかがですか 

現在の健康状態についてみると、「まあよい」が66.1％と最も高く、次いで「あまりよくない」が18.2％、

「とてもよい」が 9.7％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「まあよい」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

9.7 

66.1 

18.2 

3.4 

2.6 

8.7 

66.6 

19.0 

3.6 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

とてもよい

まあよい

あまりよくない

よくない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ と

て

も

よ

い

ま

あ

よ

い

あ

ま

り

よ

く

な

い

よ

く

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      9.7   66.1     18.2      3.4      2.6

 男性 522     10.0   64.8     19.3      4.0      1.9

 女性 582      9.3   67.7     17.0      2.6      3.4

 65～69歳 295      9.2   73.9     13.6      1.0      2.4

 70～74歳 336      9.5   67.9     17.6      2.1      3.0

 75～79歳 192     10.9   63.5     19.8      4.7      1.0

 80～84歳 152      9.2   59.9     23.0      3.9      3.9

 85～89歳 90     10.0   57.8     22.2      5.6      4.4

 90歳以上 39      7.7   53.8     20.5     15.4      2.6

 古川中央地区 147      6.1   65.3     23.8      2.7      2.0

 古川東部地区 141     16.3   62.4     13.5      5.0      2.8

 古川西部地区 83     13.3   69.9     13.3      3.6         -

 古川北部地区 81      3.7   69.1     21.0      3.7      2.5

 古川南部地区 96     10.4   71.9     13.5      3.1      1.0

 松山地区 55      9.1   61.8     23.6      3.6      1.8

 三本木地区 72     11.1   62.5     25.0      1.4         -

 鹿島台地区 117      6.0   73.5     14.5      1.7      4.3

 岩出山地区 121      9.9   64.5     17.4      2.5      5.8

 鳴子温泉地区 80     10.0   60.0     22.5      3.8      3.8

 田尻地区 111      9.0   66.7     16.2      4.5      3.6

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）あなたは、現在どの程度幸せと感じていますか 

現在どの程度幸せと感じているかについてみると、「５点」が 20.9％と最も高く、次いで「８点」が

20.8％、「７点」が 17.6％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「５点」、〔女性〕で「８点」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕〔85～89 歳〕で「８点」、〔70～74 歳〕で「７点」、〔75～79 歳〕〔80～84

歳〕で「５点」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔古川西部地区〕〔古川南部地区〕〔岩出山地区〕で「８点」、〔古川

北部地区〕〔鹿島台地区〕で「７点」が最も高くなっています。 
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（とても不幸）０点
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６点

７点

８点

９点

（とても幸せ）10点

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ （

と

て

も

不

幸

）

０

点

１

点

２

点

３

点

４

点

５

点

６

点

７

点

８

点

９

点

（

と

て

も

幸

せ

）

１

０

点

不

明

・

無

回

答

1,190      0.7      0.4      1.2      3.8      3.1   20.9      9.6     17.6     20.8      6.8     11.2      3.9

 男性 522      0.6      0.6      1.0      4.8      3.3   23.6      9.8     18.8     19.0      6.5      9.2      3.1

 女性 582      0.7      0.3      1.4      2.7      3.3     19.1      9.3     17.0   22.5      6.9     12.5      4.3

 65～69歳 295      0.7      0.3      0.7      3.4      2.4     22.0     11.2     20.0   23.4      5.8      7.8      2.4

 70～74歳 336      0.6      0.9      1.8      3.3      3.3     17.3      8.6   23.5     20.8      4.8     11.6      3.6

 75～79歳 192         -      0.5      1.0      4.2      4.2   26.6      6.8     12.5     18.2     10.9     10.9      4.2

 80～84歳 152      2.0         -      0.7      3.3      3.3   24.3      8.6     12.5     19.1      8.6     12.5      5.3

 85～89歳 90         -         -      1.1      5.6      3.3     17.8     15.6     10.0   20.0      5.6     15.6      5.6

 90歳以上 39         -         -      2.6      5.1      5.1     17.9      7.7     17.9   23.1      5.1     12.8      2.6

 古川中央地区 147      1.4      0.7      1.4      3.4      6.1     19.7      8.8     12.2   28.6      6.8      8.2      2.7

 古川東部地区 141      2.1         -      2.1      5.0      2.1   27.0     10.6     14.2     17.0      5.7     10.6      3.5

 古川西部地区 83         -         -      1.2      2.4      2.4     22.9      9.6     12.0   25.3     10.8     10.8      2.4

 古川北部地区 81         -      2.5      1.2      4.9      3.7     19.8      6.2   23.5     21.0      7.4      9.9         -

 古川南部地区 96         -         -      2.1      1.0      5.2     19.8     13.5     19.8   25.0      5.2      8.3         -

 松山地区 55         -         -      1.8      3.6      3.6   23.6      9.1     21.8     16.4      7.3      9.1      3.6

 三本木地区 72         -         -         -      1.4      2.8   23.6     12.5     22.2     12.5      8.3     12.5      4.2

 鹿島台地区 117         -         -         -      6.8      1.7     18.8      9.4   23.1     18.8      6.8     12.0      2.6

 岩出山地区 121      0.8      0.8      0.8      5.0      0.8     14.0      9.9     14.0   20.7      8.3     14.9      9.9

 鳴子温泉地区 80      1.3      1.3      1.3      1.3      5.0   22.5      8.8     20.0     17.5      7.5     10.0      3.8

 田尻地区 111         -         -      0.9      3.6      2.7   23.4      6.3     20.7     20.7      1.8     13.5      6.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありまし

たか 

この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあったかについてみると、

「はい」が 40.0％、「いいえ」が 57.6％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

40.0 

57.6 

2.4 

38.8 

58.7 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     40.0   57.6      2.4

 男性 522     36.6   60.9      2.5

 女性 582     43.0   54.5      2.6

 65～69歳 295     41.4   55.9      2.7

 70～74歳 336     41.4   56.5      2.1

 75～79歳 192     40.1   58.9      1.0

 80～84歳 152     36.8   59.2      3.9

 85～89歳 90     33.3   61.1      5.6

 90歳以上 39     43.6   56.4         -

 古川中央地区 147     44.9   54.4      0.7

 古川東部地区 141     43.3   53.2      3.5

 古川西部地区 83     33.7   65.1      1.2

 古川北部地区 81     48.1   50.6      1.2

 古川南部地区 96     40.6   58.3      1.0

 松山地区 55     43.6   54.5      1.8

 三本木地区 72     36.1   63.9         -

 鹿島台地区 117     44.4   53.0      2.6

 岩出山地区 121     29.8   64.5      5.8

 鳴子温泉地区 80     33.8   58.8      7.5

 田尻地区 111     38.7   59.5      1.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめな

い感じがよくありましたか 

この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよくあっ

たかについてみると、「はい」が 27.1％、「いいえ」が 70.4％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

27.1 

70.4 

2.4 

30.0 

67.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     27.1   70.4      2.4

 男性 522     26.8   71.1      2.1

 女性 582     28.0   69.1      2.9

 65～69歳 295     26.8   71.2      2.0

 70～74歳 336     25.0   72.6      2.4

 75～79歳 192     30.7   66.7      2.6

 80～84歳 152     27.0   71.1      2.0

 85～89歳 90     30.0   65.6      4.4

 90歳以上 39     33.3   61.5      5.1

 古川中央地区 147     29.9   68.7      1.4

 古川東部地区 141     26.2   70.9      2.8

 古川西部地区 83     22.9   75.9      1.2

 古川北部地区 81     38.3   59.3      2.5

 古川南部地区 96     30.2   69.8         -

 松山地区 55     38.2   60.0      1.8

 三本木地区 72     19.4   77.8      2.8

 鹿島台地区 117     28.2   70.1      1.7

 岩出山地区 121     24.8   70.2      5.0

 鳴子温泉地区 80     21.3   73.8      5.0

 田尻地区 111     25.2   71.2      3.6

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（５）お酒は飲みますか 

飲酒の状況についてみると、「もともと飲まない」が 31.3％と最も高く、次いで「ほとんど飲まない」

が 26.5％、「ほぼ毎日飲む」が 21.0％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「ほぼ毎日飲む」、〔女性〕で「もともと飲まない」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕で「ほぼ毎日飲む」、〔75～79 歳〕で「ほとんど飲まない」が最も高く

なっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔古川南部地区〕で「ほとんど飲まない」、〔松山地区〕で「ほぼ毎

日飲む」、〔鳴子温泉地区〕で「時々飲む」が最も高くなっています。 

 

 

  

21.0 

19.5 

26.5 

31.3 

1.7 

21.6 

15.4 

27.7 

34.0 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40%

ほぼ毎日飲む

時々飲む

ほとんど飲まない

もともと飲まない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ ほ

ぼ

毎

日

飲

む

時

々

飲

む

ほ

と

ん

ど

飲

ま

な

い

も

と

も

と

飲

ま

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190     21.0     19.5     26.5   31.3      1.7

 男性 522   35.6     23.0     21.5     18.2      1.7

 女性 582      7.9     16.3     30.6   43.3      1.9

 65～69歳 295   32.5     22.7     21.0     22.0      1.7

 70～74歳 336     19.9     19.9     26.2   32.4      1.5

 75～79歳 192     20.3     19.3   31.3     27.1      2.1

 80～84歳 152     12.5     19.1     27.6   38.8      2.0

 85～89歳 90      6.7     12.2     31.1   46.7      3.3

 90歳以上 39     12.8     10.3     25.6   51.3         -

 古川中央地区 147     19.7     19.7   30.6     29.3      0.7

 古川東部地区 141     22.7     23.4     22.7   29.1      2.1

 古川西部地区 83     20.5     25.3     26.5   27.7         -

 古川北部地区 81     24.7     14.8     21.0   38.3      1.2

 古川南部地区 96     16.7     24.0   30.2     29.2         -

 松山地区 55   30.9     12.7     25.5     27.3      3.6

 三本木地区 72     25.0      9.7     23.6   40.3      1.4

 鹿島台地区 117     15.4     17.9     25.6   39.3      1.7

 岩出山地区 121     19.8     19.8     25.6   30.6      4.1

 鳴子温泉地区 80     16.3   30.0     27.5     22.5      3.8

 田尻地区 111     25.2     12.6     27.9   32.4      1.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（６）タバコは吸っていますか 

喫煙の状況についてみると、「もともと吸っていない」が 59.6％と最も高く、次いで「吸っていたが

やめた」が 27.3％、「ほぼ毎日吸っている」が 9.9％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「吸っていたがやめた」、〔女性〕で「もともと吸っていない」が最も高くな

っています。 

年代別・圏域別でみると、「もともと吸っていない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

9.9 

1.3 

27.3 

59.6 

1.8 

7.1 

1.5 

26.6 

63.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日吸っている

時々吸っている

吸っていたがやめた

もともと吸っていない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ ほ

ぼ

毎

日

吸

っ

て

い

る 時

々

吸

っ

て

い

る

吸

っ

て

い

た

が

や

め

た も

と

も

と

吸

っ

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      9.9      1.3     27.3   59.6      1.8

 男性 522     19.5      1.7   50.6     26.4      1.7

 女性 582      2.1      1.0      7.4   87.5      2.1

 65～69歳 295     18.3      1.7     30.8   47.1      2.0

 70～74歳 336     10.4      1.5     29.5   57.1      1.5

 75～79歳 192      8.9      2.1     29.7   57.8      1.6

 80～84歳 152      4.6         -     25.0   68.4      2.0

 85～89歳 90      1.1      1.1     17.8   75.6      4.4

 90歳以上 39         -         -     15.4   84.6         -

 古川中央地区 147      6.8      2.0     29.9   59.9      1.4

 古川東部地区 141     15.6      1.4     27.0   53.9      2.1

 古川西部地区 83     10.8      3.6     33.7   51.8         -

 古川北部地区 81     13.6      1.2     23.5   61.7         -

 古川南部地区 96      6.3         -     31.3   61.5      1.0

 松山地区 55      5.5         -     40.0   50.9      3.6

 三本木地区 72      9.7         -     23.6   65.3      1.4

 鹿島台地区 117      8.5      0.9     22.2   65.8      2.6

 岩出山地区 121     10.7         -     24.0   61.2      4.1

 鳴子温泉地区 80     11.3      2.5     30.0   52.5      3.8

 田尻地区 111     12.6      2.7     27.0   56.8      0.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（７）現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（いくつでも） 

現在治療中、または後遺症のある病気についてみると、「高血圧」が 50.4％と最も高く、次いで「目

の病気」が 15.9％、「ない」が 14.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「高血圧」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 
※前回調査で異なる表記：「呼吸器の病気（肺気腫・肺炎・気管支炎等）」「腎臓・前立腺の病気（透析等）」「筋骨格の病

気（骨粗しょう症・関節症・リウマチ等）」「耳の病気（難聴等）」 

 前回調査のみ：「脊椎損傷」 

  

14.9 

50.4 

2.9 

10.8 

14.5 

12.5 

4.6 

5.5 

7.0 

12.8 

2.3 

5.0 

1.3 

1.1 

0.9 

0.5 

15.9 

6.0 

9.2 

4.6 

12.3 

44.4 

3.6 

10.6 

16.1 

13.1 

6.2 

5.3 

5.7 

14.8 

4.2 

6.4 

1.6 

1.2 

2.1 

0.7 

18.6 

7.7 

2.2 

7.2 

4.2 

0% 20% 40% 60%

ない

高血圧

脳卒中（脳出血･脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎・気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう症・関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

脊椎損傷

その他

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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ｎ な

い

高

血

圧

脳

卒

中

（

脳

出

血

･

脳

梗

塞

等

）

心

臓

病

糖

尿

病

高

脂

血

症

（

脂

質

異

常

）

呼

吸

器

の

病

気

（

肺

炎

・

気

管

支

炎

等

）

胃

腸

・

肝

臓

・

胆

の

う

の

病

気

腎

臓

・

前

立

腺

の

病

気 筋

骨

格

の

病

気

（

骨

粗

し
ょ

う

症

・

関

節

症

等
）

1,190     14.9   50.4      2.9     10.8     14.5     12.5      4.6      5.5      7.0     12.8

 男性 522     15.5   52.9      3.3     13.6     15.3      8.8      5.9      5.6     13.2      5.4

 女性 582     13.9   49.8      2.7      8.2     13.7     15.8      3.6      5.3      1.9     20.6

 65～69歳 295     21.7   44.1      1.7      5.8     13.2     14.6      3.1      3.4      5.8      8.8

 70～74歳 336     16.7   49.7      3.3      8.6     13.7     13.7      6.3      4.8      5.7     14.0

 75～79歳 192     11.5   56.3      2.6     10.9     19.8     14.1      3.6      6.8      7.8      9.9

 80～84歳 152      7.2   53.3      5.3     16.4     15.1      5.9      4.6      7.9     10.5     21.1

 85～89歳 90      6.7   62.2      2.2     18.9     10.0     10.0      6.7      7.8     12.2     14.4

 90歳以上 39      7.7   61.5      5.1     25.6     12.8     10.3      5.1      5.1      5.1     28.2

 古川中央地区 147     17.7   43.5      1.4     10.9     11.6     15.6      4.8      6.8      7.5     12.9

 古川東部地区 141     12.8   53.2      1.4      9.2     12.1     12.1      7.1      7.8      5.0     14.2

 古川西部地区 83     19.3   50.6      1.2      7.2     14.5      8.4      3.6      4.8      8.4      8.4

 古川北部地区 81      9.9   61.7      6.2      8.6     27.2      7.4      3.7      2.5      8.6     11.1

 古川南部地区 96     15.6   45.8      3.1     10.4     12.5     10.4      4.2      4.2     13.5     12.5

 松山地区 55     14.5   52.7      3.6     23.6     12.7     14.5      5.5      3.6      5.5      9.1

 三本木地区 72     13.9   54.2      1.4     12.5     12.5      9.7      6.9      4.2      6.9     16.7

 鹿島台地区 117     15.4   54.7      5.1      8.5     13.7     12.0      5.1      7.7      6.8     18.8

 岩出山地区 121     17.4   50.4      3.3      8.3     14.9     12.4      3.3      2.5      4.1      9.9

 鳴子温泉地区 80      8.8   57.5      2.5     13.8     18.8     15.0      2.5      6.3      7.5     13.8

 田尻地区 111     13.5   46.8      4.5     12.6     13.5     17.1      4.5      6.3      7.2     17.1

ｎ 外

傷

（

転

倒

・

骨

折

等

）

が

ん

（

悪

性

新

生

物

）

血

液

・

免

疫

の

病

気

う

つ

病

認

知

症

（

ア

ル

ツ

ハ

イ

マー

病

等

）

パー

キ

ン

ソ

ン

病

目

の

病

気

耳

の

病

気

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

1,190      2.3      5.0      1.3      1.1      0.9      0.5     15.9      6.0      9.2      4.6

 男性 522      2.1      6.1      0.8      0.8      1.0      0.4     13.6      5.9      7.1      4.0

 女性 582      2.4      3.6      1.7      1.4      0.7      0.7     17.5      5.3     10.0      5.2

 65～69歳 295      1.4      2.4      1.0      0.7      0.3         -     10.5      2.7     10.5      3.7

 70～74歳 336      1.5      4.2      1.2      1.5         -      0.6     14.6      5.4      6.5      3.9

 75～79歳 192      1.6      9.4      1.0      0.5      1.0      2.1     15.1      3.6     10.4      3.1

 80～84歳 152      3.9      3.9      1.3      2.0      1.3         -     23.0     11.2      8.6      8.6

 85～89歳 90      3.3      7.8      3.3      1.1      1.1         -     21.1     10.0     10.0      5.6

 90歳以上 39     10.3      2.6         -         -      7.7         -     25.6      7.7         -      7.7

 古川中央地区 147      3.4     10.2      2.0      1.4      1.4      0.7     18.4      5.4      8.8      2.7

 古川東部地区 141      0.7      4.3      0.7      2.1      0.7      0.7     14.2      7.8     11.3      5.7

 古川西部地区 83      2.4      1.2      1.2      1.2      1.2         -     10.8      2.4     12.0      2.4

 古川北部地区 81      2.5      4.9         -      2.5         -         -     22.2      4.9      7.4      6.2

 古川南部地区 96         -      5.2      3.1      1.0         -      1.0     13.5      5.2     11.5      2.1

 松山地区 55      1.8      7.3         -         -      3.6      1.8      7.3      9.1     10.9      7.3

 三本木地区 72      4.2      4.2      4.2         -         -         -     16.7      6.9     11.1      4.2

 鹿島台地区 117      3.4      1.7      1.7         -      0.9         -     17.9      4.3      6.8      3.4

 岩出山地区 121      1.7      5.0      0.8      1.7         -         -     21.5      6.6      4.1      7.4

 鳴子温泉地区 80      3.8      6.3         -      1.3      1.3      2.5     16.3      5.0      6.3      7.5

 田尻地区 111      1.8      1.8         -         -      0.9         -      9.0      4.5      6.3      3.6

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

％
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（８）毎日の生活に満足していますか 

毎日の生活の満足度についてみると、「やや満足」が 59.1％と最も高く、次いで「満足」が 24.7％、

「やや不満」が 11.5％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「やや満足」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

24.7 

59.1 

11.5 

2.2 

2.5 

26.2 

58.3 

10.2 

2.9 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

満足

やや満足

やや不満

不満

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

不

明

・

無

回

答

1,190     24.7   59.1     11.5      2.2      2.5

 男性 522     26.8   56.1     12.6      2.1      2.3

 女性 582     23.0   61.5     10.8      1.9      2.7

 65～69歳 295     19.7   65.1     11.5      1.7      2.0

 70～74歳 336     26.5   57.4     11.3      2.4      2.4

 75～79歳 192     26.0   57.3     12.5      1.6      2.6

 80～84歳 152     26.3   60.5      7.9      3.3      2.0

 85～89歳 90     33.3   48.9     13.3         -      4.4

 90歳以上 39     17.9   51.3     23.1      2.6      5.1

 古川中央地区 147     24.5   55.8     15.6      1.4      2.7

 古川東部地区 141     27.0   60.3      7.8      2.8      2.1

 古川西部地区 83     28.9   59.0     10.8      1.2         -

 古川北部地区 81     17.3   58.0     17.3      6.2      1.2

 古川南部地区 96     27.1   63.5      9.4         -         -

 松山地区 55     20.0   65.5     10.9      1.8      1.8

 三本木地区 72     29.2   56.9     13.9         -         -

 鹿島台地区 117     19.7   62.4     12.8      1.7      3.4

 岩出山地区 121     26.4   57.9      7.4      1.7      6.6

 鳴子温泉地区 80     23.8   57.5     11.3      3.8      3.8

 田尻地区 111     27.0   55.0     12.6      1.8      3.6

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（９）１日３食きちんと食べていますか 

１日３食きちんと食べているかについてみると、「はい」が 91.4％、「いいえ」が 7.1％となっていま

す。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

91.4 

7.1 

1.4 

92.9 

5.8 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   91.4      7.1      1.4

 男性 522   88.5      9.8      1.7

 女性 582   93.1      5.5      1.4

 65～69歳 295   88.1     10.2      1.7

 70～74歳 336   91.4      7.1      1.5

 75～79歳 192   91.1      7.3      1.6

 80～84歳 152   94.7      4.6      0.7

 85～89歳 90   91.1      5.6      3.3

 90歳以上 39   92.3      7.7         -

 古川中央地区 147   89.8      9.5      0.7

 古川東部地区 141   88.7      9.9      1.4

 古川西部地区 83   96.4      3.6         -

 古川北部地区 81   88.9      9.9      1.2

 古川南部地区 96   91.7      8.3         -

 松山地区 55   92.7      5.5      1.8

 三本木地区 72   94.4      5.6         -

 鹿島台地区 117   94.0      3.4      2.6

 岩出山地区 121   87.6      8.3      4.1

 鳴子温泉地区 80   90.0      6.3      3.8

 田尻地区 111   90.1      9.0      0.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（10）以前に比べて歩く速度が遅くなってきたと思いますか 

以前に比べて歩く速度が遅くなってきたと思うかについてみると、「はい」が 62.9％、「いいえ」が

35.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

62.9 

35.1 

2.0 

68.3 

29.3 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   62.9     35.1      2.0

 男性 522   62.3     36.0      1.7

 女性 582   63.9     33.7      2.4

 65～69歳 295   49.5     48.1      2.4

 70～74歳 336   59.2     39.3      1.5

 75～79歳 192   67.7     29.7      2.6

 80～84歳 152   78.9     19.7      1.3

 85～89歳 90   75.6     20.0      4.4

 90歳以上 39   87.2     12.8         -

 古川中央地区 147   59.9     39.5      0.7

 古川東部地区 141   70.9     27.7      1.4

 古川西部地区 83   62.7     37.3         -

 古川北部地区 81   75.3     23.5      1.2

 古川南部地区 96   51.0     49.0         -

 松山地区 55   63.6     34.5      1.8

 三本木地区 72   62.5     37.5         -

 鹿島台地区 117   67.5     29.9      2.6

 岩出山地区 121   64.5     28.9      6.6

 鳴子温泉地区 80   55.0     40.0      5.0

 田尻地区 111   59.5     37.8      2.7

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（11）ウォーキング等の運動を週に１回以上していますか 

ウォーキング等の運動を週に１回以上しているかについてみると、「はい」が 44.8％、「いいえ」が

53.4％となっています。 

性別・年代別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔古川東部地区〕〔古川南部地区〕で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

44.8 

53.4 

1.8 

43.8 

53.7 

2.4 

0% 20% 40% 60%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     44.8   53.4      1.8

 男性 522     47.5   50.2      2.3

 女性 582     42.3   56.2      1.5

 65～69歳 295     44.1   53.6      2.4

 70～74歳 336     48.5   50.3      1.2

 75～79歳 192     44.3   54.2      1.6

 80～84歳 152     44.1   53.9      2.0

 85～89歳 90     41.1   54.4      4.4

 90歳以上 39     30.8   69.2         -

 古川中央地区 147   49.7     49.0      1.4

 古川東部地区 141   50.4     47.5      2.1

 古川西部地区 83     45.8   54.2         -

 古川北部地区 81     42.0   58.0         -

 古川南部地区 96   52.1     47.9         -

 松山地区 55     38.2   58.2      3.6

 三本木地区 72     34.7   63.9      1.4

 鹿島台地区 117     46.2   51.3      2.6

 岩出山地区 121     36.4   58.7      5.0

 鳴子温泉地区 80     43.8   52.5      3.8

 田尻地区 111     44.1   55.0      0.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（12）ふだんから家族や友人と付き合いがありますか 

ふだんから家族や友人と付き合いがあるかについてみると、「はい」が 88.2％、「いいえ」が 10.2％と

なっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

88.2 

10.2 

1.7 

88.9 

9.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   88.2     10.2      1.7

 男性 522   85.6     12.5      1.9

 女性 582   90.7      7.6      1.7

 65～69歳 295   87.8     10.5      1.7

 70～74歳 336   89.3      8.6      2.1

 75～79歳 192   88.0     10.4      1.6

 80～84歳 152   88.8     10.5      0.7

 85～89歳 90   85.6     10.0      4.4

 90歳以上 39   89.7     10.3         -

 古川中央地区 147   90.5      8.8      0.7

 古川東部地区 141   81.6     16.3      2.1

 古川西部地区 83   90.4      8.4      1.2

 古川北部地区 81   87.7     11.1      1.2

 古川南部地区 96   89.6     10.4         -

 松山地区 55   94.5      3.6      1.8

 三本木地区 72   86.1     13.9         -

 鹿島台地区 117   89.7      8.5      1.7

 岩出山地区 121   87.6      7.4      5.0

 鳴子温泉地区 80   82.5     12.5      5.0

 田尻地区 111   93.7      5.4      0.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別



92 

（13）体調が悪いときに、身近に相談できる人がいますか 

体調が悪いときに、身近に相談できる人がいるかについてみると、「はい」が 88.1％、「いいえ」が

10.0％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「はい」が高くなっています。 

 

 

  

88.1 

10.0 

1.9 

90.8 

7.7 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190   88.1     10.0      1.9

 男性 522   85.2     13.0      1.7

 女性 582   90.4      7.6      2.1

 65～69歳 295   86.8     11.2      2.0

 70～74歳 336   89.6      9.2      1.2

 75～79歳 192   87.5     10.9      1.6

 80～84歳 152   86.2     12.5      1.3

 85～89歳 90   87.8      6.7      5.6

 90歳以上 39   92.3      5.1      2.6

 古川中央地区 147   87.1     12.2      0.7

 古川東部地区 141   83.0     14.2      2.8

 古川西部地区 83   90.4      8.4      1.2

 古川北部地区 81   88.9     11.1         -

 古川南部地区 96   87.5     12.5         -

 松山地区 55   90.9      7.3      1.8

 三本木地区 72   90.3      8.3      1.4

 鹿島台地区 117   86.3     12.0      1.7

 岩出山地区 121   90.1      5.0      5.0

 鳴子温泉地区 80   86.3     10.0      3.8

 田尻地区 111   91.0      7.2      1.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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問８ 認知症にかかる相談窓口の把握について 

 

（１）認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか 

自身や家族に認知症の症状があるかについてみると、 「はい」が 13.1％、 「いいえ」が 83.9％となって

います。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

 

 

  

13.1 

83.9 

2.9 

14.5 

82.9 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     13.1   83.9      2.9

 男性 522     14.4   83.5      2.1

 女性 582     11.9   84.5      3.6

 65～69歳 295     16.9   80.7      2.4

 70～74歳 336     10.1   87.8      2.1

 75～79歳 192      8.9   87.0      4.2

 80～84歳 152     13.8   82.9      3.3

 85～89歳 90     15.6   80.0      4.4

 90歳以上 39     20.5   76.9      2.6

 古川中央地区 147     12.9   85.0      2.0

 古川東部地区 141     11.3   85.8      2.8

 古川西部地区 83     13.3   85.5      1.2

 古川北部地区 81     22.2   77.8         -

 古川南部地区 96     11.5   88.5         -

 松山地区 55     10.9   87.3      1.8

 三本木地区 72      8.3   88.9      2.8

 鹿島台地区 117     15.4   80.3      4.3

 岩出山地区 121     11.6   82.6      5.8

 鳴子温泉地区 80     11.3   83.8      5.0

 田尻地区 111     14.4   81.1      4.5

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）認知症に関する相談窓口を知っていますか（地域包括支援センター等） 

認知症に関する相談窓口を知っているかについてみると、 「はい」が 42.5％、 「いいえ」が 51.3％とな

っています。 

性別でみると、〔男性〕で「いいえ」、〔女性〕で「はい」が高くなっています。 

年代別でみると、それぞれの項目で「いいえ」が高くなっています。 

圏域別でみると、〔鹿島台地区〕〔岩出山地区〕〔田尻地区〕で「はい」が高くなっています。。 

 

 

  

42.5 

51.3 

6.1 

46.5 

50.1 

3.3 

0% 20% 40% 60%

はい

いいえ

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ は

い

い

い

え

不

明

・

無

回

答

1,190     42.5   51.3      6.1

 男性 522     38.1   56.9      5.0

 女性 582   46.6     46.4      7.0

 65～69歳 295     44.1   51.9      4.1

 70～74歳 336     44.6   50.3      5.1

 75～79歳 192     42.7   50.5      6.8

 80～84歳 152     33.6   57.9      8.6

 85～89歳 90     42.2   50.0      7.8

 90歳以上 39   48.7     38.5     12.8

 古川中央地区 147     44.2   48.3      7.5

 古川東部地区 141     39.0   55.3      5.7

 古川西部地区 83     41.0   54.2      4.8

 古川北部地区 81     38.3   59.3      2.5

 古川南部地区 96     38.5   60.4      1.0

 松山地区 55     34.5   56.4      9.1

 三本木地区 72     40.3   52.8      6.9

 鹿島台地区 117   49.6     43.6      6.8

 岩出山地区 121   47.1     46.3      6.6

 鳴子温泉地区 80     38.8   56.3      5.0

 田尻地区 111   48.6     41.4      9.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）今後どのようなことを充実すれば、認知症になっても安心して暮らしていくことが

できると思いますか（特に必要と思うものを３つ以内で選んで○） 

今後どのようなことを充実すれば、認知症になっても安心して暮らしていくことができると思うかに

ついてみると、「認知症の受診・治療ができる病院・診療所」が 52.9％と最も高く、次いで「専門相談

窓口」が 41.5％、「急な時に預かってもらえる入所施設」が 35.0％となっています。 

性別・年代別でみると、「認知症の受診・治療ができる病院・診療所」がそれぞれの項目で最も高くな

っています。 

圏域別でみると、〔古川中央地区〕で「専門相談窓口」が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「その他」 

  

41.5 

52.9 

32.5 

35.0 

29.7 

3.9 

2.7 

5.6 

8.7 

17.5 

7.8 

1.2 

13.2 

4.2 

40.2 

53.8 

32.6 

39.4 

27.3 

4.0 

1.2 

5.0 

8.1 

13.6 

6.5 

1.3 

7.9 

3.9 

0% 20% 40% 60%

専門相談窓口

認知症の受診・治療ができる病院・診療所

緊急時に対応できる病院・診療所、施設

急な時に預かってもらえる入所施設

認知症の人が利用できる在宅サービス

認知症家族の会や家族介護交流会等

成年後見制度等の権利擁護

徘徊高齢者家族支援サービス

認知症の講習会、認知症サポーター養成講座や

予防教室等

認知症の正しい知識と理解をもった地域づくり

認知症カフェなどの認知症の人や家族、支援者が

集える場所

その他（上記以外）

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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ｎ 専
門

相

談

窓
口

認
知

症

の

受
診

・

治
療

が

で

き
る

病

院

・
診

療

所

緊
急

時

に

対
応

で

き
る

病

院
・

診

療

所

、

施

設

急
な

時

に

預
か

っ

て
も

ら

え

る
入

所

施

設

認
知

症

の

人
が

利

用
で

き

る

在
宅

サー

ビ
ス

認
知

症

家

族
の

会

や
家

族

介

護
交

流

会

等

成
年

後

見

制
度

等

の
権

利

擁

護 徘
徊

高

齢

者
家

族

支
援

サー

ビ
ス

認
知

症

の

講
習

会

、

認

知

症

サ
ポー

ター

養

成

講
座

や

予

防
教

室

等

認
知

症

の

正
し

い

知
識

と

理

解
を

も

っ

た
地

域

づ
く

り

認
知

症

カ

フ

ェ

な

ど
の

認

知

症
の

人

や

家
族

、

支
援

者

が

集
え

る

場

所

そ
の

他

（

上
記

以

外
）

わ
か

ら

な

い

不
明

・

無

回
答

1,190     41.5   52.9     32.5     35.0     29.7      3.9      2.7      5.6      8.7     17.5      7.8      1.2     13.2      4.2

 男性 522     44.3   54.4     31.2     33.1     27.8      3.8      2.5      5.6      8.2     15.7      6.5      1.3     14.0      2.7

 女性 582     39.5   50.5     34.4     35.9     31.1      3.4      2.2      6.0      8.8     19.2      8.4      1.2     12.9      5.7

 65～69歳 295     42.7   56.6     33.6     38.6     27.1      2.0      3.1      6.8      7.1     18.0      7.8      1.0     12.9      2.7

 70～74歳 336     44.6   53.3     32.7     34.2     29.5      4.5      1.5      6.0     10.4     18.5      7.7      0.9     12.5      4.5

 75～79歳 192     41.7   47.9     29.2     32.8     28.6      2.6      4.2      3.1      9.4     21.9      8.9      2.6     14.6      4.2

 80～84歳 152     42.1   52.6     36.8     30.9     34.2      3.9      2.0      5.3      5.9     11.2      7.9      1.3     11.2      5.3

 85～89歳 90     34.4   44.4     30.0     32.2     32.2      5.6      1.1      7.8     10.0     15.6      5.6      1.1     17.8      4.4

 90歳以上 39     25.6   51.3     38.5     35.9     28.2      7.7         -      7.7      5.1     15.4         -         -     17.9     10.3

 古川中央地区 147   55.8     43.5     33.3     34.7     38.1      4.1      2.0      5.4      8.8     17.0      6.8      1.4     11.6      2.7

 古川東部地区 141     41.8   52.5     31.2     31.2     29.1      2.8      4.3      7.1      7.8     16.3      7.8      0.7     18.4      4.3

 古川西部地区 83     47.0   49.4     41.0     43.4     20.5      4.8      4.8     12.0      8.4     12.0      9.6      3.6     12.0      3.6

 古川北部地区 81     37.0   45.7     38.3     35.8     28.4      2.5      3.7      6.2      7.4     14.8      3.7      1.2     11.1      6.2

 古川南部地区 96     43.8   61.5     32.3     30.2     31.3      1.0      1.0      6.3     11.5     22.9     10.4         -     12.5         -

 松山地区 55     45.5   49.1     30.9     40.0     18.2      1.8      1.8      3.6      9.1     20.0      5.5      3.6     16.4      3.6

 三本木地区 72     38.9   48.6     27.8     34.7     25.0      4.2         -      5.6      4.2     16.7      5.6      1.4     19.4      4.2

 鹿島台地区 117     42.7   48.7     31.6     31.6     32.5      5.1         -      6.0      9.4     15.4      9.4      1.7     12.8      4.3

 岩出山地区 121     33.1   57.9     35.5     28.9     30.6      3.3      2.5      2.5      9.1     19.8      6.6      0.8     15.7      5.8

 鳴子温泉地区 80     36.3   58.8     31.3     35.0     33.8      6.3      2.5      1.3      6.3     13.8      7.5         -     13.8      3.8

 田尻地区 111     33.3   60.4     28.8     41.4     26.1      3.6      2.7      7.2      9.9     23.4      8.1      0.9      5.4      8.1

％

 全体

性
別

年
代

別

圏

域

別
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問９ 健康維持や過ごしたい場所について 

 

（１）自分の健康のためにどんなことを心がけていますか（いくつでも） 

自身の健康のために心がけていることについてみると、「休養や睡眠を十分にとる」が 74.5％と最も

高く、次いで「食事に気をつける（栄養バランスを意識する、体に良い食べ物をとるなど）」が 65.6％、

「身の回りのことはなるべく自分で行う」が 63.0％となっています。 

性別・年代別でみると、「休養や睡眠を十分にとる」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔鹿島台地区〕で「食事に気をつける（栄養バランスを意識する、体に良い食べ物を

とるなど）」が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「食事に気をつける（栄養バランス、体に良い食べ物など）」 

  

74.5 

65.6 

49.2 

53.4 

9.2 

13.9 

37.2 

42.9 

15.0 

37.2 

32.3 

63.0 

4.5 

1.9 

73.8 

64.4 

50.7 

53.7 

10.2 

14.2 

35.6 

40.8 

20.0 

41.4 

32.5 

67.6 

2.2 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休養や睡眠を十分にとる

食事に気をつける（栄養バランスを意識する、

体に良い食べ物をとるなど）

歯や口の中を清潔に保つ

健康診査などを定期的に受ける

酒、タバコを控える

教養や学習活動などの楽しみを持つ

散歩やスポーツをする

友人・知人等との交流、おしゃべりをする

地域の活動に参加する

気持ちをなるべく明るく持つ

仕事をする

身の回りのことはなるべく自分で行う

特に心がけていない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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明
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答

1,190   74.5     65.6     49.2     53.4      9.2     13.9     37.2     42.9     15.0     37.2     32.3     63.0      4.5      1.9

 男性 522   74.3     59.2     41.8     54.8     13.8     12.3     42.3     29.3     14.9     29.9     38.5     56.1      5.4      1.3

 女性 582   74.6     70.4     54.6     50.9      5.2     14.4     33.3     55.0     15.3     43.1     27.5     68.6      3.8      2.6

 65～69歳 295   71.2     58.6     46.1     55.9      8.5     10.8     34.2     37.3     10.5     28.5     42.4     47.1      4.4      2.0

 70～74歳 336   75.6     64.0     48.2     53.0     11.6     14.9     44.0     47.0     18.2     37.2     31.5     67.3      4.8      1.2

 75～79歳 192   75.5     69.8     51.6     53.6     10.4     15.1     39.1     43.2     19.8     47.4     28.1     64.1      5.7      2.1

 80～84歳 152   77.0     72.4     51.3     47.4      6.6     14.5     32.2     47.4     17.1     35.5     30.3     70.4      2.6      2.6

 85～89歳 90   75.6     71.1     48.9     53.3      5.6     11.1     31.1     41.1     10.0     43.3     24.4     74.4      4.4      3.3

 90歳以上 39     71.8     59.0     43.6     41.0      7.7     12.8     35.9     33.3      5.1     35.9     20.5   76.9      5.1      2.6

 古川中央地区 147   74.1     68.0     52.4     64.6      8.2     15.0     42.2     42.2     15.0     41.5     26.5     54.4      5.4      2.7

 古川東部地区 141   78.7     61.0     50.4     45.4      9.2      9.9     41.1     33.3      7.1     31.9     28.4     64.5      2.8      3.5

 古川西部地区 83   80.7     61.4     41.0     51.8     10.8     18.1     31.3     44.6     13.3     41.0     47.0     61.4      4.8      1.2

 古川北部地区 81   69.1     61.7     43.2     43.2      6.2     12.3     30.9     44.4     14.8     33.3     37.0     65.4      9.9      1.2

 古川南部地区 96   75.0     68.8     53.1     63.5      7.3     10.4     54.2     42.7     11.5     42.7     21.9     70.8      7.3         -

 松山地区 55   65.5     60.0     45.5     38.2     12.7     14.5     36.4     34.5     16.4     34.5     25.5     63.6      3.6         -

 三本木地区 72   86.1     62.5     43.1     54.2      5.6     16.7     33.3     36.1     20.8     25.0     36.1     63.9      1.4      1.4

 鹿島台地区 117     70.1   71.8     53.8     46.2     11.1     13.7     42.7     49.6     20.5     41.0     23.9     64.1      3.4      1.7

 岩出山地区 121   72.7     66.1     45.5     52.9      7.4     13.2     27.3     46.3     11.6     39.7     35.5     59.5      5.0      2.5

 鳴子温泉地区 80   72.5     66.3     43.8     53.8     13.8     11.3     38.8     38.8     16.3     33.8     35.0     66.3      5.0      1.3

 田尻地区 111   73.0     64.0     53.2     56.8     10.8     14.4     30.6     54.1     23.4     35.1     47.7     61.3      1.8      3.6

％

 全体
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年

代
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圏

域

別
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（２）健康を維持するために、今後も続けたい活動または新たに参加・利用したい活動や

講習会はありますか（いくつでも） 

健康維持のために、今後も続けたい活動や新たに参加 ・利用したい活動や講習会についてみると、「足

腰の衰えなどを予防する簡単な運動」が 59.2％と最も高く、次いで「栄養バランスのとれた食生活」が

39.4％、「認知症を予防するための活動」が 27.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「足腰の衰えなどを予防する簡単な運動」がそれぞれの項目で最も高

くなっています。 

 

 

59.2 

25.2 

27.1 

10.8 

39.4 

18.4 

13.4 

21.0 

11.7 

19.9 

4.1 

58.7 

24.7 

26.3 

12.6 

37.2 

17.9 

13.5 

20.7 

13.9 

20.7 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80%

足腰の衰えなどを予防する簡単な運動

骨折や転倒を予防するための活動

認知症を予防するための活動

うつ病予防やこころの健康について

栄養バランスのとれた食生活

歯や口腔の健康管理の方法

市民主体の通いの場や趣味のサークルへの参加

がんや生活習慣病（糖尿病などに）ならないための工夫

健康診査・各種がん検診の内容や結果の見方などについて

特にない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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1,190   59.2     25.2     27.1     10.8     39.4     18.4     13.4     21.0     11.7     19.9      4.1

 男性 522   58.0     18.8     23.0      8.2     39.3     19.2     11.7     22.8     13.8     22.4      3.4

 女性 582   61.0     30.8     31.3     12.7     37.8     17.7     14.8     18.9      9.3     17.0      5.3

 65～69歳 295   58.3     15.6     24.7      9.5     38.3     14.2     12.5     19.7      8.8     21.4      2.7

 70～74歳 336   61.6     26.8     29.2     13.1     37.8     19.0     16.4     22.6     13.1     16.7      3.6

 75～79歳 192   59.9     26.0     24.5      8.9     36.5     21.9     13.5     19.8     13.5     18.2      6.8

 80～84歳 152   64.5     30.3     28.9      9.2     41.4     21.1     13.2     24.3      9.9     15.8      6.6

 85～89歳 90   51.1     31.1     35.6     11.1     42.2     17.8      7.8     17.8     13.3     24.4      5.6

 90歳以上 39   51.3     43.6     20.5     10.3     35.9     17.9      5.1     10.3      7.7     41.0      2.6

 古川中央地区 147   58.5     26.5     28.6     13.6     34.7     17.0     16.3     23.8     12.2     22.4      2.7

 古川東部地区 141   58.9     18.4     27.0     10.6     42.6     14.2     12.8     19.9     11.3     19.9      5.0

 古川西部地区 83   55.4     25.3     16.9      6.0     41.0     21.7     13.3     19.3     13.3     20.5      7.2

 古川北部地区 81   49.4     21.0     24.7      9.9     39.5     16.0     12.3      6.2     14.8     23.5      3.7

 古川南部地区 96   71.9     30.2     31.3     11.5     41.7     21.9     14.6     21.9     12.5     14.6         -

 松山地区 55   54.5     20.0     18.2      5.5     23.6     14.5      9.1     20.0      3.6     32.7      5.5

 三本木地区 72   55.6     27.8     29.2      9.7     36.1     13.9     12.5     20.8      8.3     23.6      6.9

 鹿島台地区 117   66.7     26.5     34.2     12.8     38.5     23.9     14.5     22.2     11.1     17.1      1.7

 岩出山地区 121   60.3     28.1     28.1      7.4     41.3     15.7     14.9     24.8      9.9     18.2      6.6

 鳴子温泉地区 80   51.2     16.3     20.0      5.0     36.3     16.3     10.0     13.8     15.0     20.0      6.3

 田尻地区 111   64.9     32.4     33.3     18.0     40.5     25.2     11.7     27.9     10.8     10.8      5.4

％
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（３）（２）の活動について、どのような条件があればより参加しやすいと思いますか 

（いくつでも） 

健康維持のための活動で、より参加しやすいと思う条件についてみると、「自分の時間にあわせ、自由

な時間と場所で参加できる」が 33.0％と最も高く、次いで「公民館や集会所等、身近な場所で事業が実

施される」が 28.8％、「友人や知人を誘って参加できる」が 25.7％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「自分の時間にあわせ、自由な時間と場所で参加できる」、〔女性〕で「公民

館や集会所等、身近な場所で事業が実施される」「自分の時間にあわせ、自由な時間と場所で参加でき

る」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔75～79 歳〕で「友人や知人を誘って参加できる」、〔80～84 歳〕で「身近な場所で

相談ができる」、〔85～89 歳〕で「往復の送迎がある」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕〔松山地区〕で「特にない」、〔鹿島台地区〕〔岩出山地区〕で「友人

や知人を誘って参加できる」、〔鳴子温泉地区〕〔田尻地区〕で「公民館や集会所等、身近な場所で事業が

実施される」が最も高くなっています。 

 

 

  

25.7 

18.2 

6.5 

20.2 

28.8 

33.0 

16.9 

10.2 

23.4 

22.4 

8.6 

27.0 

17.0 

9.4 

18.2 

29.7 

27.6 

20.5 

12.7 

22.7 

20.5 

10.8 

0% 10% 20% 30% 40%

友人や知人を誘って参加できる

活動内容や効果について、わかりやすい資料がある

参加した人の体験談を聴く機会がある

身近な場所で相談ができる

公民館や集会所等、身近な場所で事業が実施される

自分の時間にあわせ、自由な時間と場所で参加できる

往復の送迎がある

活動の終了後に食事やレクリエーション等がある

参加や利用の費用が負担にならない

特にない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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1,190     25.7     18.2      6.5     20.2     28.8   33.0     16.9     10.2     23.4     22.4      8.6

 男性 522     21.1     20.7      6.9     20.3     24.5   33.3      8.2     10.0     20.3     29.7      7.5

 女性 582     30.2     15.8      6.0     20.4   32.0   32.0     24.1     10.8     26.3     15.8     10.1

 65～69歳 295     24.7     21.0      4.4     20.0     27.5   37.6      9.8     10.5     24.4     23.7      6.4

 70～74歳 336     24.1     19.0      8.0     16.7     32.4   38.1     12.5     10.1     27.7     20.2      7.1

 75～79歳 192   30.7     16.1      4.7     15.1     29.7     26.0     17.2     12.5     22.9     21.4     12.0

 80～84歳 152     25.7     15.1      8.6   28.9     25.7     23.0     21.1     10.5     14.5     21.7     12.5

 85～89歳 90     27.8     15.6      7.8     23.3     24.4     27.8   33.3      6.7     20.0     27.8      8.9

 90歳以上 39     23.1     15.4      5.1     41.0     15.4     28.2   43.6     10.3     25.6     25.6     12.8

 古川中央地区 147     17.0     23.8      4.1     23.8     27.2   36.7     18.4      8.2     28.6     24.5      6.1

 古川東部地区 141     20.6     20.6      5.0     19.9     25.5   31.2     20.6      7.1     24.8     22.7      7.8

 古川西部地区 83     32.5     13.3      8.4     18.1     27.7   36.1     13.3      8.4     18.1     21.7     15.7

 古川北部地区 81     19.8     17.3      2.5     17.3     27.2     29.6     13.6     12.3     18.5   30.9     11.1

 古川南部地区 96     25.0     25.0      5.2     16.7     32.3   40.6     16.7      7.3     27.1     20.8      3.1

 松山地区 55     20.0      9.1      7.3     25.5     23.6     32.7     12.7      9.1     16.4   34.5      5.5

 三本木地区 72     25.0     12.5      4.2     11.1     19.4   33.3      5.6      5.6     19.4     25.0     16.7

 鹿島台地区 117   32.5     20.5      8.5     21.4     30.8     31.6     12.8     15.4     26.5     17.9      6.8

 岩出山地区 121   33.9     12.4      9.1     23.1     28.9     31.4     23.1     14.0     24.0     20.7      9.9

 鳴子温泉地区 80     28.7     13.8      3.8     13.8   30.0     18.8     22.5      8.8     22.5     25.0      8.8

 田尻地区 111     30.6     20.7     11.7     27.9   36.0     33.3     15.3     16.2     22.5     11.7      9.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）自分が介護が必要になった場合、どこで過ごしたいですか 

自身が介護が必要になった場合の過ごし方についてみると、「体が元気なうちは、自宅で家族の介護

と外部の介護サービスを組み合わせて介護を受けたい」が 17.9％と最も高く、次いで「体が元気なうち

は、自宅で家族中心に介護を受けたい」が 16.6％、「体が元気なうちは、家族に依存せずに生活できる

ような介護サービスがあれば自宅で介護を受けたい」が 14.5％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「体が元気なうちは、自宅で家族の介護と外部の介護サービスを組み合わせ

て介護を受けたい」、〔女性〕で「体が元気なうちは、家族に依存せずに生活できるような介護サービス

があれば自宅で介護を受けたい」が最も高くなっています。 

年代別でみると、74 歳以下で「体が元気なうちは、自宅で家族の介護と外部の介護サービスを組み合

わせて介護を受けたい」、75 歳以上で「体が元気なうちは、自宅で家族中心に介護を受けたい」が最も

高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川西部地区〕で「体が元気なうちは、自宅で家族中心に介護を受けたい」「体が

元気なうちは、自宅で家族の介護と外部の介護サービスを組み合わせて介護を受けたい」、〔古川北部地

区〕〔岩出山地区〕〔鳴子温泉地区〕で「体が元気なうちは、自宅で家族中心に介護を受けたい」、〔松山

地区〕で「体が元気なうちは、家族に依存せずに生活できるような介護サービスがあれば自宅で介護を

受けたい」が最も高くなっています。 

 
※前回調査で異なる表記：「軽度のうちは、サービスの自由度がある有料老人ホーム等に住み替えて介護を受けたい」 

  

16.6 

17.9 

14.5 

3.3 

7.2 

3.1 

8.7 

28.6 

32.1 

22.5 

19.6 

3.8 

7.8 

3.6 

7.2 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40%

体が元気なうちは、自宅で家族中心に介護を受けたい

体が元気なうちは、自宅で家族の介護と外部の

介護サービスを組み合わせて介護を受けたい

体が元気なうちは、家族に依存せずに生活できるような

介護サービスがあれば自宅で介護を受けたい

比較的軽度のうちは、サービスの自由度がある

有料老人ホームやサービス付き高齢者住宅に

住み替えて介護を受けたい

介護度が重くなったら、特別養護老人ホームなどの

施設で介護を受けたい

医療機関に入院してケアを受けたい

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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介
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介
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で

介
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受
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院

し

て

ケ

ア
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受

け
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い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190     16.6   17.9     14.5      3.3      7.2      3.1      8.7     28.6

 男性 522     19.9   21.3     12.1      3.3      7.9      1.9     10.9     22.8

 女性 582     13.6     15.5   15.8      3.3      7.4      4.1      6.5     33.8

 65～69歳 295     11.9   20.0     16.9      5.4     10.2      3.7     10.5     21.4

 70～74歳 336     14.0   19.9     17.3      2.7      8.9      2.1      8.3     26.8

 75～79歳 192   20.3     16.1     12.5      2.1      6.3      2.6     10.4     29.7

 80～84歳 152   21.7     16.4      6.6      2.6      2.0      5.3      7.2     38.2

 85～89歳 90   20.0     12.2     12.2      2.2      6.7      3.3      5.6     37.8

 90歳以上 39   28.2     20.5      5.1      2.6      7.7         -         -     35.9

 古川中央地区 147     14.3   18.4     16.3      2.0      7.5      5.4      6.8     29.3

 古川東部地区 141     13.5   19.1      9.2      3.5      9.2      0.7     11.3     33.3

 古川西部地区 83   16.9   16.9     15.7      3.6      8.4      1.2     12.0     25.3

 古川北部地区 81   22.2     17.3     12.3      4.9      6.2         -      9.9     27.2

 古川南部地区 96      9.4   18.8     17.7      4.2      7.3      4.2     12.5     26.0

 松山地区 55     21.8     12.7   25.5      3.6      1.8         -     10.9     23.6

 三本木地区 72     19.4   20.8      9.7      2.8      9.7      5.6      5.6     26.4

 鹿島台地区 117     12.0   22.2     13.7      3.4      8.5      3.4      6.0     30.8

 岩出山地区 121   22.3     12.4     11.6      2.5      8.3      4.1      8.3     30.6

 鳴子温泉地区 80   26.3     17.5      8.8      6.3      7.5      2.5     10.0     21.3

 田尻地区 111     12.6   21.6     18.0      0.9      6.3      4.5      3.6     32.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（５）家族が介護が必要になった場合、どこで過ごさせたいですか 

家族が介護が必要になった場合の過ごさせ方についてみると、「体が元気なうちは、自宅で家族の介

護と外部の介護サービスを組み合わせて介護を受けさせたい」が 26.4％と最も高く、次いで「体が元気

なうちは、自宅で家族中心に介護を受けさせたい」が 13.4％、「わからない」が 9.7％となっています。 

性別・圏域別でみると、「体が元気なうちは、自宅で家族の介護と外部の介護サービスを組み合わせて

介護を受けさせたい」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

年代別でみると、〔80～84 歳〕で「体が元気なうちは、自宅で家族中心に介護を受けさせたい」「体が

元気なうちは、自宅で家族の介護と外部の介護サービスを組み合わせて介護を受けさせたい」が最も高

くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「軽度のうちは、サービスの自由度がある有料老人ホーム等に住み替えて介護を受けさせたい」 

 

  

13.4 

26.4 

9.1 

1.7 

8.2 

3.6 

9.7 

28.0 

25.7 

28.9 

11.2 

2.5 

8.5 

3.9 

10.1 

9.3 

0% 10% 20% 30% 40%

体が元気なうちは、自宅で家族中心に介護を受けさせたい

体が元気なうちは、自宅で家族の介護と外部の

介護サービスを組み合わせて介護を受けさせたい

体が元気なうちは、家族に依存せずに生活できるような

介護サービスがあれば自宅で介護を受けさせたい

比較的軽度のうちは、サービスの自由度がある

有料老人ホームやサービス付き高齢者住宅に

住み替えて介護を受けさせたい

介護度が重くなったら、特別養護老人ホームなどの

施設で介護を受けさせたい

医療機関に入院してケアを受けさせたい

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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1,190     13.4   26.4      9.1      1.7      8.2      3.6      9.7     28.0

 男性 522     15.3   30.3      7.1      2.5      8.4      2.3      9.0     25.1

 女性 582     11.9   23.0     11.0      1.0      7.4      4.6     10.0     31.1

 65～69歳 295     11.2   34.9      9.5      2.4     10.5      4.1      9.2     18.3

 70～74歳 336     10.7   26.5     11.6      1.5      8.6      3.6      8.0     29.5

 75～79歳 192     14.6   22.9      8.3      1.6      4.7      3.1     11.5     33.3

 80～84歳 152   19.1   19.1      7.9      1.3      5.9      4.6      7.2     34.9

 85～89歳 90     17.8   23.3      3.3      1.1      6.7      1.1     14.4     32.2

 90歳以上 39   17.9     15.4      7.7      2.6      7.7      2.6     12.8     33.3

 古川中央地区 147     12.2   27.2      9.5      1.4      6.8      5.4      9.5     27.9

 古川東部地区 141     12.1   24.8     10.6         -      8.5      2.1     12.1     29.8

 古川西部地区 83      9.6   31.3     10.8      2.4     13.3         -      6.0     26.5

 古川北部地区 81     17.3   23.5      7.4      2.5      6.2      4.9      6.2     32.1

 古川南部地区 96      8.3   31.3      6.3      2.1      9.4      4.2     17.7     20.8

 松山地区 55     14.5   20.0     16.4      1.8      7.3      1.8     10.9     27.3

 三本木地区 72     19.4   20.8      4.2         -      6.9      2.8     12.5     33.3

 鹿島台地区 117     10.3   23.9      9.4      1.7      9.4      6.0      8.5     30.8

 岩出山地区 121     17.4   29.8      8.3      0.8      4.1      5.0      9.9     24.8

 鳴子温泉地区 80     21.3   23.8      5.0      5.0     10.0      2.5      5.0     27.5

 田尻地区 111     10.8   29.7     12.6      2.7      6.3      1.8      5.4     30.6

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（６）自分が人生の最期段階で医療が必要になった場合、どこで過ごしたいですか 

自身が人生の最期段階で医療が必要になった場合に過ごしたい場所についてみると、「医療機関」が

35.1％と最も高く、次いで「自宅」が 25.6％、「わからない」が 22.7％となっています。 

性別・年代別でみると、「医療機関」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕〔鳴子温泉地区〕で「自宅」が最も高くなっています。 

 

 

  

25.6 

10.3 

35.1 

22.7 

6.2 

27.4 

10.5 

41.1 

18.6 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

介護施設

医療機関

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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い
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明

・

無

回

答

1,190     25.6     10.3   35.1     22.7      6.2

 男性 522     29.1     11.7   31.2     23.6      4.4

 女性 582     23.0      9.6   37.6     21.8      7.9

 65～69歳 295     20.3     11.2   34.9     27.1      6.4

 70～74歳 336     25.0     12.8   33.6     23.8      4.8

 75～79歳 192     29.7      9.9   38.0     17.2      5.2

 80～84歳 152     32.9      7.2   34.9     17.1      7.9

 85～89歳 90     18.9     10.0   36.7     24.4     10.0

 90歳以上 39   46.2      5.1     17.9     23.1      7.7

 古川中央地区 147     26.5      9.5   38.8     20.4      4.8

 古川東部地区 141     22.0      8.5   38.3     26.2      5.0

 古川西部地区 83     26.5     10.8   31.3     26.5      4.8

 古川北部地区 81   30.9      7.4     28.4     23.5      9.9

 古川南部地区 96     16.7     12.5   39.6     29.2      2.1

 松山地区 55     30.9     14.5   34.5     12.7      7.3

 三本木地区 72     29.2     12.5   30.6     18.1      9.7

 鹿島台地区 117     28.2      8.5   35.9     21.4      6.0

 岩出山地区 121     28.9      7.4   36.4     18.2      9.1

 鳴子温泉地区 80   30.0     16.3     25.0     23.8      5.0

 田尻地区 111     20.7     13.5   33.3     25.2      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（７）家族が人生の最期段階で医療が必要になった場合、どこで過ごさせたいですか 

家族が人生の最期段階で医療が必要になった場合に過ごさせたい場所についてみると、「医療機関」

が 40.1％と最も高く、次いで「自宅」が 22.2％、「わからない」が 20.3％となっています。 

性別・年代別でみると、「医療機関」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕で「自宅」が最も高くなっています。 

 

 

  

22.2 

10.3 

40.1 

20.3 

7.2 

23.9 

9.6 

43.8 

17.0 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

介護施設

医療機関

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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答

1,190     22.2     10.3   40.1     20.3      7.2

 男性 522     24.7     13.2   36.8     19.5      5.7

 女性 582     20.3      8.1   42.1     21.3      8.2

 65～69歳 295     18.3     11.9   39.0     25.1      5.8

 70～74歳 336     25.3     12.5   38.7     18.5      5.1

 75～79歳 192     24.5      7.8   40.6     18.2      8.9

 80～84歳 152     26.3      9.2   38.8     15.1     10.5

 85～89歳 90     15.6     10.0   40.0     25.6      8.9

 90歳以上 39     17.9      2.6   48.7     23.1      7.7

 古川中央地区 147     25.2      8.2   39.5     20.4      6.8

 古川東部地区 141     18.4      9.9   41.8     23.4      6.4

 古川西部地区 83     24.1     13.3   39.8     15.7      7.2

 古川北部地区 81   34.6      7.4     33.3     18.5      6.2

 古川南部地区 96     13.5      9.4   40.6     31.3      5.2

 松山地区 55     16.4     10.9   40.0     20.0     12.7

 三本木地区 72     25.0     12.5   38.9     16.7      6.9

 鹿島台地区 117     24.8     10.3   37.6     18.8      8.5

 岩出山地区 121     24.0      7.4   46.3     14.9      7.4

 鳴子温泉地区 80     22.5     12.5   33.8     22.5      8.8

 田尻地区 111     18.0     16.2   39.6     21.6      4.5

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（８）整髪について、どのようにしていますか 

整髪の方法についてみると、「理容室・美容室へ行っている」が 84.5％と最も高く、次いで「自分ま

たは家族に切ってもらっている」が 10.2％、「何もしていない」が 1.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「理容室・美容室へ行っている」がそれぞれの項目で最も高くなって

います。 

 

 

  

84.5 

0.7 

10.2 

1.3 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理容室・美容室へ行っている

理容師・美容師に自宅等に来てもらっている

自分または家族に切ってもらっている

何もしていない

不明・無回答

全体（n=1,190）

ｎ 理

容

室

・

美

容

室

へ

行

っ

て

い

る

理

容

師

・

美

容

師

に

自

宅

等

に

来

て

も

ら

っ
て

い

る

自

分

ま

た

は

家

族

に

切

っ

て

も

ら

っ

て

い

る 何

も

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   84.5      0.7     10.2      1.3      3.4

 男性 522   82.6      1.1     12.5      1.3      2.5

 女性 582   87.3      0.3      7.4      1.4      3.6

 65～69歳 295   88.8      0.7      7.1      0.7      2.7

 70～74歳 336   86.3      0.3      9.2      1.5      2.7

 75～79歳 192   85.4      1.0     10.9      1.0      1.6

 80～84歳 152   82.2      1.3     12.5      2.0      2.0

 85～89歳 90   76.7         -     14.4      1.1      7.8

 90歳以上 39   74.4      2.6      7.7      5.1     10.3

 古川中央地区 147   87.8      0.7      6.1      3.4      2.0

 古川東部地区 141   87.9         -      7.8      2.1      2.1

 古川西部地区 83   84.3      2.4     12.0         -      1.2

 古川北部地区 81   81.5         -     11.1      1.2      6.2

 古川南部地区 96   87.5      1.0      7.3      2.1      2.1

 松山地区 55   80.0      1.8     12.7      1.8      3.6

 三本木地区 72   86.1         -     12.5         -      1.4

 鹿島台地区 117   88.9         -      7.7         -      3.4

 岩出山地区 121   79.3         -     13.2      1.7      5.8

 鳴子温泉地区 80   77.5      1.3     16.3         -      5.0

 田尻地区 111   88.3      1.8      7.2      0.9      1.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（９）訪問による出張理容や出張美容を利用したいと思いますか 

訪問による出張理容や出張美容を利用したいと思うかについてみると、「特に利用は考えていない」

が 67.0％と最も高く、次いで「今は利用していないが、いずれ利用したい」が 26.9％、「すでに利用し

ている」が 0.8％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「特に利用は考えていない」がそれぞれの項目で最も高くなっていま

す。 

 

 

 

  

0.8 

26.9 

67.0 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80%

すでに利用している

今は利用していないが、いずれ利用したい

特に利用は考えていない

不明・無回答

全体（n=1,190）

ｎ す

で

に

利

用

し

て

い

る 今

は

利

用

し

て

い

な

い

が
、

い

ず

れ

利

用

し

た

い

特

に

利

用

は

考

え

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      0.8     26.9   67.0      5.3

 男性 522      1.0     25.1   69.7      4.2

 女性 582      0.7     28.5   64.9      5.8

 65～69歳 295      0.7     19.7   74.9      4.7

 70～74歳 336      0.3     27.4   68.5      3.9

 75～79歳 192      2.1     24.5   67.2      6.3

 80～84歳 152      0.7     36.2   57.9      5.3

 85～89歳 90         -     34.4   56.7      8.9

 90歳以上 39      2.6     35.9   59.0      2.6

 古川中央地区 147      2.0     26.5   68.0      3.4

 古川東部地区 141         -     27.0   68.1      5.0

 古川西部地区 83      1.2     31.3   63.9      3.6

 古川北部地区 81         -     25.9   66.7      7.4

 古川南部地区 96         -     22.9   74.0      3.1

 松山地区 55         -     30.9   58.2     10.9

 三本木地区 72         -     23.6   69.4      6.9

 鹿島台地区 117      1.7     23.9   70.9      3.4

 岩出山地区 121      0.8     27.3   64.5      7.4

 鳴子温泉地区 80      1.3     20.0   73.8      5.0

 田尻地区 111      0.9     36.0   59.5      3.6

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（10）地域で安心して暮らし続けるために、必要と思うものはどれですか 

（特に必要と思うものを３つ以内で選んで○） 

地域で安心して暮らし続けるために、必要と思うものについてみると、「在宅で介護する家族に対す

る支援の充実」が 31.1％と最も高く、次いで「介護サービス（訪問介護やショートステイ等）や高齢者

福祉サービス（生活援助や配食サービス等）の充実」が 30.8％、「病院や診療所などの医療機関の充実」

が 24.2％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「介護サービス（訪問介護やショートステイ等）や高齢者福祉サービス（生

活援助や配食サービス等）の充実」、〔女性〕で「在宅で介護する家族に対する支援の充実」が最も高く

なっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕 〔80～84 歳〕で「介護サービス（訪問介護やショートステイ等）や高齢

者福祉サービス（生活援助や配食サービス等）の充実」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔岩出山地区〕で「病院や診療所などの医療機関の充実」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※前回調査で異なる表記：「介護サービス（訪問介護等）や高齢者福祉サービス（生活援助等）の充実」「公園や歩道の整

備など、高齢者等が安心して外出できる生活環境の整備」  

22.3 

16.1 

2.3 

9.4 

2.6 

2.6 

17.6 

30.8 

17.1 

31.1 

18.9 

24.2 

9.8 

6.9 

9.2 

3.4 

4.5 

1.3 

3.9 

8.2 

6.8 

24.3 

14.5 

2.3 

8.7 

2.3 

2.3 

17.2 

33.0 

19.5 

29.9 

17.2 

26.5 

8.7 

6.2 

8.7 

2.3 

3.2 

1.6 

4.6 

6.1 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40%

健康づくりや介護予防の充実

生きがいづくりや仲間づくり、世代間交流への支援など、

社会参加の促進

就労や起業、ＮＰＯ活動などへの支援の充実

認知症に関する取り組みの充実

財産管理や成年後見などの権利擁護の充実

虐待防止に関する取り組みの充実

介護や福祉に関する相談窓口や相談体制の整備

介護サービス（訪問介護やショートステイ等）や高齢者

福祉サービス（生活援助や配食サービス等）の充実

入所・入居施設の整備（特別養護老人ホームや

認知症グループホーム等）

在宅で介護する家族に対する支援の充実

利用者が介護サービスを適切に選択することができる

情報の提供

病院や診療所などの医療機関の充実

地域の見守りなどの防犯対策や、災害時における

支援など防災対策の充実

公園や歩道の整備、公共交通機関のバリアフリー化促進

など、高齢者等が安心して外出できる生活環境の整備

高齢者に配慮した住宅整備や住宅改修助成の充実

ＮＰＯや民間事業者による掃除や洗濯等の生活支援

サービス

地域の住民ボランティアによる電球交換やごみ出し等の

生活支援サービス

ＮＰＯや民間事業者によるミニデイサービスや機能訓練等

の通所サービス

地域の住民ボランティアによるコミュニティサロンや運動、

交流の場等の通いの場

特にない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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関

す
る

取

り
組

み

の
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介

護
や

福

祉
に

関
す

る

相
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窓

口
や

相

談
体

制

の
整

備

介

護
サー

ビ
ス

（

訪

問

介
護

や

シ

ョ
ー

ト
ス

テ

イ
等

）

や
高

齢
者

福

祉
サー

ビ
ス

（

生
活

援

助
や

配

食
サー

ビ

ス

等

）

の

充
実

入

所
・

入

居
施

設
の

整

備

（

特

別
養

護

老
人

ホー

ム

や

認
知

症
グ

ルー

プ

ホー

ム

等
）

在

宅
で

介

護
す

る
家

族

に
対

す

る
支

援

の
充

実 利

用
者

が

介
護

サー
ビ

ス
を

適

切
に

選

択
す

る

こ
と

が

で
き

る
情

報

の
提

供

1,190     22.3     16.1      2.3      9.4      2.6      2.6     17.6     30.8     17.1   31.1     18.9

 男性 522     22.2     16.1      4.0      9.8      3.6      1.9     16.9   33.0     20.3     29.1     17.6

 女性 582     22.7     15.8      0.5      8.8      1.7      2.9     17.5     29.6     13.9   32.8     19.1

 65～69歳 295     21.7     20.0      4.1      7.5      4.4      1.7     14.9   34.6     22.4     30.2     14.6

 70～74歳 336     22.3     17.6      2.1      8.9      2.4      2.7     19.3     29.2     16.7   31.3     20.5

 75～79歳 192     20.8     13.0      0.5     10.9      1.6      4.2     15.6     31.8     15.6   34.4     20.3

 80～84歳 152     25.0     11.8      0.7     11.8      1.3      2.0     21.1   32.2     13.2     31.6     19.7

 85～89歳 90     22.2     11.1      2.2      8.9      2.2      1.1     16.7     27.8     12.2   31.1     17.8

 90歳以上 39     28.2     12.8      2.6      7.7      2.6      2.6     10.3     23.1     10.3     17.9     15.4

 古川中央地区 147     27.9     12.9      0.7     12.2      0.7      2.0     23.1   36.1     19.0     31.3     16.3

 古川東部地区 141     17.7     17.0      4.3      9.2      5.0      4.3     19.1   32.6     15.6     30.5     23.4

 古川西部地区 83     26.5     16.9      1.2      8.4      4.8      2.4     16.9   34.9     20.5     33.7     21.7

 古川北部地区 81     19.8      9.9      4.9      7.4      2.5      3.7     17.3     32.1     18.5   35.8     18.5

 古川南部地区 96     20.8     16.7      3.1      9.4      3.1      3.1     17.7   30.2     17.7     19.8     25.0

 松山地区 55     20.0     12.7      1.8      1.8      5.5      3.6     12.7     32.7     20.0   38.2     18.2

 三本木地区 72     33.3     11.1      1.4      4.2      2.8      1.4     12.5     25.0      9.7   34.7     15.3

 鹿島台地区 117     18.8     21.4      2.6     11.1      1.7      0.9     20.5     27.4     17.1   31.6     17.9

 岩出山地区 121     23.1     15.7      0.8      9.9      1.7      3.3     14.9     26.4     13.2     27.3     17.4

 鳴子温泉地区 80     20.0     15.0      2.5     10.0         -      1.3      7.5     25.0     17.5   33.8     13.8

 田尻地区 111     20.7     21.6      0.9     10.8      2.7      0.9     18.0   36.9     18.0     31.5     13.5
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1,190     24.2      9.8      6.9      9.2      3.4      4.5      1.3      3.9      8.2      6.8

 男性 522     26.1      9.0      6.9     10.0      2.5      2.5      1.1      3.6     10.0      5.7

 女性 582     22.5      9.8      6.4      8.4      4.0      5.7      1.7      4.5      7.7      7.2

 65～69歳 295     25.8     11.2      7.5      8.5      2.4      5.1      2.0      3.7      8.8      3.1

 70～74歳 336     25.9      8.9      6.3      8.3      4.2      3.0      1.2      3.3      8.3      7.1

 75～79歳 192     23.4      7.3      7.3      9.4      2.6      5.2      2.6      6.8     12.0      5.7

 80～84歳 152     18.4      9.9      6.6     12.5      2.6      5.9         -      3.9      7.9      7.2

 85～89歳 90     21.1     11.1      4.4      6.7      5.6      1.1         -      4.4      6.7     13.3

 90歳以上 39   30.8      5.1      5.1     12.8      2.6      2.6      2.6         -      5.1     12.8

 古川中央地区 147     17.7      8.8      8.8      7.5      3.4      3.4      1.4      3.4     10.2      4.1

 古川東部地区 141     18.4      6.4     12.8      9.9      2.1      4.3      1.4      3.5      7.8      7.8

 古川西部地区 83     20.5     10.8      4.8      9.6      7.2         -      2.4      3.6      7.2      4.8

 古川北部地区 81     22.2     12.3      3.7     14.8      3.7      4.9         -      1.2     11.1      8.6

 古川南部地区 96     27.1     14.6     13.5      8.3      1.0      6.3      2.1      6.3      7.3      3.1

 松山地区 55     20.0      7.3         -      9.1      1.8     10.9         -         -     14.5      3.6

 三本木地区 72     30.6      5.6      2.8     12.5      2.8      2.8      1.4      2.8      9.7      8.3

 鹿島台地区 117     23.1      7.7      6.8     12.8      5.1      5.1      3.4      5.1      8.5      7.7

 岩出山地区 121   34.7     14.0      3.3      5.0      2.5      3.3      1.7      4.1      6.6      9.1

 鳴子温泉地区 80     31.3      3.8      6.3      6.3      3.8      1.3         -      5.0     12.5      7.5

 田尻地区 111     24.3     10.8      2.7      7.2      2.7      5.4      0.9      7.2      5.4      6.3

 全体

性

別

年

代
別

圏

域

別

％

 全体

性
別

年
代

別

圏

域
別

％
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（11）新型コロナウイルス感染症の拡大により、困っていることはどのようなことですか 

（いくつでも） 

新型コロナウイルス感染症の拡大で困っていることについてみると、「人と対面で話す機会の減少」

が 40.0％と最も高く、次いで「外出機会の減少」が 36.1％、「特にない」が 29.9％となっています。 

性別・年代別でみると、「人と対面で話す機会の減少」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕〔松山地区〕で「特にない」、〔鹿島台地区〕〔鳴子温泉地区〕で「外

出機会の減少」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ 健

康

悪

化

（

身

体

・

精

神

）

介

護

負

担

の

増

加

地

域

活

動

の

停

滞

文

化

・

芸

術

活

動

の

減

少

運

動

機

会

の

減

少

地

域

の

交

流

機

会

の

減

少

人

と

対

面

で

話

す

機

会

の

減

少

電

話

等

で

話

す

機

会

の

減

少

福

祉

サー

ビ

ス

の

利

用

制

限

外

出

機

会

の

減

少

特

に

な

い

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

1,190     17.0      5.6     20.8     10.3      8.7     21.3   40.0      1.3      4.5     36.1     29.9      1.0      7.5

 男性 522     16.9      7.3     23.6      9.0     12.5     23.0   40.8      1.9      5.4     33.7     31.0      1.7      6.5

 女性 582     16.7      4.6     18.4     10.8      5.2     20.8   39.3      0.9      4.3     37.8     28.9      0.3      7.9

 65～69歳 295     16.6      7.5     16.6      9.5      7.8     16.9   37.3      1.4      3.7     35.3     36.6      1.4      4.4

 70～74歳 336     13.4      3.6     23.5     13.4      6.5     24.4   39.3      0.9      3.6     31.5     32.4         -      5.4

 75～79歳 192     15.6      4.7     24.0      8.9      9.9     24.5   39.6      1.0      3.6     36.5     28.1      0.5      8.9

 80～84歳 152     19.1      5.9     21.7      9.2     12.5     23.7   44.7      0.7      6.6     41.4     20.4      2.0      9.2

 85～89歳 90     21.1     10.0     18.9      5.6     10.0     20.0   46.7      2.2      8.9     43.3     18.9      3.3     16.7

 90歳以上 39     33.3     10.3     15.4      2.6      7.7     20.5   35.9      7.7     12.8   35.9     28.2         -      7.7

 古川中央地区 147     16.3      6.1     21.8     12.2     11.6     19.0   40.1      1.4      7.5     35.4     35.4      1.4      4.1

 古川東部地区 141     17.7      5.7     12.1     10.6     10.6     19.9   41.1      1.4      2.8     38.3     31.9      2.8      7.8

 古川西部地区 83     14.5      4.8     20.5      9.6     10.8     19.3   45.8         -      6.0     33.7     24.1         -     10.8

 古川北部地区 81     14.8      4.9     12.3      6.2      4.9     18.5     32.1         -      6.2     28.4   35.8      1.2     12.3

 古川南部地区 96     14.6      7.3     16.7     12.5      8.3     14.6   41.7      2.1      2.1     38.5     29.2      2.1      3.1

 松山地区 55      9.1      3.6     12.7      5.5      7.3     21.8     29.1      1.8      1.8     32.7   38.2         -      9.1

 三本木地区 72      9.7      2.8     22.2      5.6      6.9     13.9   37.5      2.8      5.6     34.7     34.7         -      6.9

 鹿島台地区 117     16.2      6.0     24.8      5.1     10.3     24.8     35.9      0.9      5.1   39.3     29.1         -      6.8

 岩出山地区 121     20.7      7.4     20.7      8.3      3.3     28.1   46.3      0.8      8.3     33.9     24.8      0.8      9.9

 鳴子温泉地区 80     22.5      6.3     25.0     15.0      3.8     21.3     30.0         -      2.5   35.0     28.7         -      5.0

 田尻地区 111     21.6      7.2     36.9     15.3     12.6     34.2   50.5      3.6      2.7     39.6     20.7      0.9      6.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

17.0 

5.6 

20.8 

10.3 

8.7 

21.3 

40.0 

1.3 

4.5 

36.1 

29.9 

1.0 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康悪化（身体・精神）

介護負担の増加

地域活動の停滞

文化・芸術活動の減少

運動機会の減少

地域の交流機会の減少

人と対面で話す機会の減少

電話等で話す機会の減少

福祉サービスの利用制限

外出機会の減少

特にない

その他

不明・無回答

全体（n=1,190）
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（12）市で行っている高齢者福祉サービスについて、現在の「満足度」と今後の取り組み

についての「重要度」をお選びください 

①～⑬それぞれに回答してください 

１－① 軽度生活援助《現在の【満足度】》 

軽度生活援助の現在の満足度についてみると、「わからない」が 51.0％と最も高く、次いで「やや満

足」が 8.9％、「やや不満」が 7.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

3.4 

8.9 

7.9 

3.4 

51.0 

25.5 

3.7 

12.2 

8.8 

3.5 

45.4 

26.3 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      3.4      8.9      7.9      3.4   51.0     25.5

 男性 522      2.1      9.4      8.2      4.6   54.2     21.5

 女性 582      4.1      8.6      7.9      2.4   47.3     29.7

 65～69歳 295      3.1      9.2      8.8      4.1   58.0     16.9

 70～74歳 336      3.0      9.5      9.2      2.4   53.6     22.3

 75～79歳 192      1.6      8.9      5.7      3.1   46.4     34.4

 80～84歳 152      3.9      9.9      6.6      3.3   43.4     32.9

 85～89歳 90      5.6      4.4      8.9      5.6   36.7     38.9

 90歳以上 39      5.1     10.3      7.7      5.1   48.7     23.1

 古川中央地区 147      1.4      5.4      6.8      4.1   56.5     25.9

 古川東部地区 141      5.7      5.7      4.3      3.5   56.0     24.8

 古川西部地区 83      3.6     13.3      9.6      2.4   43.4     27.7

 古川北部地区 81      6.2      7.4      8.6      2.5   53.1     22.2

 古川南部地区 96      1.0     10.4      6.3      5.2   58.3     18.8

 松山地区 55         -      9.1     18.2      5.5   40.0     27.3

 三本木地区 72         -      5.6      6.9      4.2   50.0     33.3

 鹿島台地区 117      5.1     12.0      6.8      4.3   47.9     23.9

 岩出山地区 121      4.1      9.1     11.6      0.8   49.6     24.8

 鳴子温泉地区 80      3.8      6.3      8.8      5.0   43.8     32.5

 田尻地区 111      1.8     15.3      7.2      1.8   46.8     27.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－② タクシー利用助成《現在の【満足度】》 

タクシー利用助成の現在の満足度についてみると、「わからない」が 47.1％と最も高く、次いで「や

や満足」が 10.1％、「やや不満」が 8.7％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

3.7 

10.1 

8.7 

7.1 

47.1 

23.4 

5.3 

13.6 

7.3 

6.9 

42.1 

24.7 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      3.7     10.1      8.7      7.1   47.1     23.4

 男性 522      2.5     10.3      8.6      8.4   49.8     20.3

 女性 582      4.6      9.8      9.1      6.0   43.8     26.6

 65～69歳 295      2.7     10.2     10.8      6.8   53.6     15.9

 70～74歳 336      3.9     11.3      9.2      6.3   49.7     19.6

 75～79歳 192      0.5      9.4      7.3      5.2   44.8     32.8

 80～84歳 152      5.3     11.2      4.6      9.9   38.8     30.3

 85～89歳 90      8.9      4.4      6.7     11.1   32.2     36.7

 90歳以上 39      5.1     10.3     20.5      7.7   41.0     15.4

 古川中央地区 147      2.7      6.1      4.8      9.5   53.1     23.8

 古川東部地区 141      4.3      5.0      7.8      7.8   51.8     23.4

 古川西部地区 83      3.6     14.5     10.8      4.8   43.4     22.9

 古川北部地区 81      3.7      8.6     13.6      8.6   46.9     18.5

 古川南部地区 96      3.1      8.3      5.2      9.4   53.1     20.8

 松山地区 55         -      9.1     14.5     20.0   34.5     21.8

 三本木地区 72      4.2     11.1     11.1      8.3   38.9     26.4

 鹿島台地区 117      6.8     13.7      6.0      3.4   46.2     23.9

 岩出山地区 121      4.1     12.4      9.1      2.5   48.8     23.1

 鳴子温泉地区 80      5.0      8.8      7.5      8.8   42.5     27.5

 田尻地区 111      0.9     15.3     13.5      2.7   40.5     27.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－③ 福祉有償運送（リフト付き福祉車両）利用助成《現在の【満足度】》 

福祉有償運送（リフト付き福祉車両）利用助成の現在の満足度についてみると、「わからない」が 54.9％

と最も高く、次いで「やや満足」が 9.0％、「やや不満」が 4.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「福祉有償運送利用助成」 

 

  

3.0 

9.0 

4.9 

2.9 

54.9 

25.3 

5.2 

10.7 

6.2 

1.9 

48.2 

27.7 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      3.0      9.0      4.9      2.9   54.9     25.3

 男性 522      2.7     10.0      6.3      4.4   55.4     21.3

 女性 582      3.3      8.6      3.8      1.9   52.7     29.7

 65～69歳 295      2.4     10.5      6.8      3.1   60.3     16.9

 70～74歳 336      4.2     10.4      4.5      3.6   55.4     22.0

 75～79歳 192      1.0      7.3      3.1      3.1   51.6     33.9

 80～84歳 152      2.6      6.6      6.6      3.3   47.4     33.6

 85～89歳 90      6.7      7.8      2.2      2.2   41.1     40.0

 90歳以上 39         -     12.8      5.1         -   61.5     20.5

 古川中央地区 147      2.0      6.1      1.4      2.7   62.6     25.2

 古川東部地区 141      4.3      5.0      3.5      1.4   59.6     26.2

 古川西部地区 83      2.4     14.5      7.2      2.4   49.4     24.1

 古川北部地区 81      4.9      3.7      8.6      6.2   54.3     22.2

 古川南部地区 96      2.1      7.3      6.3      4.2   57.3     22.9

 松山地区 55         -      7.3      7.3     10.9   50.9     23.6

 三本木地区 72         -      6.9      5.6      4.2   52.8     30.6

 鹿島台地区 117      5.1     11.1      4.3      0.9   53.8     24.8

 岩出山地区 121      2.5     13.2      4.1      2.5   52.9     24.8

 鳴子温泉地区 80      5.0      6.3      7.5      5.0   45.0     31.3

 田尻地区 111      2.7     18.9      4.5         -   45.9     27.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－④ 配食サービス《現在の【満足度】》 

配食サービスの現在の満足度についてみると、「わからない」が 56.6％と最も高く、次いで「やや満

足」が 8.5％、「満足」が 4.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

4.9 

8.5 

3.9 

1.8 

56.6 

24.4 

7.1 

11.4 

4.2 

1.1 

49.2 

27.0 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      4.9      8.5      3.9      1.8   56.6     24.4

 男性 522      2.3      9.2      5.6      2.3   60.0     20.7

 女性 582      6.7      7.9      2.6      1.2   53.1     28.5

 65～69歳 295      4.7      8.5      5.8      2.0   62.0     16.9

 70～74歳 336      6.0     11.0      4.5      1.5   56.8     20.2

 75～79歳 192      3.1      4.7      3.6      1.6   54.2     32.8

 80～84歳 152      3.9      9.9         -      2.0   53.3     30.9

 85～89歳 90      5.6      4.4      2.2      1.1   45.6     41.1

 90歳以上 39         -     10.3      7.7      2.6   56.4     23.1

 古川中央地区 147      2.0      4.8      3.4      2.0   62.6     25.2

 古川東部地区 141      5.0      4.3      2.1      2.8   60.3     25.5

 古川西部地区 83      6.0     18.1      7.2         -   47.0     21.7

 古川北部地区 81      7.4      6.2      2.5      1.2   61.7     21.0

 古川南部地区 96      3.1     10.4      4.2      2.1   58.3     21.9

 松山地区 55         -      9.1      5.5      1.8   60.0     23.6

 三本木地区 72      4.2      5.6      2.8      2.8   55.6     29.2

 鹿島台地区 117      6.0      6.8      2.6      0.9   59.0     24.8

 岩出山地区 121      5.8     12.4      5.0      2.5   52.9     21.5

 鳴子温泉地区 80      2.5      6.3      6.3      2.5   50.0     32.5

 田尻地区 111      7.2     12.6      4.5         -   48.6     27.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑤ 会食サービス《現在の【満足度】》 

会食サービスの現在の満足度についてみると、「わからない」が 57.5％と最も高く、次いで「やや満

足」が 7.2％、「やや不満」が 4.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

4.0 

7.2 

4.3 

2.4 

57.5 

24.6 

4.7 

10.9 

4.1 

0.7 

52.0 

27.6 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      4.0      7.2      4.3      2.4   57.5     24.6

 男性 522      2.1      7.9      5.4      2.9   61.1     20.7

 女性 582      5.8      6.9      3.4      1.7   53.1     29.0

 65～69歳 295      4.1      7.5      5.8      3.1   62.4     17.3

 70～74歳 336      5.1      9.5      5.4      2.1   57.7     20.2

 75～79歳 192      3.1      4.7      2.1      2.6   54.2     33.3

 80～84歳 152      3.3      7.2      2.0      1.3   54.6     31.6

 85～89歳 90      5.6      4.4      3.3      1.1   44.4     41.1

 90歳以上 39         -      7.7      7.7      2.6   59.0     23.1

 古川中央地区 147      2.0      3.4      3.4      2.0   64.6     24.5

 古川東部地区 141      4.3      3.5      2.8      2.1   58.9     28.4

 古川西部地区 83      6.0     14.5      4.8      1.2   51.8     21.7

 古川北部地区 81      3.7      9.9      3.7      1.2   60.5     21.0

 古川南部地区 96      2.1      6.3      5.2      2.1   62.5     21.9

 松山地区 55         -      7.3      5.5      1.8   60.0     25.5

 三本木地区 72      2.8     11.1      1.4      2.8   54.2     27.8

 鹿島台地区 117      6.0      6.8      4.3      0.9   56.4     25.6

 岩出山地区 121      5.0      9.9      5.0      4.1   54.5     21.5

 鳴子温泉地区 80      2.5      5.0      6.3      2.5   51.2     32.5

 田尻地区 111      8.1      8.1      6.3      3.6   47.7     26.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑥ 高齢者住宅改修支援事業費補助金（バリアフリー工事）《現在の【満足度】》 

高齢者住宅改修支援事業費補助金（バリアフリー工事）の現在の満足度についてみると、「わからな

い」が 50.8％と最も高く、次いで「やや満足」が 8.9％、「やや不満」が 7.4％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「高齢者住宅改修支援事業費補助金」 

 

  

4.5 

8.9 

7.4 

4.3 

50.8 

24.1 

5.0 

10.6 

9.0 

3.9 

45.0 

26.6 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      4.5      8.9      7.4      4.3   50.8     24.1

 男性 522      2.7      9.2     10.0      6.1   51.7     20.3

 女性 582      6.2      8.9      5.5      2.9   48.3     28.2

 65～69歳 295      3.7     12.9      9.2      3.7   53.2     17.3

 70～74歳 336      5.7      8.9      9.8      4.8   50.6     20.2

 75～79歳 192      2.1      5.7      3.6      3.6   52.6     32.3

 80～84歳 152      3.9      9.9      5.3      4.6   44.7     31.6

 85～89歳 90     10.0      3.3      5.6      6.7   37.8     36.7

 90歳以上 39      2.6      7.7     10.3      5.1   53.8     20.5

 古川中央地区 147      3.4      6.8      6.8      3.4   55.1     24.5

 古川東部地区 141      5.7      5.7      4.3      5.0   53.9     25.5

 古川西部地区 83      4.8     16.9     10.8      1.2   43.4     22.9

 古川北部地区 81      3.7      8.6      4.9      9.9   53.1     19.8

 古川南部地区 96      3.1      8.3      4.2      7.3   56.3     20.8

 松山地区 55         -     10.9     12.7      9.1   43.6     23.6

 三本木地区 72      2.8      2.8     11.1      4.2   50.0     29.2

 鹿島台地区 117      6.8      8.5      7.7      3.4   48.7     24.8

 岩出山地区 121      6.6      9.1      9.9      1.7   51.2     21.5

 鳴子温泉地区 80      5.0      6.3      6.3      3.8   48.8     30.0

 田尻地区 111      4.5     17.1      9.0      3.6   38.7     27.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑦ 世話付住宅生活援助員派遣《現在の【満足度】》 

世話付住宅生活援助員派遣の現在の満足度についてみると、「わからない」が 57.1％と最も高く、次

いで「やや満足」が 7.3％、「やや不満」が 5.6％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

3.4 

7.3 

5.6 

1.9 

57.1 

24.6 

4.1 

10.1 

5.8 

1.4 

51.7 

27.0 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      3.4      7.3      5.6      1.9   57.1     24.6

 男性 522      1.9      6.7      7.3      2.9   60.3     20.9

 女性 582      4.3      7.9      4.8      1.2   53.1     28.7

 65～69歳 295      2.4      9.2      7.5      2.0   62.0     16.9

 70～74歳 336      4.5      8.0      6.8      2.4   57.7     20.5

 75～79歳 192      1.6      4.7      3.1      1.0   56.8     32.8

 80～84歳 152      3.9      7.2      5.3      2.0   50.0     31.6

 85～89歳 90      4.4      3.3      4.4      2.2   44.4     41.1

 90歳以上 39         -     10.3      7.7      2.6   56.4     23.1

 古川中央地区 147      1.4      5.4      2.7      2.0   62.6     25.9

 古川東部地区 141      5.0      5.7      2.8      2.1   58.9     25.5

 古川西部地区 83      3.6     18.1      7.2      1.2   48.2     21.7

 古川北部地区 81      6.2      3.7      3.7      1.2   63.0     22.2

 古川南部地区 96      3.1      6.3      4.2      4.2   59.4     22.9

 松山地区 55         -      5.5     12.7      3.6   54.5     23.6

 三本木地区 72         -      6.9      4.2      2.8   58.3     27.8

 鹿島台地区 117      3.4      8.5      6.0      2.6   55.6     23.9

 岩出山地区 121      5.0      8.3      9.9         -   55.4     21.5

 鳴子温泉地区 80      3.8      5.0      6.3      2.5   52.5     30.0

 田尻地区 111      1.8      8.1      9.9      0.9   49.5     29.7

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑧ 安心見守り（緊急通報）システム《現在の【満足度】》 

安心見守り（緊急通報）システムの現在の満足度についてみると、「わからない」が 53.6％と最も高

く、次いで「やや満足」が 8.2％、「やや不満」が 5.9％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「安心見守りシステム」 

 

  

4.8 

8.2 

5.9 

2.8 

53.6 

24.8 

6.3 

11.1 

6.1 

2.1 

47.3 

27.1 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      4.8      8.2      5.9      2.8   53.6     24.8

 男性 522      3.3      7.5      7.3      3.8   56.7     21.5

 女性 582      5.5      9.3      5.0      1.7   50.0     28.5

 65～69歳 295      3.4      9.8      6.1      3.4   60.7     16.6

 70～74歳 336      7.1      9.8      8.0      2.7   51.5     20.8

 75～79歳 192      3.6      5.2      4.2      1.6   53.1     32.3

 80～84歳 152      2.6      7.2      5.3      2.0   48.7     34.2

 85～89歳 90      4.4      4.4      4.4      2.2   43.3     41.1

 90歳以上 39         -     15.4      5.1      7.7   51.3     20.5

 古川中央地区 147      4.1      5.4      3.4      3.4   58.5     25.2

 古川東部地区 141      5.0      5.7      5.0      2.8   56.0     25.5

 古川西部地区 83      4.8     14.5      7.2      1.2   49.4     22.9

 古川北部地区 81      4.9      7.4      4.9         -   60.5     22.2

 古川南部地区 96      4.2     10.4      4.2      4.2   55.2     21.9

 松山地区 55      1.8      3.6     10.9      3.6   56.4     23.6

 三本木地区 72         -      6.9      4.2      5.6   52.8     30.6

 鹿島台地区 117      5.1     11.1      6.0      1.7   50.4     25.6

 岩出山地区 121      6.6      8.3      7.4      0.8   53.7     23.1

 鳴子温泉地区 80      3.8      3.8      6.3      6.3   50.0     30.0

 田尻地区 111      5.4     14.4      9.9      1.8   41.4     27.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑨ 徘徊高齢者家族支援サービス《現在の【満足度】》 

徘徊高齢者家族支援サービスの現在の満足度についてみると、「わからない」が 56.8％と最も高く、

次いで「やや満足」が 6.9％、「やや不満」が 5.0％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

4.1 

6.9 

5.0 

2.4 

56.8 

24.9 

4.8 

8.2 

6.6 

1.9 

50.9 

27.7 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      4.1      6.9      5.0      2.4   56.8     24.9

 男性 522      2.5      6.9      6.1      3.8   59.2     21.5

 女性 582      5.3      7.0      4.3      1.4   53.3     28.7

 65～69歳 295      3.4      8.1      5.4      2.7   63.4     16.9

 70～74歳 336      5.1      8.6      6.3      2.7   56.8     20.5

 75～79歳 192      3.1      3.6      3.1      1.6   55.2     33.3

 80～84歳 152      3.3      7.2      4.6      3.3   49.3     32.2

 85～89歳 90      5.6      2.2      4.4      1.1   44.4     42.2

 90歳以上 39      2.6     10.3      7.7      5.1   51.3     23.1

 古川中央地区 147      2.7      4.1      3.4      1.4   63.9     24.5

 古川東部地区 141      6.4      3.5      2.8      2.8   58.2     26.2

 古川西部地区 83      4.8     13.3      7.2      2.4   50.6     21.7

 古川北部地区 81      4.9      8.6      3.7      1.2   58.0     23.5

 古川南部地区 96      2.1      9.4      2.1      4.2   59.4     22.9

 松山地区 55         -      5.5      7.3      3.6   58.2     25.5

 三本木地区 72         -      5.6      4.2      5.6   55.6     29.2

 鹿島台地区 117      5.1      8.5      4.3      2.6   54.7     24.8

 岩出山地区 121      5.8      7.4      7.4      1.7   56.2     21.5

 鳴子温泉地区 80      3.8      5.0      5.0      3.8   52.5     30.0

 田尻地区 111      4.5      8.1     10.8      0.9   45.9     29.7

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑩ 家族介護慰労金支給《現在の【満足度】》 

家族介護慰労金支給の現在の満足度についてみると、「わからない」が 53.9％と最も高く、次いで「や

や満足」が 6.6％、「やや不満」が 5.5％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

4.3 

6.6 

5.5 

5.0 

53.9 

24.5 

5.0 

8.2 

7.4 

4.0 

48.2 

27.1 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      4.3      6.6      5.5      5.0   53.9     24.5

 男性 522      2.5      7.9      5.9      6.9   56.1     20.7

 女性 582      5.5      6.0      5.7      3.8   50.3     28.7

 65～69歳 295      3.7      7.8      6.8      6.4   58.6     16.6

 70～74歳 336      5.1      6.8      6.8      5.4   54.8     21.1

 75～79歳 192      2.6      4.7      3.6      4.2   52.6     32.3

 80～84歳 152      4.6      8.6      3.9      6.6   44.1     32.2

 85～89歳 90      5.6      3.3      5.6      2.2   43.3     40.0

 90歳以上 39         -     12.8      7.7      2.6   56.4     20.5

 古川中央地区 147      4.1      4.8      4.1      5.4   57.8     23.8

 古川東部地区 141      4.3      3.5      3.5      5.0   56.7     27.0

 古川西部地区 83      3.6     14.5      6.0      3.6   50.6     21.7

 古川北部地区 81      4.9      4.9      3.7      4.9   58.0     23.5

 古川南部地区 96      2.1      7.3      7.3      5.2   56.3     21.9

 松山地区 55         -     10.9      9.1      7.3   49.1     23.6

 三本木地区 72      1.4      6.9      4.2      4.2   55.6     27.8

 鹿島台地区 117      5.1      7.7      3.4      5.1   52.1     26.5

 岩出山地区 121      5.0      9.1      7.4      5.8   51.2     21.5

 鳴子温泉地区 80      5.0      2.5      7.5      7.5   48.8     28.7

 田尻地区 111      6.3      7.2      9.9      4.5   44.1     27.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑪ 家族等介護用品（紙おむつ等）助成《現在の【満足度】》 

家族等介護用品（紙おむつ等）助成の現在の満足度についてみると、「わからない」が 47.3％と最も

高く、次いで「やや満足」が 11.6％、「満足」が 6.6％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「家族等介護用品助成」 

 

  

6.6 

11.6 

6.4 

3.6 

47.3 

24.5 

10.5 

12.7 

8.7 

1.9 

40.0 

26.1 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      6.6     11.6      6.4      3.6   47.3     24.5

 男性 522      4.8     13.0      7.7      3.6   50.0     20.9

 女性 582      8.1     10.7      5.7      3.8   43.5     28.4

 65～69歳 295      5.4     13.6      8.8      4.7   51.2     16.3

 70～74歳 336      7.4     14.0      6.8      3.0   48.5     20.2

 75～79歳 192      6.3      6.8      3.6      3.6   46.9     32.8

 80～84歳 152      5.9     11.2      6.6      5.3   38.2     32.9

 85～89歳 90      8.9      2.2      6.7      1.1   38.9     42.2

 90歳以上 39      5.1     28.2      2.6      2.6   43.6     17.9

 古川中央地区 147      7.5      6.1      4.8      2.7   53.1     25.9

 古川東部地区 141      5.0      9.2      4.3      4.3   51.1     26.2

 古川西部地区 83      8.4     13.3     10.8      3.6   43.4     20.5

 古川北部地区 81      4.9     14.8      8.6      2.5   48.1     21.0

 古川南部地区 96      4.2     10.4      2.1      5.2   56.3     21.9

 松山地区 55      5.5      9.1     14.5      5.5   40.0     25.5

 三本木地区 72      4.2      9.7      1.4      6.9   45.8     31.9

 鹿島台地区 117      9.4     10.3      6.8      2.6   47.0     23.9

 岩出山地区 121      7.4     15.7      9.9      3.3   41.3     22.3

 鳴子温泉地区 80      7.5      7.5      3.8      6.3   47.5     27.5

 田尻地区 111      6.3     23.4      9.0      0.9   33.3     27.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑫ 家族介護支援レスパイト《現在の【満足度】》 

家族介護支援レスパイトの現在の満足度についてみると、「わからない」が 56.9％と最も高く、次い

で「やや満足」が 6.1％、「満足」が 5.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

5.3 

6.1 

4.9 

2.1 

56.9 

24.8 

7.0 

8.7 

5.8 

1.7 

49.5 

27.2 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      5.3      6.1      4.9      2.1   56.9     24.8

 男性 522      3.4      6.7      5.9      3.3   60.0     20.7

 女性 582      6.7      5.7      4.3      1.2   53.1     29.0

 65～69歳 295      4.7      6.4      7.1      2.7   62.4     16.6

 70～74歳 336      6.8      6.8      5.7      2.1   58.3     20.2

 75～79歳 192      3.6      5.2      2.1      1.6   54.2     33.3

 80～84歳 152      3.9      5.3      2.6      2.0   52.0     34.2

 85～89歳 90      5.6      4.4      5.6      2.2   42.2     40.0

 90歳以上 39      5.1     10.3      7.7      2.6   53.8     20.5

 古川中央地区 147      3.4      4.1      2.7      2.7   62.6     24.5

 古川東部地区 141      6.4      2.8      4.3      1.4   59.6     25.5

 古川西部地区 83      4.8     10.8      6.0      1.2   55.4     21.7

 古川北部地区 81      8.6      3.7      4.9      1.2   60.5     21.0

 古川南部地区 96      5.2      5.2      2.1      4.2   60.4     22.9

 松山地区 55      1.8     10.9      3.6      3.6   54.5     25.5

 三本木地区 72      4.2      2.8      6.9      4.2   52.8     29.2

 鹿島台地区 117      4.3      8.5      4.3      1.7   54.7     26.5

 岩出山地区 121      5.0      9.9      7.4         -   55.4     22.3

 鳴子温泉地区 80      3.8      6.3      5.0      3.8   52.5     28.7

 田尻地区 111      8.1      5.4      9.0      1.8   46.8     28.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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１－⑬ 家族介護教室・家族介護者交流《現在の【満足度】》 

家族介護教室・家族介護者交流の現在の満足度についてみると、「わからない」が 57.6％と最も高く、

次いで「やや満足」が 6.9％、「やや不満」が 5.0％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

4.0 

6.9 

5.0 

1.6 

57.6 

25.0 

4.0 

10.0 

6.1 

1.1 

51.3 

27.5 

0% 20% 40% 60%

満足

やや満足

やや不満

不満

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190      4.0      6.9      5.0      1.6   57.6     25.0

 男性 522      2.1      7.7      7.1      2.1   59.8     21.3

 女性 582      5.5      6.5      3.4      1.4   54.1     29.0

 65～69歳 295      3.1      7.1      5.8      2.0   65.4     16.6

 70～74歳 336      5.7      8.6      6.0      1.2   57.4     21.1

 75～79歳 192      2.6      4.7      2.1      2.1   55.7     32.8

 80～84歳 152      4.6      5.3      5.3      2.0   48.7     34.2

 85～89歳 90      3.3      5.6      5.6      1.1   43.3     41.1

 90歳以上 39         -     15.4      7.7      2.6   53.8     20.5

 古川中央地区 147      3.4      6.1      2.7      2.0   59.9     25.9

 古川東部地区 141      5.7      2.8      2.8      2.8   59.6     26.2

 古川西部地区 83      2.4     12.0      4.8      1.2   56.6     22.9

 古川北部地区 81      6.2      3.7      6.2         -   63.0     21.0

 古川南部地区 96      4.2      6.3      4.2      3.1   60.4     21.9

 松山地区 55         -      9.1      9.1      3.6   54.5     23.6

 三本木地区 72         -      4.2      5.6      2.8   59.7     27.8

 鹿島台地区 117      3.4      9.4      5.1      0.9   53.8     27.4

 岩出山地区 121      4.1     11.6      5.8      0.8   55.4     22.3

 鳴子温泉地区 80      1.3      2.5      8.8      2.5   55.0     30.0

 田尻地区 111      8.1      9.9      6.3         -   46.8     28.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－① 軽度生活援助《今後の【重要度】》 

軽度生活援助の今後の重要度についてみると、「重要」が 27.1％と最も高く、次いで「やや重要」が

23.3％、「わからない」が 18.7％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「やや重要」、〔女性〕で「重要」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕 〔75～79 歳〕で「重要」、〔70～74 歳〕で「重要」「やや重要」、80 歳以

上で「やや重要」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔古川南部地区〕〔岩出山地区〕で「やや重要」、〔古川東部地区〕で

「重要」「わからない」が最も高くなっています。 

 

 

  

27.1 

23.3 

3.1 

1.3 

18.7 

26.5 

26.4 

22.5 

3.5 

0.7 

19.0 

27.8 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   27.1     23.3      3.1      1.3     18.7     26.5

 男性 522     23.2   26.2      4.6      1.7     20.9     23.4

 女性 582   28.9     21.5      2.1      0.7     17.9     29.0

 65～69歳 295   33.9     24.4      3.7      2.4     17.6     18.0

 70～74歳 336   26.5   26.5      3.0      0.6     18.8     24.7

 75～79歳 192   22.9     19.8      2.1      1.0     22.4     31.8

 80～84歳 152     20.4   23.0      3.9      1.3     17.8     33.6

 85～89歳 90     18.9   22.2      2.2         -     20.0     36.7

 90歳以上 39     20.5     20.5      7.7         -   25.6     25.6

 古川中央地区 147     24.5   29.9         -      1.4     19.0     25.2

 古川東部地区 141   24.8     16.3      5.0      1.4   24.8     27.7

 古川西部地区 83   34.9     28.9         -         -     13.3     22.9

 古川北部地区 81   33.3     14.8      4.9      1.2     22.2     23.5

 古川南部地区 96     21.9   31.3      3.1      3.1     22.9     17.7

 松山地区 55   30.9     23.6      3.6      1.8     14.5     25.5

 三本木地区 72   26.4     18.1      4.2         -     22.2     29.2

 鹿島台地区 117   29.1     24.8      2.6      1.7     17.1     24.8

 岩出山地区 121     20.7   24.8      5.0      0.8     21.5     27.3

 鳴子温泉地区 80   21.3     20.0      2.5      1.3     17.5     37.5

 田尻地区 111   26.1     25.2      5.4         -     13.5     29.7

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－② タクシー利用助成《今後の【重要度】》 

タクシー利用助成の今後の重要度についてみると、「重要」が 33.2％と最も高く、次いで「やや重要」

が 23.0％、「わからない」が 16.4％となっています。 

性別・年代別でみると、「重要」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川西部地区〕で「やや重要」が最も高くなっています。 

 

 

  

33.2 

23.0 

3.9 

1.3 

16.4 

22.2 

32.5 

20.4 

4.4 

1.4 

16.0 

25.3 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   33.2     23.0      3.9      1.3     16.4     22.2

 男性 522   30.5     25.5      5.6      1.1     17.8     19.5

 女性 582   33.7     21.6      2.1      1.4     16.0     25.3

 65～69歳 295   35.3     28.5      3.7      1.4     15.6     15.6

 70～74歳 336   33.0     24.7      3.9      0.9     17.0     20.5

 75～79歳 192   26.0     22.4      2.6      2.1     19.8     27.1

 80～84歳 152   32.2     20.4      3.3      2.0     14.5     27.6

 85～89歳 90   34.4     12.2      2.2         -     15.6     35.6

 90歳以上 39   25.6     17.9     12.8         -     23.1     20.5

 古川中央地区 147   34.7     21.1      3.4      1.4     19.0     20.4

 古川東部地区 141   34.8     16.3      1.4      1.4     20.6     25.5

 古川西部地区 83     32.5   36.1      2.4         -     10.8     18.1

 古川北部地区 81   30.9     25.9      4.9         -     18.5     19.8

 古川南部地区 96   33.3     25.0      5.2      2.1     19.8     14.6

 松山地区 55   32.7     27.3      5.5         -     14.5     20.0

 三本木地区 72   27.8     23.6      5.6      1.4     18.1     23.6

 鹿島台地区 117   35.9     19.7      4.3      3.4     12.8     23.9

 岩出山地区 121   25.6     24.8      4.1      1.7     19.0     24.8

 鳴子温泉地区 80   31.3     18.8      2.5      1.3     13.8     32.5

 田尻地区 111   31.5     27.0      3.6         -     14.4     23.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－③ 福祉有償運送（リフト付き福祉車両）利用助成《今後の【重要度】》 

福祉有償運送（リフト付き福祉車両）利用助成の今後の重要度についてみると、「重要」が 26.2％と

最も高く、次いで「やや重要」が 23.1％、「わからない」が 22.1％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「やや重要」、〔女性〕で「重要」が最も高くなっています。 

年代別でみると、74 歳以下で「重要」、75 歳以上で「わからない」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔三本木地区〕で「わからない」、 〔古川東部地区〕で「重要」「わか

らない」、 〔古川西部地区〕〔古川南部地区〕で「やや重要」、〔岩出山地区〕で「重要」「やや重要」「わか

らない」、〔鳴子温泉地区〕で「重要」「やや重要」が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「福祉有償運送利用助成」 

 

  

26.2 

23.1 

3.4 

1.0 

22.1 

24.1 

26.3 

19.8 

4.4 

0.7 

20.4 

28.3 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   26.2     23.1      3.4      1.0     22.1     24.1

 男性 522     24.1   26.1      4.8      1.7     22.4     20.9

 女性 582   27.0     21.0      2.6      0.3     21.8     27.3

 65～69歳 295   31.2     27.5      3.1      1.0     20.7     16.6

 70～74歳 336   30.7     24.4      4.8      0.9     17.6     21.7

 75～79歳 192     17.2     19.8      3.6      1.0   28.1     30.2

 80～84歳 152     18.4     21.7      3.3      1.3   23.7     31.6

 85～89歳 90     22.2     16.7      1.1      1.1   23.3     35.6

 90歳以上 39     17.9     23.1      5.1         -   33.3     20.5

 古川中央地区 147     20.4     24.5      4.1      2.0   26.5     22.4

 古川東部地区 141   28.4     13.5      2.1      0.7   28.4     27.0

 古川西部地区 83     27.7   30.1      4.8      1.2     15.7     20.5

 古川北部地区 81   27.2     25.9      4.9      1.2     18.5     22.2

 古川南部地区 96     18.8   35.4      4.2      2.1     24.0     15.6

 松山地区 55   25.5     21.8      7.3         -     21.8     23.6

 三本木地区 72     23.6     19.4      4.2         -   29.2     23.6

 鹿島台地区 117   32.5     16.2      4.3      1.7     18.8     26.5

 岩出山地区 121   24.0   24.0      3.3         -   24.0     24.8

 鳴子温泉地区 80   21.3   21.3      1.3      1.3     20.0     35.0

 田尻地区 111   31.5     28.8      1.8         -     12.6     25.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－④ 配食サービス《今後の【重要度】》 

配食サービスの今後の重要度についてみると、「重要」が 30.1％と最も高く、次いで「やや重要」が

22.4％、「わからない」が 19.4％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「やや重要」、〔女性〕で「重要」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔75～79 歳〕で「わからない」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川西部地区〕〔岩出山地区〕で「やや重要」、〔三本木地区〕で「重要」「わからな

い」が最も高くなっています。 

 

 

  

30.1 

22.4 

3.6 

1.2 

19.4 

23.4 

29.3 

18.6 

4.6 

1.3 

19.6 

26.7 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   30.1     22.4      3.6      1.2     19.4     23.4

 男性 522     26.4   26.6      5.2      1.9     19.2     20.7

 女性 582   31.1     19.8      2.6      0.3     19.9     26.3

 65～69歳 295   32.5     27.8      4.4      0.7     18.0     16.6

 70～74歳 336   33.3     25.0      3.3      0.6     17.3     20.5

 75～79歳 192     20.8     20.8      3.1      1.6   23.4     30.2

 80～84歳 152   25.7     17.1      4.6      2.0     20.4     30.3

 85～89歳 90   22.2     17.8      3.3      2.2     20.0     34.4

 90歳以上 39   30.8     15.4      5.1         -     28.2     20.5

 古川中央地区 147   29.9     24.5      2.0         -     22.4     21.1

 古川東部地区 141   27.7     20.6      1.4      1.4     22.0     27.0

 古川西部地区 83     27.7   33.7      3.6      1.2     13.3     20.5

 古川北部地区 81   32.1     24.7      1.2      2.5     18.5     21.0

 古川南部地区 96   29.2     26.0      6.3      1.0     20.8     16.7

 松山地区 55   23.6     21.8     10.9      1.8     18.2     23.6

 三本木地区 72   26.4     23.6      2.8         -   26.4     20.8

 鹿島台地区 117   30.8     19.7      3.4      0.9     20.5     24.8

 岩出山地区 121     21.5   24.0      5.0      1.7     23.1     24.8

 鳴子温泉地区 80   23.8     21.3      5.0      2.5     12.5     35.0

 田尻地区 111   41.4     16.2      4.5         -     13.5     24.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑤ 会食サービス《今後の【重要度】》 

会食サービスの今後の重要度についてみると、「わからない」が 23.4％と最も高く、次いで「やや重

要」が 16.7％、「重要」が 16.1％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「わからない」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕で 「重要」、〔70～74 歳〕で 「やや重要」 「わからない」、75 歳以上で「わ

からない」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕で 「やや重要」、〔鹿島台地区〕で 「重要」 「わからない」、〔鳴子温

泉地区〕で「やや重要」「わからない」、〔田尻地区〕で「重要」「やや重要」が最も高くなっています。 

 

 

  

16.1 

16.7 

14.3 

5.0 

23.4 

24.5 

15.6 

17.9 

12.7 

4.2 

21.9 

27.6 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190     16.1     16.7     14.3      5.0   23.4     24.5

 男性 522     13.2     17.8     16.9      7.1   23.2     21.8

 女性 582     17.7     16.8     11.3      3.3   23.4     27.5

 65～69歳 295   22.0     17.3     15.9      5.4     21.7     17.6

 70～74歳 336     15.2   20.8     17.3      3.3   20.8     22.6

 75～79歳 192     10.4     16.7      9.9      5.7   27.1     30.2

 80～84歳 152     11.2     12.5     12.5      7.2   26.3     30.3

 85～89歳 90     13.3     17.8      7.8      3.3   20.0     37.8

 90歳以上 39     17.9      7.7     10.3     10.3   33.3     20.5

 古川中央地区 147     15.6     17.0     11.6      6.1   28.6     21.1

 古川東部地区 141     19.1     12.1      8.5      5.0   24.8     30.5

 古川西部地区 83     13.3     19.3     16.9      6.0   22.9     21.7

 古川北部地区 81     11.1   24.7     16.0      6.2     21.0     21.0

 古川南部地区 96     12.5     13.5     20.8      8.3   28.1     16.7

 松山地区 55     14.5     12.7     20.0      3.6   23.6     25.5

 三本木地区 72      8.3     19.4     16.7      1.4   30.6     23.6

 鹿島台地区 117   21.4     16.2     11.1      5.1   21.4     24.8

 岩出山地区 121     12.4     16.5     14.9      6.6   23.1     26.4

 鳴子温泉地区 80     13.8   18.8     10.0      3.8   18.8     35.0

 田尻地区 111   22.5   22.5     14.4      1.8     12.6     26.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑥ 高齢者住宅改修支援事業費補助金（バリアフリー工事）《今後の【重要度】》 

高齢者住宅改修支援事業費補助金（バリアフリー工事）の今後の重要度についてみると、「重要」が

29.4％と最も高く、次いで「やや重要」が 21.9％、「わからない」が 20.0％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「重要」「やや重要」、〔女性〕で「重要」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔75～79 歳〕で「わからない」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川南部地区〕〔三本木地区〕〔岩出山地区〕で「やや重要」、〔鳴子温泉地区〕で「重

要」「やや重要」が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「高齢者住宅改修支援事業費補助金」 
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1.4 

18.9 

26.7 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   29.4     21.9      3.9      1.3     20.0     23.4

 男性 522   26.4   26.4      5.2      2.1     19.3     20.5

 女性 582   31.3     18.4      3.1      0.2     20.4     26.6

 65～69歳 295   36.3     25.8      4.1      1.0     16.3     16.6

 70～74歳 336   33.6     23.2      3.0      1.2     17.9     21.1

 75～79歳 192     18.2     18.8      4.7      0.5   28.1     29.7

 80～84歳 152   21.7     21.1      4.6      1.3     21.1     30.3

 85～89歳 90   25.6     16.7      3.3      1.1     18.9     34.4

 90歳以上 39   23.1     20.5     10.3      2.6   23.1     20.5

 古川中央地区 147   32.7     20.4      2.7      2.0     20.4     21.8

 古川東部地区 141   29.1     17.0      2.8      0.7     22.7     27.7

 古川西部地区 83   33.7     20.5      7.2      1.2     18.1     19.3

 古川北部地区 81   29.6     24.7      1.2      1.2     22.2     21.0

 古川南部地区 96     25.0   29.2      6.3      1.0     24.0     14.6

 松山地区 55   34.5     25.5         -      1.8     14.5     23.6

 三本木地区 72     16.7   30.6      6.9         -     22.2     23.6

 鹿島台地区 117   29.9     18.8      6.8      0.9     18.8     24.8

 岩出山地区 121     22.3   24.0      5.8         -     22.3     25.6

 鳴子温泉地区 80   22.5   22.5      1.3      1.3     18.8     33.8

 田尻地区 111   39.6     18.9      2.7      1.8     12.6     24.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑦ 世話付住宅生活援助員派遣《今後の【重要度】》 

世話付住宅生活援助員派遣の今後の重要度についてみると、「わからない」が 23.8％と最も高く、次

いで「やや重要」が 22.8％、「重要」が 22.7％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「やや重要」、〔女性〕で「重要」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕で「重要」、〔70～74 歳〕で「やや重要」、75 歳以上で「わからない」

が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川東部地区〕〔松山地区〕〔鳴子温泉地区〕で「重要」、〔古川西部地区〕〔古川北

部地区〕〔田尻地区〕で「やや重要」が最も高くなっています。 

 

 

  

22.7 

22.8 

5.3 

1.4 

23.8 

24.0 

22.4 

21.1 

5.2 

1.6 

22.7 

27.0 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190     22.7     22.8      5.3      1.4   23.8     24.0

 男性 522     19.2   26.2      6.9      2.3     24.3     21.1

 女性 582   24.6     20.6      4.1      0.5     23.0     27.1

 65～69歳 295   28.5     25.1      6.4      1.4     21.4     17.3

 70～74歳 336     22.9   28.0      4.5      1.2     22.0     21.4

 75～79歳 192     15.6     18.8      4.7      1.6   29.2     30.2

 80～84歳 152     20.4     17.8      6.6      1.3   23.0     30.9

 85～89歳 90     16.7     17.8      4.4      1.1   24.4     35.6

 90歳以上 39     15.4     25.6      7.7      2.6   28.2     20.5

 古川中央地区 147     23.8     23.1      4.1      3.4   25.2     20.4

 古川東部地区 141   26.2     18.4      2.8      0.7     24.1     27.7

 古川西部地区 83     21.7   31.3      7.2      2.4     16.9     20.5

 古川北部地区 81     21.0   27.2      4.9         -     25.9     21.0

 古川南部地区 96     20.8     25.0     10.4      1.0   27.1     15.6

 松山地区 55   27.3     23.6      1.8      1.8     21.8     23.6

 三本木地区 72     15.3     23.6      5.6      2.8   29.2     23.6

 鹿島台地区 117     23.9     19.7      5.1      0.9   25.6     24.8

 岩出山地区 121     16.5     23.1      7.4         -   26.4     26.4

 鳴子温泉地区 80   20.0     18.8      7.5         -     18.8     35.0

 田尻地区 111     23.4   26.1      3.6      1.8     17.1     27.9

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑧ 安心見守り（緊急通報）システム《今後の【重要度】》 

安心見守り（緊急通報）システムの今後の重要度についてみると、「重要」が 35.5％と最も高く、次

いで「やや重要」が 20.9％、「わからない」が 17.6％となっています。 

性別・圏域別でみると、「重要」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

年代別でみると、〔75～79 歳〕で「わからない」が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「安心見守りシステム」 

 

  

35.5 

20.9 

2.1 

0.7 

17.6 

23.1 

35.0 

17.5 

2.3 

0.6 

18.1 

26.4 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   35.5     20.9      2.1      0.7     17.6     23.1

 男性 522   30.8     25.7      2.7      1.0     19.0     20.9

 女性 582   37.8     18.0      1.4      0.2     17.0     25.6

 65～69歳 295   41.0     24.7      1.4      1.0     15.6     16.3

 70～74歳 336   39.9     21.7      2.4      0.3     16.1     19.6

 75～79歳 192     21.9     22.9      1.0      0.5   24.0     29.7

 80～84歳 152   29.6     19.7      2.0         -     18.4     30.3

 85～89歳 90   31.1     14.4      1.1         -     16.7     36.7

 90歳以上 39   28.2     15.4     10.3      2.6     23.1     20.5

 古川中央地区 147   38.1     19.7      0.7         -     21.1     20.4

 古川東部地区 141   40.4     13.5      0.7      1.4     16.3     27.7

 古川西部地区 83   31.3     30.1      2.4         -     16.9     19.3

 古川北部地区 81   37.0     21.0      1.2      1.2     18.5     21.0

 古川南部地区 96   31.3     30.2      3.1         -     19.8     15.6

 松山地区 55   36.4     23.6         -         -     18.2     21.8

 三本木地区 72   29.2     20.8      4.2      1.4     22.2     22.2

 鹿島台地区 117   34.2     21.4      2.6      0.9     16.2     24.8

 岩出山地区 121   32.2     21.5      1.7      0.8     19.8     24.0

 鳴子温泉地区 80   26.3     20.0      2.5         -     16.3     35.0

 田尻地区 111   36.9     22.5      3.6         -     12.6     24.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑨ 徘徊高齢者家族支援サービス《今後の【重要度】》 

徘徊高齢者家族支援サービスの今後の重要度についてみると、「重要」が 30.1％と最も高く、次いで

「わからない」が 21.3％、「やや重要」が 21.1％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「重要」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔75～79 歳〕で「わからない」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川西部地区〕で 「やや重要」、〔古川南部地区〕で「重要」「やや重要」「わからな

い」、〔三本木地区〕〔岩出山地区〕で「わからない」が最も高くなっています。 

 

 

  

30.1 

21.1 

2.9 

0.5 

21.3 

24.0 

29.6 

18.9 

3.2 

0.7 

20.8 

26.8 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   30.1     21.1      2.9      0.5     21.3     24.0

 男性 522   25.9     24.1      4.8      0.8     22.6     21.8

 女性 582   32.5     19.4      1.5      0.2     20.1     26.3

 65～69歳 295   34.2     26.8      2.7      1.0     18.6     16.6

 70～74歳 336   31.8     24.4      1.8      0.3     20.5     21.1

 75～79歳 192     20.8     19.3      4.2         -   26.6     29.2

 80～84歳 152   27.0     17.1      3.3         -     21.1     31.6

 85～89歳 90   24.4     11.1      3.3      1.1     21.1     38.9

 90歳以上 39   33.3     12.8     10.3         -     23.1     20.5

 古川中央地区 147   32.7     21.1      2.0      0.7     22.4     21.1

 古川東部地区 141   36.2     14.2      0.7      0.7     20.6     27.7

 古川西部地区 83     27.7   32.5      2.4         -     16.9     20.5

 古川北部地区 81   32.1     23.5      3.7      1.2     19.8     19.8

 古川南部地区 96   27.1   27.1      3.1         -   27.1     15.6

 松山地区 55   32.7     20.0      3.6         -     21.8     21.8

 三本木地区 72     22.2     23.6      5.6         -   26.4     22.2

 鹿島台地区 117   29.1     16.2      6.0      0.9     21.4     26.5

 岩出山地区 121     23.1     21.5      3.3      0.8   24.8     26.4

 鳴子温泉地区 80   26.3     21.3         -         -     17.5     35.0

 田尻地区 111   29.7     23.4      4.5         -     15.3     27.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑩ 家族介護慰労金支給《今後の【重要度】》 

家族介護慰労金支給の今後の重要度についてみると、「重要」が 31.6％と最も高く、次いで「わから

ない」が 20.7％、「やや重要」が 19.3％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「重要」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔75～79 歳〕で「わからない」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔三本木地区〕で「わからない」、〔岩出山地区〕で「やや重要」が最も高くなってい

ます。 

 

 

  

31.6 

19.3 

3.5 

1.0 

20.7 

23.9 

31.7 

16.8 

3.5 

1.2 

20.3 

26.5 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   31.6     19.3      3.5      1.0     20.7     23.9

 男性 522   29.5     23.6      3.8      1.3     21.3     20.5

 女性 582   32.1     17.0      3.1      0.7     19.9     27.1

 65～69歳 295   36.9     22.0      4.7      1.0     18.0     17.3

 70～74歳 336   33.6     20.8      3.3      0.9     20.5     20.8

 75～79歳 192     19.8     20.3      2.6      1.6   26.6     29.2

 80～84歳 152   29.6     17.8      3.3      1.3     17.1     30.9

 85～89歳 90   27.8     13.3      2.2         -     20.0     36.7

 90歳以上 39   28.2     23.1      2.6         -     25.6     20.5

 古川中央地区 147   31.3     20.4      4.8      1.4     21.1     21.1

 古川東部地区 141   36.2      9.9      4.3      1.4     21.3     27.0

 古川西部地区 83   33.7     25.3      3.6         -     16.9     20.5

 古川北部地区 81   37.0     17.3      1.2      1.2     21.0     22.2

 古川南部地区 96   29.2     27.1      3.1         -     25.0     15.6

 松山地区 55   29.1     18.2      1.8         -     25.5     25.5

 三本木地区 72     25.0     16.7      4.2         -   30.6     23.6

 鹿島台地区 117   25.6     23.1      3.4      0.9     19.7     27.4

 岩出山地区 121     24.0   25.6      3.3      1.7     19.8     25.6

 鳴子温泉地区 80   26.3     22.5         -      1.3     17.5     32.5

 田尻地区 111   39.6     17.1      5.4      1.8     12.6     23.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑪ 家族等介護用品（紙おむつ等）助成《今後の【重要度】》 

家族等介護用品（紙おむつ等）助成の今後の重要度についてみると、「重要」が 37.3％と最も高く、

次いで「やや重要」が 20.3％、「わからない」が 16.0％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「重要」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「家族等介護用品助成」 

 

  

37.3 

20.3 

2.5 

0.8 

16.0 

23.0 

36.7 

17.9 

3.0 

0.5 

16.3 

25.6 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   37.3     20.3      2.5      0.8     16.0     23.0

 男性 522   32.8     25.3      2.9      1.3     17.2     20.5

 女性 582   40.5     17.5      1.9      0.2     14.4     25.4

 65～69歳 295   41.7     23.4      3.1      1.4     13.9     16.6

 70～74歳 336   39.0     24.4      1.5      0.6     14.9     19.6

 75～79歳 192   26.6     20.3      2.6      0.5     20.8     29.2

 80～84歳 152   36.8     17.1      3.3      0.7     13.2     28.9

 85～89歳 90   32.2     14.4         -         -     17.8     35.6

 90歳以上 39   43.6     12.8      5.1         -     17.9     20.5

 古川中央地区 147   38.1     21.1      1.4         -     18.4     21.1

 古川東部地区 141   39.7     12.8      0.7      1.4     18.4     27.0

 古川西部地区 83   39.8     26.5      3.6         -     10.8     19.3

 古川北部地区 81   35.8     23.5      1.2      1.2     16.0     22.2

 古川南部地区 96   34.4     30.2      3.1      1.0     16.7     14.6

 松山地区 55   38.2     23.6      1.8         -     12.7     23.6

 三本木地区 72   37.5     18.1      1.4         -     22.2     20.8

 鹿島台地区 117   35.9     18.8      4.3      2.6     13.7     24.8

 岩出山地区 121   29.8     24.8      5.0         -     16.5     24.0

 鳴子温泉地区 80   32.5     17.5      2.5      1.3     13.8     32.5

 田尻地区 111   43.2     20.7      0.9         -     11.7     23.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑫ 家族介護支援レスパイト《今後の【重要度】》 

家族介護支援レスパイトの今後の重要度についてみると、「重要」が 34.8％と最も高く、次いで「わ

からない」が 23.3％、「やや重要」が 14.6％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「重要」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

34.8 

14.6 

2.7 

0.6 

23.3 

24.0 

34.4 

13.2 

2.9 

0.4 

22.4 

26.9 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190   34.8     14.6      2.7      0.6     23.3     24.0

 男性 522   30.1     19.7      3.6      1.0     24.3     21.3

 女性 582   37.8     11.2      1.9      0.2     22.2     26.8

 65～69歳 295   42.0     16.6      2.4      0.7     22.4     15.9

 70～74歳 336   34.8     18.2      3.3      0.6     21.7     21.4

 75～79歳 192   28.1     11.5      3.1         -     26.6     30.7

 80～84歳 152   28.3     11.8      2.0      0.7     26.3     30.9

 85～89歳 90   24.4     15.6      2.2      1.1     20.0     36.7

 90歳以上 39   43.6     10.3      2.6         -     20.5     23.1

 古川中央地区 147   36.1     14.3      3.4         -     24.5     21.8

 古川東部地区 141   34.8     12.1         -      1.4     24.1     27.7

 古川西部地区 83   32.5     24.1      2.4         -     19.3     21.7

 古川北部地区 81   34.6     17.3         -      1.2     24.7     22.2

 古川南部地区 96   34.4     17.7      2.1      1.0     29.2     15.6

 松山地区 55   40.0     10.9      3.6         -     23.6     21.8

 三本木地区 72   36.1      6.9      6.9         -     29.2     20.8

 鹿島台地区 117   32.5     17.1      1.7      1.7     21.4     25.6

 岩出山地区 121   27.3     16.5      5.0         -     25.6     25.6

 鳴子温泉地区 80   30.0     15.0      2.5         -     18.8     33.8

 田尻地区 111   39.6     14.4      3.6         -     15.3     27.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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２－⑬ 家族介護教室・家族介護者交流《今後の【重要度】》 

家族介護教室・家族介護者交流の今後の重要度についてみると、「わからない」が 24.5％と最も高く、

次いで「重要」が 21.2％、「やや重要」が 20.6％となっています。 

性別・年代別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川西部地区〕〔古川北部地区〕で「やや重要」「わからない」、〔鹿島台地区〕〔田

尻地区〕で「重要」、〔鳴子温泉地区〕で「重要」「わからない」が最も高くなっています。 

 

 

  

21.2 

20.6 

9.2 

1.3 

24.5 

23.3 

19.4 

20.8 

8.1 

1.6 

23.3 

26.8 

0% 10% 20% 30% 40%

重要

やや重要

あまり重要ではない

重要ではない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

は

な

い

重

要

で

は

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,190     21.2     20.6      9.2      1.3   24.5     23.3

 男性 522     16.5     24.1     12.1      1.7   24.7     20.9

 女性 582     24.2     17.5      7.4      0.7   24.4     25.8

 65～69歳 295     22.4     22.4     11.9      2.0   24.4     16.9

 70～74歳 336     23.2     22.3      9.5      0.9   23.8     20.2

 75～79歳 192     13.0     20.8      9.9      0.5   25.5     30.2

 80～84歳 152     20.4     16.4      7.2      1.3   25.7     28.9

 85～89歳 90     17.8     14.4      7.8      1.1   23.3     35.6

 90歳以上 39   28.2     23.1      5.1         -     25.6     17.9

 古川中央地区 147     22.4     22.4      7.5      0.7   25.9     21.1

 古川東部地区 141     23.4     13.5      8.5      2.8   24.1     27.7

 古川西部地区 83     19.3   25.3      9.6         -   25.3     20.5

 古川北部地区 81     17.3   25.9      6.2      3.7   25.9     21.0

 古川南部地区 96     15.6     24.0     15.6         -   30.2     14.6

 松山地区 55     20.0     21.8      7.3         -   29.1     21.8

 三本木地区 72     11.1     19.4     13.9         -   33.3     22.2

 鹿島台地区 117   23.1     18.8     11.1      0.9     19.7     26.5

 岩出山地区 121     20.7     21.5      6.6      0.8   26.4     24.0

 鳴子温泉地区 80   22.5     15.0      6.3         -   22.5     33.8

 田尻地区 111   24.3     22.5     13.5      2.7     13.5     23.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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■ 生活機能のリスクについて 

 

（１）運動機能のリスク 

運動機能のリスクについてみると、「該当」が 14.7％、「非該当」が 68.2％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「非該当」が高くなっています。 

 

 

  

14.7 

68.2 

17.1 

20.0 

78.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当

非該当

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 該

当

非

該

当

不

明

・

無

回

答

1,190     14.7   68.2     17.1

 男性 522     10.3   73.8     15.9

 女性 582     19.8   61.7     18.6

 65～69歳 295      7.1   69.5     23.4

 70～74歳 336      9.2   74.1     16.7

 75～79歳 192     14.1   71.4     14.6

 80～84歳 152     25.7   61.2     13.2

 85～89歳 90     33.3   51.1     15.6

 90歳以上 39   53.8     35.9     10.3

 古川中央地区 147     16.3   70.1     13.6

 古川東部地区 141     15.6   61.0     23.4

 古川西部地区 83     10.8   77.1     12.0

 古川北部地区 81     19.8   63.0     17.3

 古川南部地区 96      9.4   76.0     14.6

 松山地区 55     18.2   52.7     29.1

 三本木地区 72     18.1   73.6      8.3

 鹿島台地区 117     11.1   69.2     19.7

 岩出山地区 121     20.7   57.9     21.5

 鳴子温泉地区 80     16.3   67.5     16.3

 田尻地区 111     13.5   72.1     14.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（２）転倒のリスク 

転倒のリスクについてみると、「該当」が 26.0％、「非該当」が 57.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「非該当」が高くなっています。 

 

 

  

26.0 

57.3 

16.7 

28.8 

59.8 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80%

該当

非該当

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 該

当

非

該

当

不

明

・

無

回

答

1,190     26.0   57.3     16.7

 男性 522     26.1   58.2     15.7

 女性 582     25.8   56.4     17.9

 65～69歳 295     21.4   54.6     24.1

 70～74歳 336     22.9   61.3     15.8

 75～79歳 192     24.0   63.5     12.5

 80～84歳 152     33.6   52.0     14.5

 85～89歳 90     28.9   57.8     13.3

 90歳以上 39   59.0     30.8     10.3

 古川中央地区 147     20.4   68.7     10.9

 古川東部地区 141     26.2   50.4     23.4

 古川西部地区 83     24.1   62.7     13.3

 古川北部地区 81     30.9   51.9     17.3

 古川南部地区 96     17.7   67.7     14.6

 松山地区 55     30.9   41.8     27.3

 三本木地区 72     25.0   65.3      9.7

 鹿島台地区 117     27.4   55.6     17.1

 岩出山地区 121     24.0   54.5     21.5

 鳴子温泉地区 80     30.0   53.8     16.3

 田尻地区 111     33.3   51.4     15.3

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（３）低栄養のリスク 

低栄養のリスクについてみると、「該当」が 1.3％、「非該当」が 84.2％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「非該当」が高くなっています。 

 

 

  

1.3 

84.2 

14.5 

1.4 

95.1 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当

非該当

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 該

当

非

該

当

不

明

・

無

回

答

1,190      1.3   84.2     14.5

 男性 522      1.5   86.4     12.1

 女性 582      1.0   82.0     17.0

 65～69歳 295      0.3   84.4     15.3

 70～74歳 336      0.6   84.2     15.2

 75～79歳 192      2.1   85.9     12.0

 80～84歳 152      2.0   82.2     15.8

 85～89歳 90      2.2   84.4     13.3

 90歳以上 39      5.1   76.9     17.9

 古川中央地区 147         -   85.7     14.3

 古川東部地区 141      1.4   78.0     20.6

 古川西部地区 83         -   86.7     13.3

 古川北部地区 81         -   88.9     11.1

 古川南部地区 96      1.0   86.5     12.5

 松山地区 55         -   80.0     20.0

 三本木地区 72      4.2   80.6     15.3

 鹿島台地区 117      3.4   80.3     16.2

 岩出山地区 121      2.5   84.3     13.2

 鳴子温泉地区 80         -   91.3      8.8

 田尻地区 111      0.9   84.7     14.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（４）閉じこもりのリスク 

閉じこもりのリスクについてみると、「該当」が 19.8％、「非該当」が 63.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「非該当」が高くなっています。 

 

 

  

19.8 

63.1 

17.1 

26.2 

72.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

該当

非該当

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 該

当

非

該

当

不

明

・

無

回

答

1,190     19.8   63.1     17.1

 男性 522     16.9   67.2     15.9

 女性 582     22.7   59.1     18.2

 65～69歳 295     11.9   64.7     23.4

 70～74歳 336     13.7   70.5     15.8

 75～79歳 192     22.4   63.5     14.1

 80～84歳 152     29.6   55.9     14.5

 85～89歳 90     36.7   48.9     14.4

 90歳以上 39   46.2     41.0     12.8

 古川中央地区 147     17.0   72.8     10.2

 古川東部地区 141     17.7   58.2     24.1

 古川西部地区 83     16.9   69.9     13.3

 古川北部地区 81     22.2   60.5     17.3

 古川南部地区 96     11.5   75.0     13.5

 松山地区 55     27.3   43.6     29.1

 三本木地区 72     22.2   66.7     11.1

 鹿島台地区 117     16.2   65.8     17.9

 岩出山地区 121     24.0   55.4     20.7

 鳴子温泉地区 80     35.0   48.8     16.3

 田尻地区 111     18.0   64.9     17.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（５）口腔機能のリスク 

口腔機能のリスクについてみると、「該当」が 24.7％、「非該当」が 69.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、それぞれの項目で「非該当」が高くなっています。 

 

 

  

24.7 

69.1 

6.2 

23.1 

74.1 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

該当

非該当

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 該

当

非

該

当

不

明

・

無

回

答

1,190     24.7   69.1      6.2

 男性 522     23.2   70.1      6.7

 女性 582     26.3   67.7      6.0

 65～69歳 295     15.3   76.3      8.5

 70～74歳 336     25.0   69.0      6.0

 75～79歳 192     23.4   72.4      4.2

 80～84歳 152     33.6   61.8      4.6

 85～89歳 90     34.4   57.8      7.8

 90歳以上 39   46.2   46.2      7.7

 古川中央地区 147     25.2   69.4      5.4

 古川東部地区 141     23.4   64.5     12.1

 古川西部地区 83     24.1   73.5      2.4

 古川北部地区 81     38.3   58.0      3.7

 古川南部地区 96     25.0   72.9      2.1

 松山地区 55     23.6   67.3      9.1

 三本木地区 72     19.4   77.8      2.8

 鹿島台地区 117     22.2   68.4      9.4

 岩出山地区 121     24.0   69.4      6.6

 鳴子温泉地区 80     25.0   71.3      3.8

 田尻地区 111     24.3   67.6      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（６）認知機能低下のリスク 

認知機能低下のリスクについてみると、「該当」が 41.8％、「非該当」が 53.2％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「非該当」が高くなっています。 

年代別でみると、〔80～84 歳〕で「該当」が高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕で「該当」が高くなっています。 

 

 

  

41.8 

53.2 

5.0 

56.1 

41.0 

2.9 

0% 20% 40% 60%

該当

非該当

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 該

当

非

該

当

不

明

・

無

回

答

1,190     41.8   53.2      5.0

 男性 522     41.4   53.4      5.2

 女性 582     41.6   53.6      4.8

 65～69歳 295     35.9   56.9      7.1

 70～74歳 336     41.4   53.3      5.4

 75～79歳 192     37.5   58.9      3.6

 80～84歳 152   51.3     46.1      2.6

 85～89歳 90     45.6   51.1      3.3

 90歳以上 39   56.4     38.5      5.1

 古川中央地区 147     38.1   58.5      3.4

 古川東部地区 141     41.1   48.9      9.9

 古川西部地区 83     45.8   53.0      1.2

 古川北部地区 81   51.9     44.4      3.7

 古川南部地区 96     43.8   54.2      2.1

 松山地区 55     34.5   58.2      7.3

 三本木地区 72     29.2   69.4      1.4

 鹿島台地区 117     42.7   52.1      5.1

 岩出山地区 121     44.6   49.6      5.8

 鳴子温泉地区 80     47.5   48.8      3.8

 田尻地区 111     36.0   55.9      8.1

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（７）うつ傾向のリスク 

うつ傾向のリスクについてみると、「該当」が 44.6％、「非該当」が 52.9％となっています。 

性別・年代別でみると、それぞれの項目で「非該当」が高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔松山地区〕〔鹿島台地区〕で「該当」「非該当」が同率、〔古川北部

地区〕で「該当」が高くなっています。 

 

 

  

44.6 

52.9 

2.4 

44.6 

53.9 

1.4 

0% 20% 40% 60%

該当

非該当

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 該

当

非

該

当

不

明

・

無

回

答

1,190     44.6   52.9      2.4

 男性 522     42.0   55.6      2.5

 女性 582     47.1   50.3      2.6

 65～69歳 295     45.4   51.9      2.7

 70～74歳 336     44.9   53.0      2.1

 75～79歳 192     45.8   52.6      1.6

 80～84歳 152     43.4   53.3      3.3

 85～89歳 90     38.9   56.7      4.4

 90歳以上 39   48.7   48.7      2.6

 古川中央地区 147   49.7   49.7      0.7

 古川東部地区 141     46.1   50.4      3.5

 古川西部地区 83     38.6   60.2      1.2

 古川北部地区 81   54.3     44.4      1.2

 古川南部地区 96     45.8   53.1      1.0

 松山地区 55   49.1   49.1      1.8

 三本木地区 72     40.3   58.3      1.4

 鹿島台地区 117   48.7   48.7      2.6

 岩出山地区 121     34.7   59.5      5.8

 鳴子温泉地区 80     38.8   55.0      6.3

 田尻地区 111     44.1   54.1      1.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（８）フレイル（虚弱） 

フレイル （虚弱）についてみると、「２項目」が 17.0％と最も高く、次いで「３項目」が 16.6％、「４

項目」が 14.6％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「３項目」、〔女性〕で「２項目」が最も高くなっています。 

年代別でみると、〔65～69 歳〕〔75～79 歳〕で「３項目」、〔70～74 歳〕で「２項目」、〔80～84〕歳で

「５項目」、〔85～89 歳〕で「２項目」「４項目」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔松山地区〕〔三本木地区〕〔鹿島台地区〕〔岩出山地区〕〔田尻地区〕

で「２項目」、〔古川東部地区〕〔古川西部地区〕で「３項目」、〔古川北部地区〕〔鳴子温泉地区〕で「４

項目」、〔古川南部地区〕で「３項目」「４項目」が最も高くなっています。 

 

  

6.6 

13.2 

17.0 

16.6 

14.6 

10.8 

7.8 

5.9 

3.3 

6.9 

12.4 

15.4 

17.0 

14.7 

11.3 

8.4 

6.0 

3.2 

0% 10% 20%

０項目

１項目

２項目

３項目

４項目

５項目

６項目

７項目

８項目

2.4 

0.8 

0.3 

0.3 

0.2 

0.1 

0.0 

0.3 

2.4 

1.4 

0.5 

0.5 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20%

９項目

10項目

11項目

12項目

13項目

14項目

15項目

不明・無回答

全体（n=1,190） 前回調査（n=1,109）
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ｎ ０

項

目

１

項

目

２

項

目

３

項

目

４

項

目

５

項

目

６

項

目

７

項

目

８

項

目

９

項

目

1

0

項

目

1,190      6.6     13.2   17.0     16.6     14.6     10.8      7.8      5.9      3.3      2.4      0.8

 男性 522      5.6     11.1     17.8   18.0     15.1     10.5      7.1      5.7      4.0      2.7      0.8

 女性 582      6.7     15.1   16.8     15.1     14.1     11.0      8.8      6.0      2.7      2.2      0.7

 65～69歳 295      6.8     17.6     18.3   20.0     13.6      6.8      5.8      5.1      3.4      1.7      0.3

 70～74歳 336      7.1     14.6   19.6     14.6     16.1      9.8      8.0      4.2      3.0      1.5      0.3

 75～79歳 192      7.8     12.0     15.6   16.1     14.1     13.0      7.3      4.2      5.2      2.1      1.0

 80～84歳 152      3.9      7.9     13.2     17.8     13.8   18.4      9.2      8.6      2.6      2.6      1.3

 85～89歳 90      3.3      8.9   17.8     13.3   17.8      8.9     11.1     11.1      1.1      5.6         -

 90歳以上 39         -      5.1     12.8     10.3      7.7     12.8   15.4     12.8      5.1     10.3      5.1

 古川中央地区 147      5.4     10.9   22.4     17.7     14.3      9.5      8.2      5.4      3.4      1.4      1.4

 古川東部地区 141      4.3     16.3     13.5   17.7     12.8     12.1     10.6      5.7      3.5      2.1         -

 古川西部地区 83      9.6     14.5     12.0   19.3     13.3      8.4      9.6      8.4      2.4         -      2.4

 古川北部地区 81      2.5      6.2     16.0     11.1   21.0     16.0     13.6      2.5      4.9      4.9         -

 古川南部地区 96      9.4     14.6     14.6   19.8   19.8      6.3      6.3      2.1      5.2      2.1         -

 松山地区 55      5.5     10.9   20.0     16.4     14.5      9.1      3.6      9.1      3.6      3.6         -

 三本木地区 72      9.7     13.9   22.2     12.5      9.7      6.9      6.9     11.1      1.4      2.8      1.4

 鹿島台地区 117      5.1     11.1   20.5     16.2     16.2     12.0      6.8      5.1      2.6      2.6         -

 岩出山地区 121      3.3     16.5   17.4     15.7     14.0     11.6      6.6      6.6      3.3      3.3      0.8

 鳴子温泉地区 80      6.3     11.3     12.5     16.3   17.5     13.8      7.5      8.8      2.5      2.5         -

 田尻地区 111      9.0     16.2   18.0     16.2      9.0     11.7      6.3      3.6      3.6      2.7      1.8

ｎ 1

1

項

目

1

2

項

目

1

3

項

目

1

4

項

目

1

5

項

目

不

明

・

無

回

答

1,190      0.3      0.3      0.2      0.1         -      0.3

 男性 522      0.4      0.6      0.4      0.2         -         -

 女性 582      0.2         -         -         -         -      0.5

 65～69歳 295         -      0.3         -         -         -      0.3

 70～74歳 336      0.3      0.3      0.3         -         -      0.3

 75～79歳 192      1.0         -      0.5         -         -         -

 80～84歳 152         -         -         -      0.7         -         -

 85～89歳 90         -         -         -         -         -      1.1

 90歳以上 39         -      2.6         -         -         -         -

 古川中央地区 147         -         -         -         -         -         -

 古川東部地区 141         -         -      0.7      0.7         -         -

 古川西部地区 83         -         -         -         -         -         -

 古川北部地区 81      1.2         -         -         -         -         -

 古川南部地区 96         -         -         -         -         -         -

 松山地区 55      1.8         -         -         -         -      1.8

 三本木地区 72         -      1.4         -         -         -         -

 鹿島台地区 117      0.9      0.9         -         -         -         -

 岩出山地区 121         -         -         -         -         -      0.8

 鳴子温泉地区 80         -         -         -         -         -      1.3

 田尻地区 111         -      0.9      0.9         -         -         -

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別

％
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（９）手段的日常生活動作（ＩＡＤＬ）低下のリスク 

手段的日常生活動作（ＩＡＤＬ）低下のリスクについてみると、「高い」が 80.8％と最も高く、次い

で「やや低い」が 7.6％、「低い」が 6.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「高い」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

80.8 

7.6 

6.1 

5.5 

76.3 

8.4 

12.4 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高い

やや低い

低い

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 高

い

や

や

低

い

低

い

不

明

・

無

回

答

1,190   80.8      7.6      6.1      5.5

 男性 522   78.2      9.0      6.7      6.1

 女性 582   82.3      6.5      5.8      5.3

 65～69歳 295   86.4      3.7      2.0      7.8

 70～74歳 336   86.9      5.1      2.7      5.4

 75～79歳 192   79.7      8.3      7.3      4.7

 80～84歳 152   73.0     11.2     10.5      5.3

 85～89歳 90   71.1     12.2     12.2      4.4

 90歳以上 39     30.8   33.3   33.3      2.6

 古川中央地区 147   81.6      9.5      5.4      3.4

 古川東部地区 141   75.9      7.1      5.0     12.1

 古川西部地区 83   84.3      6.0      7.2      2.4

 古川北部地区 81   80.2      6.2      8.6      4.9

 古川南部地区 96   85.4     11.5      1.0      2.1

 松山地区 55   74.5      7.3     10.9      7.3

 三本木地区 72   86.1      6.9      5.6      1.4

 鹿島台地区 117   75.2      7.7      9.4      7.7

 岩出山地区 121   78.5      8.3      7.4      5.8

 鳴子温泉地区 80   83.8      5.0      6.3      5.0

 田尻地区 111   81.1      7.2      4.5      7.2

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（10）知的能動性低下のリスク 

知的能動性低下のリスクについてみると、「高い」が 53.0％と最も高く、次いで「やや低い」が 22.0％、

「低い」が 19.4％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「高い」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

53.0 

22.0 

19.4 

5.5 

54.4 

21.5 

21.7 

2.4 

0% 20% 40% 60%

高い

やや低い

低い

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 高

い

や

や

低

い

低

い

不

明

・

無

回

答

1,190   53.0     22.0     19.4      5.5

 男性 522   53.6     21.1     19.3      5.9

 女性 582   52.6     22.3     19.6      5.5

 65～69歳 295   50.8     21.7     20.0      7.5

 70～74歳 336   58.9     19.6     16.7      4.8

 75～79歳 192   55.2     23.4     16.1      5.2

 80～84歳 152   54.6     21.7     19.7      3.9

 85～89歳 90   40.0     28.9     25.6      5.6

 90歳以上 39     33.3     15.4   41.0     10.3

 古川中央地区 147   62.6     15.6     18.4      3.4

 古川東部地区 141   48.2     22.7     18.4     10.6

 古川西部地区 83   51.8     28.9     16.9      2.4

 古川北部地区 81   48.1     27.2     19.8      4.9

 古川南部地区 96   58.3     22.9     16.7      2.1

 松山地区 55   49.1     16.4     27.3      7.3

 三本木地区 72   51.4     29.2     16.7      2.8

 鹿島台地区 117   55.6     18.8     19.7      6.0

 岩出山地区 121   53.7     19.8     19.0      7.4

 鳴子温泉地区 80   48.8     21.3     26.3      3.8

 田尻地区 111   49.5     21.6     19.8      9.0

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（11）社会的役割低下のリスク 

社会的役割低下のリスクについてみると、「高い」が 40.1％と最も高く、次いで「低い」が 26.8％、

「やや低い」が 26.1％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「高い」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

40.1 

26.1 

26.8 

7.0 

40.2 

25.6 

31.7 

2.4 

0% 20% 40% 60%

高い

やや低い

低い

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 高

い

や

や

低

い

低

い

不

明

・

無

回

答

1,190   40.1     26.1     26.8      7.0

 男性 522   36.6     26.1     30.5      6.9

 女性 582   43.6     26.1     23.0      7.2

 65～69歳 295   38.3     28.8     25.1      7.8

 70～74歳 336   42.0     27.4     22.9      7.7

 75～79歳 192   43.2     23.4     26.6      6.8

 80～84歳 152   42.8     27.0     23.7      6.6

 85～89歳 90   37.8     21.1     35.6      5.6

 90歳以上 39     23.1     15.4   59.0      2.6

 古川中央地区 147   36.7     27.2     31.3      4.8

 古川東部地区 141   33.3     30.5     24.8     11.3

 古川西部地区 83   43.4     36.1     16.9      3.6

 古川北部地区 81   39.5     22.2     30.9      7.4

 古川南部地区 96   43.8     24.0     29.2      3.1

 松山地区 55   36.4     29.1     23.6     10.9

 三本木地区 72   43.1     22.2     30.6      4.2

 鹿島台地区 117   41.9     28.2     23.1      6.8

 岩出山地区 121   44.6     21.5     27.3      6.6

 鳴子温泉地区 80   35.0     25.0     32.5      7.5

 田尻地区 111   46.8     20.7     21.6     10.8

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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（12）老研指標総合評価 

老研指標総合評価についてみると、「高い」が 64.6％と最も高く、次いで「やや低い」が 15.5％、「低

い」が 10.3％となっています。 

性別・年代別・圏域別でみると、「高い」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

64.6 

15.5 

10.3 

9.6 

62.9 

17.0 

18.2 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

高い

やや低い

低い

不明・無回答

今回調査（n=1,190） 前回調査（n=1,109）

ｎ 高

い

や

や

低

い

低

い

不

明

・

無

回

答

1,190   64.6     15.5     10.3      9.6

 男性 522   63.0     17.0     10.9      9.0

 女性 582   65.5     14.1     10.0     10.5

 65～69歳 295   65.4     17.6      6.8     10.2

 70～74歳 336   67.9     15.5      6.5     10.1

 75～79歳 192   66.7     13.0      9.9     10.4

 80～84歳 152   65.1     12.5     13.8      8.6

 85～89歳 90   55.6     18.9     18.9      6.7

 90歳以上 39     30.8     15.4   41.0     12.8

 古川中央地区 147   64.6     20.4      8.2      6.8

 古川東部地区 141   61.7     12.8      9.9     15.6

 古川西部地区 83   77.1      7.2      9.6      6.0

 古川北部地区 81   61.7     16.0     13.6      8.6

 古川南部地区 96   68.8     19.8      7.3      4.2

 松山地区 55   58.2     14.5     14.5     12.7

 三本木地区 72   69.4     13.9     11.1      5.6

 鹿島台地区 117   63.2     15.4     10.3     11.1

 岩出山地区 121   62.0     14.0     13.2     10.7

 鳴子温泉地区 80   62.5     15.0     13.8      8.8

 田尻地区 111   60.4     18.0      7.2     14.4

％

 全体

性

別

年

代

別

圏

域

別
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Ⅲ．在宅介護実態調査結果 
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Ⅲ．在宅介護実態調査結果 

１ 調査結果の要約 

 

在宅生活継続に向けた支援の充実 

●回答者の８割以上が後期高齢者で、高齢者のみ世帯は３割台半ば、毎日介護が必要な人は４割台半ば

と、前回調査とほぼ同じ傾向になっている。 

●主な介護者の約８割は子や子の配偶者、配偶者で、主な介護者のうち６割以上が女性。年齢は 60 歳

以上が約７割となっており、前回調査と比べ 70 歳以上でやや増加している。 

●行っている介護等の内容は、掃除、洗濯、買い物等の家事、食事の準備が７割台。 

●過去１年間の介護者の離職状況で、主な介護者が離職・転職したケースは１割以上となっている。 

●介護保険サービスを利用していない人は約３割と、前回調査より減少している。利用していない理由

として、現状では利用するほどの状態ではない(48.3％)、家族が介護をするため必要ない(20.7％)、

本人に利用希望がない(17.7％)など、現段階で希望がない人が多いが、他方では、利用料の支払いが

難しい人(9.5％)や手続きや利用方法がわからない人(7.5％)も一定数みられる。 

●介護保険以外の支援・サービスで利用しているものは、外出同行（10.0％）、移送サービス（9.6％）、

掃除・洗濯（8.6％）がいずれも１割程度と、前回調査とほぼ同じ傾向になっている。 

●在宅生活継続のために必要と感じる支援・サービスは、移送サービス（25.6％）、外出同行（20.7％）、

見守り、声かけ（14.5％）、掃除・洗濯(14.2％)が多い。 

 

 

 

 

 

医療と介護の連携 

●現病歴は、認知症（27.9％）、眼科 ・耳鼻科疾患 (23.7％)、筋骨格系疾患（20.1％）が多く、何らか

の疾病を持っている人は８割以上となっている。訪問診療を利用している人は１割程度と、前回調査

とほぼ同じ傾向になっている。 

 

 

  

今後の支援を必要とする人の増加により、生活支援サービスや介護サービスの需要が一層

高まることが見込まれるため、必要時に身体の状態に適したサービスを受けることができ

るサービス提供の体制強化や様々な情報提供等の相談支援の充実が必要となっている。 

要介護等認定者が在宅生活を続けるためには、疾病や要介護度の重度化防止施策のほか、

在宅医療と介護の連携が重要で、地域の包括的支援体制の強化が必要となっている。 
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施設サービスの充実 

●入所・入居の検討状況は、検討している人が 22.6％、すでに申し込みをしている人が 12.6％で、要介

護等認定者の３割以上が入所希望者である。 

 

 

 

 

 

認知症施策の強化 

●要介護等認定者の現病歴は、認知症（27.9％）が最も高い。 

●成年後見制度の利用意向は、利用しない（31.0％）が利用したい（15.5％）を上回っています。 

●介護者が不安に感じる介護等は、認知症状への対応（32.7％）が最も高い。 

 

 

 

 

 

介護者の離職防止等も含めた、就労環境の整備 

●過去１年間の主な介護者の離職状況は、仕事を辞めた人(9.4％)、転職した人(2.3％)を合わせて１割

程度と、前回調査とほぼ同じ傾向になっている。 

●介護者の勤務形態は、フルタイムが 22.6％、パートタイムが 12.5％と、働いている人は３割半ばとな

っており、このうち、働き方の調整等をしている人は約５割と、前回調査より減少している。 

●仕事と介護の両立に効果があると思う勤務先からの支援としては、介護休業・休暇等の制度充実

（28.0％）、経済的支援（28.4％）、制度を利用しやすい職場づくり（24.5％）、労働時間の柔軟な選択

（22.7％）が多い。 

●働きながら介護を続けていける人は約７割、一方で、続けていくのが難しい人は１割台後半と、前回

調査よりやや増加している。 

 

 

 

 

 

 

  

認知症の方やその家族が地域で安心して暮らしていくためには、地域における認知症への

理解促進や認知症状の進行を遅らせるための予防事業など、多職種協働による認知症施策

の強化を図る必要がある。 

就労している介護者が、離職せずに無理なく介護が継続できるよう、関係機関との連携体

制や介護サービスの提供体制の強化等、離職防止のための支援の強化が必要である。 

また、高齢者の就労は、生きがいや社会貢献のひとつであるため、関係部署と連携し、企

業・事業所への職場環境の改善や理解促進のための啓発を図ることが必要となっている。 

単身世帯や核家族が増加している中、施設入所の需要も今後はさらに高まることが予想さ

れることから、軽費老人ホーム（ケアハウス）やサービス付き高齢者住宅等の介護保険外

の高齢者向け施設も視野に入れ、受入れの対応をしていくことが必要となっている。 
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２ 調査結果 

基本属性 

 

（Ｆ１）性別 

性別についてみると、「男性」が 29.6％、「女性」が 67.1％となっています。 

 
 

（Ｆ２）年齢 

年齢についてみると、「90 歳以上」が 30.8％と最も高く、次いで「85～89 歳」が 27.0％、「80～84 歳」

が 17.4％となっています。 

 

  

29.6 

67.1 

3.2 

29.1 

68.6 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

男性

女性

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

3.6 

9.1 

8.8 

17.4 

27.0 

30.8 

3.2 

2.7 

6.3 

10.6 

20.8 

31.4 

25.9 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）
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（Ｆ３）介護状態 

介護状態についてみると、「要介護１」が 25.8％と最も高く、次いで「要介護２」が 18.6％、「要支援

２」が 14.0％となっています。 

 

 

（Ｆ４）居住地区 

居住地区についてみると、「古川中央地区」が 12.8％と最も高く、次いで「岩出山地区」が 11.6％、

「古川東部地区」が 11.1％となっています。 

 

  

13.9 

14.0 

25.8 

18.6 

10.3 

10.1 

4.0 

3.2 

15.3 

13.3 

27.1 

16.3 

11.3 

8.8 

5.6 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40%

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

12.8 

11.1 

6.5 

9.2 

6.6 

5.0 

5.8 

9.5 

11.6 

7.8 

10.8 

3.2 

13.6 

11.8 

7.5 

7.7 

7.7 

5.6 

7.0 

10.1 

10.6 

7.0 

9.0 

2.3 

0% 5% 10% 15% 20%

古川中央地区

古川東部地区

古川西部地区

古川北部地区

古川南部地区

松山地区

三本木地区

鹿島台地区

岩出山地区

鳴子温泉地区

田尻地区

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）
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（Ｆ５）調査票記入者 

調査票の記入者についてみると、「主な介護者となっている家族・親族」が 55.3％と最も高く、次い

で「調査対象者本人」が 29.4％、「主な介護者以外の家族・親族」が 3.6％となっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「その他（介護事業者ほか）」 

  

29.4 

55.3 

3.6 

2.8 

8.9 

30.0 

57.3 

2.3 

1.8 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80%

調査対象者本人

主な介護者となっている家族・親族

主な介護者以外の家族・親族

その他

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）
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１ ご本人様（調査対象者様）について 

問１ 家族構成をお教えください 

家族構成についてみると、「その他（上記以外）」を除いて、「息子・娘との２世帯」が 27.3％と最も

高く、次いで「１人暮らし」が 19.2％、「夫婦２人暮らし（６５歳以上）」が 17.5％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「夫婦２人暮らし（６５歳以上）」、〔女性〕で「息子・娘との２世帯」が最

も高くなっています。 

介護状態別でみると、〔要支援１・２〕で「１人暮らし」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川中央地区〕〔鳴子温泉地区〕で「１人暮らし」が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「その他」 

 

  

19.2 

17.5 

1.1 

27.3 

31.2 

3.6 

18.7 

13.3 

0.7 

32.9 

32.3 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40%

１人暮らし

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）

息子・娘との２世帯

その他（上記以外）

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

ｎ １

人

暮

ら

し

夫

婦

２

人

暮

ら

し

（

配

偶

者

６

５

歳

以

上

）

夫

婦

２

人

暮

ら

し

（

配

偶

者

６

４

歳

以

下

）

息

子

・

娘

と

の

２

世

帯 そ

の

他

（

上

記

以

外

）

不

明

・

無

回

答

1,543     19.2     17.5      1.1   27.3     31.2      3.6

 男性 457     14.0   31.3      1.3     27.1     23.0      3.3

 女性 1,036     21.1     11.1      1.0   28.0     34.9      3.9

 要支援１・２ 431   34.8     18.8      1.2     18.6     22.5      4.2

 要介護１・２ 685     15.2     15.8      1.0   31.1     33.9      3.1

 要介護３～５ 377      7.7     18.3      1.1   32.1     36.6      4.2

 古川中央地区 197   26.4     23.4      0.5     24.4     23.4      2.0

 古川東部地区 172     22.1     19.2      0.6   25.0     30.2      2.9

 古川西部地区 101      8.9     18.8      1.0   24.8     41.6      5.0

 古川北部地区 142     12.7     14.8      1.4   38.0     30.3      2.8

 古川南部地区 102     24.5     20.6         -   26.5     23.5      4.9

 松山地区 77     18.2     14.3      1.3   31.2     29.9      5.2

 三本木地区 90     10.0     16.7      1.1   28.9     37.8      5.6

 鹿島台地区 146     15.8     12.3      1.4   33.6     34.9      2.1

 岩出山地区 179     20.1     16.8      1.1   29.1     30.2      2.8

 鳴子温泉地区 121   30.6     15.7      0.8     19.8     27.3      5.8

 田尻地区 166     13.3     15.1      2.4   25.3     39.2      4.8

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問２ ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか 

（同居していない子どもや親族等からの介護を含む） 

家族や親族からの介護の頻度についてみると、「ほぼ毎日ある」が 45.5％と最も高く、次いで「ない」

が 27.4％、「週に１～２日ある」が 8.8％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「ほぼ毎日ある」が最も高くなっています。 

介護状態別でみると、〔要支援１・２〕で「ない」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、「ほぼ毎日ある」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査のみ：「程度不明」 

 

  

27.4 

6.6 

8.8 

5.4 

45.5 

6.3 

26.4 

5.2 

10.2 

5.4 

46.7 

2.7 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ない

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない

週に１～２日ある

週に３～４日ある

ほぼ毎日ある

程度不明

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

ｎ な

い

家

族

・

親

族

の

介

護

は

あ

る

が

、

週

に

１

日

よ

り

も

少

な

い

週

に

１～

２

日

あ

る

週

に

３～

４

日

あ

る

ほ

ぼ

毎

日

あ

る

不

明

・

無

回

答

1,543     27.4      6.6      8.8      5.4   45.5      6.3

 男性 457     27.1      7.4      7.7      3.1   47.3      7.4

 女性 1,036     27.1      6.1      9.3      6.4   45.1      6.1

 要支援１・２ 431   46.2      8.1     16.0      3.5     18.6      7.7

 要介護１・２ 685     18.7      6.6      7.9      6.9   54.3      5.7

 要介護３～５ 377     20.7      4.5      2.1      4.8   61.3      6.6

 古川中央地区 197     33.0      7.6      6.6      6.6   40.6      5.6

 古川東部地区 172     26.2      4.7      8.1      4.1   50.6      6.4

 古川西部地区 101     15.8      5.9      7.9      5.0   57.4      7.9

 古川北部地区 142     23.9      4.9      8.5      4.2   54.2      4.2

 古川南部地区 102     28.4      5.9      7.8      5.9   46.1      5.9

 松山地区 77     32.5      2.6     13.0      6.5   33.8     11.7

 三本木地区 90     27.8      8.9      6.7      6.7   48.9      1.1

 鹿島台地区 146     28.8      5.5      6.8      5.5   50.0      3.4

 岩出山地区 179     22.3      8.9     13.4      5.6   40.2      9.5

 鳴子温泉地区 121     33.1      7.4      8.3      5.8   39.7      5.8

 田尻地区 166     26.5      7.2      9.6      4.2   42.8      9.6

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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※ 問２で「家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない」「週に１～２日ある」「週

に３～４日ある」「ほぼ毎日ある」と答えた“介護あり”の方のみ 

問３ 主な介護者様は、どなたですか 

主な介護者についてみると、「子」が 42.4％と最も高く、次いで「配偶者」が 22.5％、「子の配偶者」

が 16.3％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「配偶者」、〔女性〕で「子」が最も高くなっています。 

介護状態別・圏域別でみると、「子」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「その他」 

 

  

22.5 

42.4 

16.3 

1.0 

2.6 

4.7 

10.5 

20.7 

44.0 

22.3 

1.5 

2.6 

4.6 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配偶者

子

子の配偶者

孫

兄弟や姉妹

その他（上記以外）

不明・無回答

今回調査（n=1,023） 前回調査（n=391）

ｎ 配

偶

者

子 子

の

配

偶

者

孫 兄

弟

や

姉

妹

そ

の

他

（

上

記

以

外

）

不

明

・

無

回

答

1,023     22.5   42.4     16.3      1.0      2.6      4.7     10.5

 男性 299   50.8     21.7     10.0      0.3      3.0      5.7      8.4

 女性 692     10.5   51.2     18.6      1.3      2.5      4.3     11.6

 要支援１・２ 199     19.6   46.2     10.6      2.5      3.5      5.5     12.1

 要介護１・２ 518     21.0   44.2     16.6      0.6      2.7      4.1     10.8

 要介護３～５ 274     28.1   35.8     19.0      0.7      1.8      5.5      9.1

 古川中央地区 121     32.2   41.3     12.4      1.7      2.5      3.3      6.6

 古川東部地区 116     30.2   38.8     12.9         -      0.9      6.9     10.3

 古川西部地区 77     18.2   42.9     22.1         -      3.9      3.9      9.1

 古川北部地区 102     22.5   34.3     20.6      2.0      2.9      4.9     12.7

 古川南部地区 67     20.9   47.8      7.5      1.5      3.0      4.5     14.9

 松山地区 43     14.0   44.2     14.0      2.3         -      4.7     20.9

 三本木地区 64     15.6   50.0     21.9         -         -         -     12.5

 鹿島台地区 99     20.2   40.4     20.2      1.0         -      7.1     11.1

 岩出山地区 122     22.1   49.2     15.6      0.8      2.5      3.3      6.6

 鳴子温泉地区 74     17.6   51.4     14.9      1.4      8.1      1.4      5.4

 田尻地区 106     22.6   33.0     15.1      0.9      4.7      9.4     14.2

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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※ 問２で「家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない」「週に１～２日ある」「週

に３～４日ある」「ほぼ毎日ある」と答えた“介護あり”の方のみ 

問４ 主な介護者様の性別について、ご回答ください 

主な介護者の性別についてみると、「男性」が 26.9％、「女性」が 64.1％となっています。 

性別・介護状態別・圏域別でみると、それぞれの項目で「女性」が高くなっています。 

 

 

  

26.9 

64.1 

9.0 

24.6 

72.6 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

男性

女性

不明・無回答

今回調査（n=1,023） 前回調査（n=391）

ｎ 男

性

女

性

不

明

・

無

回

答

1,023     26.9   64.1      9.0

 男性 299     23.1   66.9     10.0

 女性 692     28.5   62.9      8.7

 要支援１・２ 199     25.1   60.3     14.6

 要介護１・２ 518     26.6   64.9      8.5

 要介護３～５ 274     28.5   65.3      6.2

 古川中央地区 121     27.3   66.1      6.6

 古川東部地区 116     23.3   62.9     13.8

 古川西部地区 77     19.5   68.8     11.7

 古川北部地区 102     27.5   66.7      5.9

 古川南部地区 67     28.4   61.2     10.4

 松山地区 43     30.2   58.1     11.6

 三本木地区 64     25.0   67.2      7.8

 鹿島台地区 99     26.3   64.6      9.1

 岩出山地区 122     27.9   64.8      7.4

 鳴子温泉地区 74     32.4   62.2      5.4

 田尻地区 106     29.2   59.4     11.3

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別



162 

※ 問２で「家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない」「週に１～２日ある」「週

に３～４日ある」「ほぼ毎日ある」と答えた“介護あり”の方のみ 

問５ 主な介護者様の年齢について、ご回答ください 

主な介護者の年齢についてみると、「60代」が 35.9％と最も高く、次いで「70代」が 19.6％、「80 歳

以上」が 15.2％となっています。 

性別・介護状態別・圏域別でみると、「60代」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

0.0

0.0

1.4 

3.9 

14.9 

35.9 

19.6 

15.2 

0.3 

9.0 

0.0

0.0

1.0 

3.8 

19.9 

38.1 

17.9 

13.0 

0.3 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

２０歳未満

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０歳以上

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,023） 前回調査（n=391）

ｎ ２

０

歳

未

満

２

０

代

３

０

代

４

０

代

５

０

代

６

０

代

７

０

代

８

０

歳

以

上

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,023         -         -      1.4      3.9     14.9   35.9     19.6     15.2      0.3      9.0

 男性 299         -         -      0.3      2.3      9.7   29.1     24.4     22.4      1.0     10.7

 女性 692         -         -      1.9      4.6     17.2   38.7     17.1     12.3         -      8.2

 要支援１・２ 199         -         -      3.0      4.5     19.1   32.7     15.1     14.1         -     11.6

 要介護１・２ 518         -         -      1.0      4.2     14.7   38.8     16.6     15.1         -      9.7

 要介護３～５ 274         -         -      1.1      2.9     12.4   32.5     27.4     16.8      1.1      5.8

 古川中央地区 121         -         -      1.7      6.6     13.2   35.5     22.3     15.7         -      5.0

 古川東部地区 116         -         -         -      2.6     19.8   34.5     20.7      7.8      1.7     12.9

 古川西部地区 77         -         -         -      5.2     10.4   31.2     28.6     15.6      1.3      7.8

 古川北部地区 102         -         -      2.0      2.0     17.6   35.3     16.7     18.6         -      7.8

 古川南部地区 67         -         -      3.0      4.5     20.9   28.4     19.4     10.4         -     13.4

 松山地区 43         -         -         -      7.0     16.3   41.9     20.9      2.3         -     11.6

 三本木地区 64         -         -         -      3.1      9.4   35.9     18.8     20.3         -     12.5

 鹿島台地区 99         -         -      2.0      5.1     16.2   34.3     13.1     22.2         -      7.1

 岩出山地区 122         -         -      2.5      5.7     12.3   41.0     17.2     18.0         -      3.3

 鳴子温泉地区 74         -         -      2.7      1.4     14.9   41.9     21.6     13.5         -      4.1

 田尻地区 106         -         -      0.9      0.9     13.2   34.9     16.0     17.0         -     17.0

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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※ 問２で「家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない」「週に１～２日ある」「週

に３～４日ある」「ほぼ毎日ある」と答えた“介護あり”の方のみ 

問６ 現在、主な介護者様が行っている介護等について、ご回答ください（いくつでも） 

主な介護者が行っている介護等についてみると、「その他の家事（掃除、洗濯、買い物 等）」が 78.4％

と最も高く、次いで「食事の準備（調理 等）」が 75.0％、「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」が 69.0％

となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「食事の準備（調理 等）」、〔女性〕で「その他の家事（掃除、洗濯、買い物 

等）」が最も高くなっています。 

介護状態別でみると、「その他の家事（掃除、洗濯、買い物 等）」がそれぞれの項目で最も高くなって

います。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕で「外出の付き添い、送迎 等」「その他の家事（掃除、洗濯、買い

物 等）」、〔古川南部地区〕で「外出の付き添い、送迎 等」が最も高くなっています。 

 

  

21.7 

16.9 

19.3 

23.3 

27.0 

32.2 

20.8 

67.8 

47.8 

27.8 

13.7 

75.0 

78.4 

69.0 

6.5 

0.5 

4.2 

24.8 

23.3 

23.0 

27.6 

32.2 

34.5 

24.3 

66.5 

52.7 

27.9 

15.6 

73.9 

78.0 

71.9 

9.2 

0.3 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き 等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎 等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ 等）

食事の準備（調理 等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物 等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,023） 前回調査（n=391）
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ｎ 日

中

の

排

泄

夜

間

の

排

泄

食

事

の

介

助

（

食

べ

る

時

）

入

浴

・

洗

身

身

だ

し

な

み

（

洗

顔

・

歯

磨

き

 

等

）

衣

服

の

着

脱

屋

内

の

移

乗

・

移

動

外

出

の

付

き

添

い
、

送

迎

 

等

服

薬

1,023     21.7     16.9     19.3     23.3     27.0     32.2     20.8     67.8     47.8

 男性 299     26.8     22.7     23.1     27.4     32.4     41.8     21.7     68.2     53.2

 女性 692     20.2     15.0     17.9     22.4     25.3     28.8     21.0     68.2     46.5

 要支援１・２ 199      1.0      1.0      6.0      9.0      5.0      6.0      4.0     61.3     14.1

 要介護１・２ 518     12.5      9.8     12.4     26.8     20.7     25.7     17.0     74.9     50.2

 要介護３～５ 274     55.8     43.4     42.7     29.2     56.6     65.3     41.6     60.6     70.4

 古川中央地区 121     21.5     16.5     19.8     19.0     28.1     37.2     19.8   81.0     51.2

 古川東部地区 116     25.0     19.8     20.7     32.8     24.1     37.9     33.6     69.8     51.7

 古川西部地区 77     24.7     14.3     14.3     19.5     24.7     27.3     10.4     61.0     49.4

 古川北部地区 102     21.6     19.6     22.5     26.5     31.4     32.4     18.6     64.7     48.0

 古川南部地区 67     17.9     11.9     20.9     20.9     31.3     35.8     23.9   71.6     41.8

 松山地区 43     30.2     20.9     23.3     27.9     34.9     27.9     16.3     65.1     46.5

 三本木地区 64     23.4     14.1     20.3     29.7     25.0     34.4     23.4     68.8     50.0

 鹿島台地区 99     20.2     16.2     18.2     21.2     30.3     31.3     18.2     60.6     49.5

 岩出山地区 122     21.3     19.7     19.7     23.0     22.1     29.5     22.1     68.0     46.7

 鳴子温泉地区 74     21.6     24.3     17.6     28.4     27.0     33.8     21.6     73.0     51.4

 田尻地区 106     20.8     13.2     17.9     17.9     28.3     29.2     19.8     63.2     45.3

ｎ 認

知

症

状

へ

の

対

応

医

療

面

で

の

対

応

（

経

管

栄

養

、

ス

トー

マ

等

）

食

事

の

準

備

（

調

理

等

）

そ

の

他

の

家

事

（

掃

除

、

洗

濯

、

買

い

物

等

）

金

銭

管

理

や

生

活

面

に

必

要

な

諸

手

続

き

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,023     27.8     13.7     75.0   78.4     69.0      6.5      0.5      4.2

 男性 299     26.1     17.4   77.6     74.9     70.6      6.0      0.3      4.7

 女性 692     28.8     12.1     74.0   80.5     68.2      6.6      0.6      3.9

 要支援１・２ 199      6.0      5.0     55.3   68.3     41.2      6.0      0.5      8.0

 要介護１・２ 518     32.6     12.0     79.2   81.1     75.3      4.6      0.4      3.5

 要介護３～５ 274     35.0     23.4     81.8   82.1     77.0     10.2      0.7      2.6

 古川中央地区 121     29.8     15.7     77.7   81.0     76.9      3.3         -      1.7

 古川東部地区 116     19.8     16.4     75.0   81.0     70.7      8.6      1.7      5.2

 古川西部地区 77     22.1     10.4     75.3   76.6     64.9         -         -      5.2

 古川北部地区 102     32.4     16.7     80.4   86.3     69.6      4.9         -      2.0

 古川南部地区 67     29.9     13.4     70.1     70.1     68.7     16.4         -      3.0

 松山地区 43     41.9     11.6     79.1   81.4     76.7      4.7         -      4.7

 三本木地区 64     34.4      9.4     75.0   76.6     73.4      6.3      1.6      6.3

 鹿島台地区 99     28.3     10.1     71.7   74.7     65.7      8.1      1.0      7.1

 岩出山地区 122     23.0      9.8     72.1   78.7     63.9      7.4      0.8      2.5

 鳴子温泉地区 74     24.3     16.2     78.4   82.4     67.6      6.8         -      1.4

 田尻地区 106     32.1     17.9     72.6   75.5     64.2      5.7         -      7.5

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別

％
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※ 問２で「家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない」「週に１～２日ある」「週

に３～４日ある」「ほぼ毎日ある」と答えた“介護あり”の方のみ 

問７ ご家族やご親族の中で、ご本人様（調査対象者様）の介護を主な理由として、過去

１年の間に仕事を辞めた方はいますか（現在働いているかどうかや、現在の勤務形

態は問いません）（いくつでも） 

※ 自営業や農林水産業のお仕事を辞めた方を含みます。 

家族や親族の中で、調査対象者の介護を主な理由として、過去１年間に仕事を辞めた方がいるかにつ

いてみると、「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」が 57.6％と最も高く、次いで「主な介

護者が仕事を辞めた（転職除く）」が 9.4％、「わからない」が 4.4％となっています。 

性別・介護状態別 ・圏域別でみると、「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」がそれぞれの

項目で最も高くなっています。 

 

  

9.4 

1.2 

2.3 

1.0 

57.6 

4.4 

24.7 

10.7 

0.3 

2.6 

0.5 

54.7 

5.9 

25.6 

0% 20% 40% 60% 80%

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族が転職した

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,023） 前回調査（n=391）

ｎ 主

な

介

護

者

が

仕

事

を

辞

め

た

（

転

職

除

く

）

主

な

介

護

者

以

外

の

家

族

・

親

族

が

仕

事

を

辞

め

た

（

転

職

除

く

）

主

な

介

護

者

が

転

職

し

た

主

な

介

護

者

以

外

の

家

族

・

親

族

が

転

職

し

た

介

護

の

た

め

に

仕

事

を

辞

め

た

家

族

・

親

族

は

い

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,023      9.4      1.2      2.3      1.0   57.6      4.4     24.7

 男性 299      5.7      1.7      2.0      1.0   57.5      5.0     27.1

 女性 692     10.7      0.9      2.5      0.7   58.4      4.2     23.0

 要支援１・２ 199      5.0         -      0.5      0.5   57.3      3.5     33.2

 要介護１・２ 518      9.3      1.4      3.3      1.0   59.8      4.1     21.6

 要介護３～５ 274     12.0      1.5      1.8      0.7   55.5      5.8     22.6

 古川中央地区 121      7.4      1.7      4.1         -   57.9      1.7     27.3

 古川東部地区 116     10.3      2.6      1.7         -   60.3      6.9     19.0

 古川西部地区 77      9.1         -         -         -   70.1      1.3     19.5

 古川北部地区 102      6.9      1.0         -      1.0   56.9      3.9     30.4

 古川南部地区 67      6.0         -      3.0         -   64.2      9.0     17.9

 松山地区 43     14.0      2.3      2.3      4.7   60.5         -     16.3

 三本木地区 64      9.4         -      6.3      3.1   56.3      1.6     23.4

 鹿島台地区 99      6.1      2.0      4.0         -   55.6      6.1     26.3

 岩出山地区 122     15.6         -      0.8      0.8   54.1      4.1     24.6

 鳴子温泉地区 74     12.2      2.7      4.1         -   50.0      9.5     21.6

 田尻地区 106      5.7         -      0.9      1.9   57.5      3.8     31.1

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問８ 現在、利用している、「介護保険サービス以外」の支援・サービスについて、ご回答

ください（いくつでも） 

※ 総合事業に基づく支援・サービスは、「介護保険サービス」に含めます。 

現在、利用している、「介護保険サービス以外」の支援・サービスについてみると、「利用していない」

が 56.1％と最も高く、次いで「外出同行（通院、買い物 等）」が 10.0％、「移送サービス（介護・福祉

タクシー 等）」が 9.6％となっています。 

性別・介護状態別 ・圏域別でみると、「利用していない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

5.7 

5.5 

8.6 

6.3 

7.8 

10.0 

9.6 

5.4 

3.0 

5.2 

56.1 

13.0 

4.3 

5.7 

7.5 

6.8 

7.7 

10.1 

11.1 

4.7 

3.9 

4.7 

51.7 

15.6 

0% 20% 40% 60%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物 等）

移送サービス（介護・福祉タクシー 等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

ｎ 配

食

調

理

掃

除

・

洗

濯

買

い

物

（

宅

配

は

含

ま

な

い

）

ゴ

ミ

出

し

外

出

同

行

（

通

院

、

買

い

物

 

等

）

移

送

サー

ビ

ス

（

介

護

・

福

祉

タ

ク

シー

等

）

見

守

り

、

声

か

け

サ

ロ

ン

な

ど

の

定

期

的

な

通

い

の

場

そ

の

他

利

用

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543      5.7      5.5      8.6      6.3      7.8     10.0      9.6      5.4      3.0      5.2   56.1     13.0

 男性 457      5.0      6.3      8.5      6.3      7.0     10.5     11.2      5.5      2.8      4.8   55.4     13.1

 女性 1,036      6.0      4.9      8.7      6.3      8.2      9.9      8.8      5.4      3.2      5.3   56.2     13.2

 要支援１・２ 431      5.6      4.4     10.4      7.4      8.1     11.1      9.3      5.1      3.5      4.9   48.7     14.8

 要介護１・２ 685      5.8      5.8      8.3      5.4      7.7     10.5      5.1      6.3      3.2      4.1   61.5     12.6

 要介護３～５ 377      5.6      5.6      7.2      6.6      7.7      8.2     17.8      4.2      2.4      7.4   54.1     12.5

 古川中央地区 197      6.1      4.1      7.6      6.6      6.1     12.2     13.7      7.1      4.1      6.6   48.7     15.2

 古川東部地区 172      4.1      7.0      8.7      5.8     10.5     13.4     10.5      6.4      2.3      5.8   50.6     13.4

 古川西部地区 101      3.0      2.0      6.9      4.0      5.9      7.9      5.9      2.0      2.0      1.0   67.3     12.9

 古川北部地区 142      4.9      5.6      9.2      5.6      5.6      9.9      5.6      6.3      2.1      3.5   64.8     12.0

 古川南部地区 102      7.8      4.9     13.7     12.7     15.7     10.8     10.8      6.9      4.9      8.8   42.2     12.7

 松山地区 77      9.1      5.2      7.8      6.5      7.8     13.0     16.9      3.9         -      7.8   48.1     13.0

 三本木地区 90      3.3      6.7      8.9      3.3      6.7      3.3      8.9      5.6      5.6      4.4   55.6     16.7

 鹿島台地区 146      6.8      4.1      8.9      6.2      8.2      9.6      8.9      4.1      4.1      3.4   62.3      9.6

 岩出山地区 179      7.3      6.7     11.2      7.8      8.9     12.8     10.6      5.6      2.8      3.4   57.5     11.2

 鳴子温泉地区 121      8.3      5.8      8.3      7.4      7.4      9.9      5.8      8.3      2.5      3.3   56.2     14.9

 田尻地区 166      3.0      6.0      4.8      3.6      4.8      5.4      7.2      2.4      3.0      8.4   60.2     14.5

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問９ 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが、さら

なる充実が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答ください 

（いくつでも） 

今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービスについてみると、「特になし」が 31.8％と最も

高く、次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー 等）」が 25.6％、「外出同行（通院、買い物 等）」

が 20.7％となっています。 

性別・介護状態別でみると、「特になし」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔松山地区〕〔鳴子温泉地区〕で「移送サービス（介護・福祉タクシ

ー 等）」「特になし」が最も高くなっています。 

 

 

11.8 

10.0 

14.2 

11.1 

12.2 

20.7 

25.6 

14.5 

7.9 

5.2 

31.8 

15.4 

9.3 

7.7 

11.8 

11.3 

10.6 

18.0 

23.2 

14.7 

7.5 

5.7 

36.1 

14.9 

0% 10% 20% 30% 40%

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物 等）

移送サービス（介護・福祉タクシー 等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

ｎ 配

食

調

理

掃

除

・

洗

濯

買

い

物

（

宅

配

は

含

ま

な

い

）

ゴ

ミ

出

し

外

出

同

行

（

通

院

、

買

い

物

 

等

）

移

送

サー

ビ

ス

（

介

護

・

福

祉

タ

ク

シー

等

）

見

守

り

、

声

か

け

サ

ロ

ン

な

ど

の

定

期

的

な

通

い

の

場

そ

の

他

特

に

な

し

不

明

・

無

回

答

1,543     11.8     10.0     14.2     11.1     12.2     20.7     25.6     14.5      7.9      5.2   31.8     15.4

 男性 457     14.7     10.3     15.1     12.0     10.1     20.8     28.9     11.8      8.5      4.2   29.8     16.0

 女性 1,036     10.5      9.8     13.6     10.8     13.0     20.7     23.6     15.3      7.4      5.5   33.0     15.3

 要支援１・２ 431      8.4      8.4     16.9     14.2     14.6     23.7     25.3     14.2      7.0      4.2   29.9     13.2

 要介護１・２ 685     13.6     11.2     13.9     10.7     11.8     20.4     23.5     14.7      9.1      4.7   32.7     15.8

 要介護３～５ 377     12.5      9.5     11.1      8.8      9.8     17.8     28.1     13.3      6.4      6.9   33.2     17.8

 古川中央地区 197     13.7      7.1     12.7     11.7     14.2     22.3   27.9     19.3      9.6      7.6   27.9     10.7

 古川東部地区 172      7.0      8.1     11.6     10.5     14.5     21.5     25.0     10.5      4.7      5.8   31.4     15.7

 古川西部地区 101      7.9      6.9     15.8      7.9      9.9     17.8     22.8     12.9      5.0      5.9   38.6     14.9

 古川北部地区 142     10.6     11.3     14.1      9.9      7.0     23.2     25.4     14.8      9.9      4.2   33.8     13.4

 古川南部地区 102     12.7     10.8     14.7     10.8     14.7     22.5     23.5     12.7      6.9      3.9   26.5     18.6

 松山地区 77     14.3     11.7     10.4     15.6     15.6     20.8   28.6     15.6      7.8      7.8   28.6     19.5

 三本木地区 90     14.4     12.2     14.4      7.8     13.3     18.9     26.7      6.7      7.8     11.1   30.0     18.9

 鹿島台地区 146     15.1     11.0     15.8     11.6      8.9     20.5     27.4     17.1      8.2      1.4   37.7     14.4

 岩出山地区 179     10.6      8.9     14.0      8.9      8.9     19.6     22.3     11.7      9.5      2.2   33.0     15.1

 鳴子温泉地区 121     13.2     14.9     17.4     16.5     18.2     20.7   29.8     19.8      5.0      3.3   29.8     14.0

 田尻地区 166     12.0     10.2     14.5     12.7     10.8     18.7     19.9     12.7      9.0      5.4   33.7     20.5

％

 全体
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別

介

護
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圏
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別
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問 10 成年後見制度を知っていますか 

成年後見制度を知っているかについてみると、「名前は知っているが、内容はわからない」が 41.0％

と最も高く、次いで「知らない」が 33.3％、「よく知っている」が 18.5％となっています。 

性別・介護状態別でみると、それぞれの項目で「名前は知っているが、内容はわからない」が最も高

くなっています。 

圏域別でみると、〔古川北部地区〕〔古川南部地区〕〔鹿島台地区〕〔岩出山地区〕〔田尻地区〕で「知ら

ない」が最も高くなっています。 

 
※成年後見制度とは、判断能力が不十分になった方に対し、家庭裁判所で選任した成年後見人が、本人の代理人として財

産の管理や契約の手続き等を行う制度です。 

 

  

18.5 

41.0 

33.3 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

よく知っている

名前は知っているが、内容はわからない

知らない

不明・無回答

全体（n=1,543）

ｎ よ

く

知
っ

て

い

る

名

前

は

知

っ

て

い

る

が

、

内

容

は

わ

か

ら

な

い

知

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543     18.5   41.0     33.3      7.2

 男性 457     19.9   41.1     31.3      7.7

 女性 1,036     17.6   40.6     34.7      7.0

 要支援１・２ 431     20.2   38.3     33.4      8.1

 要介護１・２ 685     15.3   42.5     35.3      6.9

 要介護３～５ 377     21.5   40.6     31.0      6.9

 古川中央地区 197     20.3   50.8     24.4      4.6

 古川東部地区 172     23.8   43.6     25.6      7.0

 古川西部地区 101      8.9   50.5     31.7      8.9

 古川北部地区 142     16.9     37.3   41.5      4.2

 古川南部地区 102     21.6     34.3   35.3      8.8

 松山地区 77     20.8   42.9     24.7     11.7

 三本木地区 90     14.4   40.0     35.6     10.0

 鹿島台地区 146     21.2     34.2   39.0      5.5

 岩出山地区 179     15.1     37.4   39.7      7.8

 鳴子温泉地区 121     14.9   47.9     34.7      2.5

 田尻地区 166     19.3     30.7   38.0     12.0

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問 11 あなたはご自身やご家族が判断能力不十分な状態になった場合、成年後見制度を利

用したいと思いますか 

自身や家族が判断能力不十分な状態になった場合、成年後見制度を利用したいと思うかについてみる

と、「わからない」が 47.1％と最も高く、次いで「利用しない」が 31.0％、「利用したい」が 15.5％と

なっています。 

性別・介護状態別・圏域別でみると、「わからない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

1.6 

15.5 

31.0 

47.1 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

既に利用している

利用したい

利用しない

わからない

不明・無回答

全体（n=1,543）

ｎ 既

に

利

用

し

て

い

る

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543      1.6     15.5     31.0   47.1      4.9

 男性 457      1.5     16.8     31.1   46.4      4.2

 女性 1,036      1.5     14.5     31.2   47.6      5.2

 要支援１・２ 431      2.1     14.8     32.9   45.0      5.1

 要介護１・２ 685      1.5     15.9     30.7   47.4      4.5

 要介護３～５ 377      1.1     14.3     30.0   49.3      5.3

 古川中央地区 197      1.5     17.3     27.9   49.2      4.1

 古川東部地区 172      2.3     14.5     30.2   48.3      4.7

 古川西部地区 101      2.0     12.9     25.7   52.5      6.9

 古川北部地区 142      1.4     16.9     28.9   48.6      4.2

 古川南部地区 102      1.0     13.7     35.3   43.1      6.9

 松山地区 77      1.3     14.3     29.9   49.4      5.2

 三本木地区 90      1.1     13.3     30.0   51.1      4.4

 鹿島台地区 146      1.4     18.5     34.2   42.5      3.4

 岩出山地区 179      2.8     13.4     34.6   44.7      4.5

 鳴子温泉地区 121         -     14.9     36.4   44.6      4.1

 田尻地区 166      1.2     15.1     29.5   47.6      6.6

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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※ 問 11 で「利用しない」の方のみ 

問 12 利用しないと考える理由を教えてください（いくつでも） 

成年後見制度を利用しないと考える理由についてみると、「金銭等の管理は家族や親族に任せる予定」

が 83.3％と最も高く、次いで「制度についてあまり良いイメージがない」が 8.1％、「報酬が払えるか心

配」が 7.7％となっています。 

性別・介護状態別 ・圏域別でみると、「金銭等の管理は家族や親族に任せる予定」がそれぞれの項目で

最も高くなっています。 

 

 

  

7.5 

8.1 

7.7 

83.3 

5.2 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

制度のことがよくわからない

制度についてあまり良いイメージがない

報酬が払えるか心配

金銭等の管理は家族や親族に任せる予定

その他

不明・無回答

全体（n=479）

ｎ 制

度

の

こ

と

が

よ

く

わ

か

ら

な

い

制

度

に

つ

い

て

あ

ま

り

良

い

イ

メー

ジ

が

な

い

報

酬

が

払

え

る

か

心

配 金

銭

等

の

管

理

は

家

族

や

親

族

に

任

せ

る

予

定

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

479      7.5      8.1      7.7   83.3      5.2      2.3

 男性 142      8.5      8.5      7.0   78.9      7.7      2.8

 女性 323      7.1      8.4      8.4   85.1      4.3      1.9

 要支援１・２ 142      6.3      5.6      8.5   83.1      4.9      3.5

 要介護１・２ 210      9.5      7.1      6.7   84.8      4.8      1.9

 要介護３～５ 113      5.3     14.2      9.7   80.5      7.1      0.9

 古川中央地区 55      3.6     10.9      3.6   89.1         -      1.8

 古川東部地区 52      3.8      9.6      7.7   84.6     11.5         -

 古川西部地区 26     11.5      3.8      7.7   88.5         -         -

 古川北部地区 41      7.3     12.2      9.8   85.4      4.9         -

 古川南部地区 36      8.3     13.9     25.0   75.0      5.6      2.8

 松山地区 23     21.7      8.7      8.7   82.6         -         -

 三本木地区 27     14.8      3.7      3.7   74.1      3.7      7.4

 鹿島台地区 50      2.0      6.0      4.0   78.0     12.0      4.0

 岩出山地区 62     11.3      4.8      4.8   80.6      6.5      1.6

 鳴子温泉地区 44      4.5      6.8     11.4   81.8      6.8      4.5

 田尻地区 49      6.1     10.2      6.1   91.8      2.0      2.0

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問 13 整髪について、どのようにしていますか 

整髪の方法についてみると、「理容室・美容室へ行っている」が 59.5％と最も高く、次いで「自分ま

たは家族に切ってもらっている」が 15.1％、「理容師・美容師に自宅等に来てもらっている」が 14.4％

となっています。 

性別・圏域別でみると、「理容室・美容室へ行っている」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

介護状態別でみると、〔要介護３～５〕で「理容師・美容師に自宅等に来てもらっている」が最も高く

なっています。 

 

 

  

59.5 

14.4 

15.1 

2.7 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80%

理容室・美容室へ行っている

理容師・美容師に自宅等に来てもらっている

自分または家族に切ってもらっている

何もしていない

不明・無回答

全体（n=1,543）

ｎ 理

容

室

・

美

容

室

へ

行

っ
て

い

る

理

容

師

・

美

容

師

に

自

宅

等

に

来

て

も

ら

っ

て

い

る

自

分

ま

た

は

家

族

に

切

っ

て

も

ら

っ

て

い

る

何

も

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543   59.5     14.4     15.1      2.7      8.4

 男性 457   54.3     12.9     23.9      1.1      7.9

 女性 1,036   61.3     15.3     11.5      3.4      8.6

 要支援１・２ 431   80.0      3.7     10.9      0.7      4.6

 要介護１・２ 685   62.6     11.8     15.5      2.0      8.0

 要介護３～５ 377     28.9   31.8     19.9      6.1     13.3

 古川中央地区 197   62.4      9.1     20.3      3.0      5.1

 古川東部地区 172   58.1     16.9     14.5      1.7      8.7

 古川西部地区 101   55.4     21.8      9.9      3.0      9.9

 古川北部地区 142   60.6     17.6     12.7      1.4      7.7

 古川南部地区 102   60.8     16.7      8.8      2.9     10.8

 松山地区 77   64.9      9.1     13.0      5.2      7.8

 三本木地区 90   48.9     16.7     24.4      3.3      6.7

 鹿島台地区 146   57.5     13.0     18.5      3.4      7.5

 岩出山地区 179   64.8     10.1     16.2      1.7      7.3

 鳴子温泉地区 121   55.4     19.0     17.4      1.7      6.6

 田尻地区 166   57.2     14.5     10.2      3.6     14.5

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問 14 訪問による出張理容や出張美容を利用したいと思いますか 

訪問による出張理容や出張美容を利用したいと思うかについてみると、「特に利用は考えていない」

が 42.5％と最も高く、次いで「今は利用していないが、いずれ利用したい」が 36.2％、「すでに利用し

ている」が 14.4％となっています。 

性別・介護状態別でみると、「特に利用は考えていない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川西部地区〕〔古川南部地区〕で「今は利用していないが、いずれ利用したい」

が最も高くなっています。 

 

 

  

14.4 

36.2 

42.5 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

すでに利用している

今は利用していないが、いずれ利用したい

特に利用は考えていない

不明・無回答

全体（n=1,543）

ｎ す

で

に

利

用

し

て

い

る

今

は

利

用

し

て

い

な

い

が
、

い

ず

れ

利

用

し

た

い 特

に

利

用

は

考

え

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543     14.4     36.2   42.5      6.9

 男性 457     12.0     36.1   44.6      7.2

 女性 1,036     15.4     35.9   41.9      6.8

 要支援１・２ 431      5.1     40.6   48.5      5.8

 要介護１・２ 685     11.5     37.8   44.8      5.8

 要介護３～５ 377     30.2     27.3   32.4     10.1

 古川中央地区 197     11.2     37.1   46.2      5.6

 古川東部地区 172     15.7     32.6   44.2      7.6

 古川西部地区 101     18.8   39.6     32.7      8.9

 古川北部地区 142     18.3     38.0   38.7      4.9

 古川南部地区 102      9.8   44.1     36.3      9.8

 松山地区 77      9.1     39.0   45.5      6.5

 三本木地区 90     21.1     28.9   45.6      4.4

 鹿島台地区 146     13.0     34.2   45.9      6.8

 岩出山地区 179      9.5     37.4   48.0      5.0

 鳴子温泉地区 121     19.0     37.2   40.5      3.3

 田尻地区 166     15.7     30.7   41.0     12.7

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問 15 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください 
※ 「施設等」とは、特別養護老人ホーム（地域密着型含む）、老人保健施設、介護療養型医療施設、介護医

療院、特定施設（有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅、ケアハウス等）、グループホーム、地域

密着型特定施設を指します。 

現時点での、施設等への入所・入居の検討状況についてみると、「入所・入居は検討していない」が

55.6％と最も高く、次いで「入所・入居を検討している」が 22.6％、「すでに入所・入居申し込みをし

ている」が 12.6％となっています。 

性別・介護状態別 ・圏域別でみると、「入所・入居は検討していない」がそれぞれの項目で最も高くな

っています。 

 

 

  

55.6 

22.6 

12.6 

9.2 

55.3 

18.5 

16.0 

10.2 

0% 20% 40% 60%

入所・入居は検討していない

入所・入居を検討している

すでに入所・入居申し込みをしている

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

ｎ 入

所

・

入

居

は

検

討

し

て

い

な

い

入

所

・

入

居

を

検

討

し

て

い

る

す

で

に

入

所

・

入

居

申

し

込

み

を

し

て

い

る 不

明

・

無

回

答

1,543   55.6     22.6     12.6      9.2

 男性 457   54.9     22.5     14.0      8.5

 女性 1,036   56.5     22.2     11.9      9.5

 要支援１・２ 431   68.7     20.0      2.3      9.0

 要介護１・２ 685   59.3     23.6      8.3      8.8

 要介護３～５ 377   35.5     22.5     31.8     10.1

 古川中央地区 197   56.3     22.8     11.7      9.1

 古川東部地区 172   56.4     17.4     14.5     11.6

 古川西部地区 101   59.4     24.8      7.9      7.9

 古川北部地区 142   57.7     23.2      9.9      9.2

 古川南部地区 102   54.9     17.6     15.7     11.8

 松山地区 77   57.1     22.1     13.0      7.8

 三本木地区 90   61.1     20.0     13.3      5.6

 鹿島台地区 146   53.4     26.0     13.0      7.5

 岩出山地区 179   55.9     20.7     12.3     11.2

 鳴子温泉地区 121   56.2     21.5     14.9      7.4

 田尻地区 166   51.2     27.7     12.0      9.0

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問 16 新型コロナウイルス感染症の拡大により、困っていることはどのようなことですか 

（いくつでも） 

新型コロナウイルス感染症の拡大で困っていることについてみると、「人と対面で話す機会の減少」

が 31.8％と最も高く、次いで「特にない」が 30.6％、「外出機会の減少」が 25.9％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「特にない」、〔女性〕で「人と対面で話す機会の減少」が最も高くなってい

ます。 

介護状態別でみると、「人と対面で話す機会の減少」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕 〔古川西部地区〕〔田尻地区〕で「特にない」、〔古川東部地区〕で「外

出機会の減少」、〔鹿島台地区〕で「人と対面で話す機会の減少」「特にない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ 健

康

悪

化

（

身

体

・

精

神

）

介

護

負

担

の

増

加

地

域

活

動

の

停

滞

文

化

・

芸

術

活

動

の

減

少

運

動

機

会

の

減

少

地

域

の

交

流

機

会

の

減

少

人

と

対

面

で

話

す

機

会

の

減

少

電

話

等

で

話

す

機

会

の

減

少

福

祉

サー

ビ

ス

の

利

用

制

限

外

出

機

会

の

減

少

特

に

な

い

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

1,543     23.1     17.5      9.1      4.3      9.5     12.4   31.8      4.0     13.0     25.9     30.6      1.4     10.1

 男性 457     24.5     19.0      7.9      3.9     10.7     11.2     28.2      3.7     13.1     27.1   30.6      1.3     11.2

 女性 1,036     22.4     17.2      9.6      4.3      8.8     13.0   33.4      4.0     13.0     25.3     30.6      1.4      9.5

 要支援１・２ 431     18.6      7.0     13.5      6.7     10.7     17.6   36.2      4.6      7.7     30.9     35.3      0.7      8.1

 要介護１・２ 685     24.4     19.6      8.0      2.3      9.3     12.0   30.4      3.4     11.4     25.4     29.3      1.5     10.5

 要介護３～５ 377     25.7     26.8      5.8      4.8      8.0      7.4   29.4      4.0     22.3     21.0     27.6      1.9     11.1

 古川中央地区 197     26.9     16.8      7.6      6.1     11.7      9.1     30.5      3.6     10.2     26.4   32.0      1.5      9.6

 古川東部地区 172     19.2     17.4      9.9      5.2     10.5     11.6     30.2      5.8     12.8   32.6     32.0      1.7      9.9

 古川西部地区 101     19.8     18.8      4.0      3.0      4.0      8.9     26.7      4.0     13.9     14.9   37.6         -      8.9

 古川北部地区 142     22.5     19.7      8.5      2.8      9.2     14.1   31.0      5.6     17.6     27.5     27.5      2.1      9.9

 古川南部地区 102     23.5     12.7      7.8      3.9     12.7     12.7   35.3      2.9      6.9     29.4     27.5      2.0     13.7

 松山地区 77     16.9     19.5     11.7      5.2      7.8     15.6   39.0      7.8      7.8     20.8     28.6      2.6      9.1

 三本木地区 90     25.6     16.7     10.0      2.2      6.7      7.8   33.3      2.2     20.0     22.2     28.9      1.1     10.0

 鹿島台地区 146     24.0     17.8     12.3      4.8     15.8     13.7   36.3      4.1     13.0     28.1   36.3      0.7      6.2

 岩出山地区 179     23.5     15.6     10.1      6.1      7.3     14.5   33.0      3.9      9.5     22.3     26.3      2.2     13.4

 鳴子温泉地区 121     24.0     22.3      5.8      2.5      6.6     14.9   33.9      1.7     15.7     29.8     30.6      0.8      6.6

 田尻地区 166     24.1     18.7     10.8      2.4      7.8     13.9     25.9      1.8     16.9     24.7   29.5         -     11.4

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別

23.1 

17.5 

9.1 

4.3 

9.5 

12.4 

31.8 

4.0 

13.0 

25.9 

30.6 

1.4 

10.1 

0% 10% 20% 30% 40%

健康悪化（身体・精神）

介護負担の増加

地域活動の停滞

文化・芸術活動の減少

運動機会の減少

地域の交流機会の減少

人と対面で話す機会の減少

電話等で話す機会の減少

福祉サービスの利用制限

外出機会の減少

特にない

その他

不明・無回答

全体（n=1,543）
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問 17 ご本人様（調査対象者様）が、現在抱えている傷病について、ご回答ください 

（いくつでも） 

調査対象者が現在抱えている傷病についてみると、「認知症」が 27.9％と最も高く、次いで「眼科・

耳鼻科疾患（視覚 ・聴覚障害を伴うもの）」が 23.7％、「筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）」

が 20.1％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「認知症」が最も高くなっています。 

介護状態別でみると、〔要支援１・２〕で「筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）」が最も

高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川東部地区〕〔鹿島台地区〕で「認知症」「眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を

伴うもの）」、〔古川南部地区〕〔鳴子温泉地区〕で「眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）」が

最も高くなっています。 

 
※前回調査で異なる表記：「その他（高血圧症や高脂血症等）」 

  

12.2 

18.3 

5.1 

6.2 

2.4 

20.1 

3.0 

12.9 

27.9 

2.8 

1.2 

15.9 

23.7 

14.3 

5.5 

2.3 

6.4 

12.0 

18.5 

5.0 

7.0 

0.9 

24.1 

2.9 

14.5 

30.2 

3.1 

1.3 

16.0 

22.8 

41.8 

5.0 

1.6 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

脳血管疾患（脳卒中）

心疾患（心臓病）

悪性新生物（がん）

呼吸器疾患

腎疾患（透析）

筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）

膠原病（関節リウマチ含む）

変形性関節疾患

認知症

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

糖尿病

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）

その他

なし

わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）
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ｎ 脳

血

管

疾

患

（

脳

卒

中

）

心

疾

患

（

心

臓

病

）

悪

性

新

生

物

（

が

ん

）

呼

吸

器

疾

患

腎

疾

患

（

透

析

）

筋

骨

格

系

疾

患

（

骨

粗

し

ょ

う

症

、

脊

柱

管

狭

窄

症

等

）

膠

原

病

（

関

節

リ

ウ

マ

チ

含

む

）

変

形

性

関

節

疾

患

認

知

症

1,543     12.2     18.3      5.1      6.2      2.4     20.1      3.0     12.9   27.9

 男性 457     21.2     23.0      7.4      9.8      4.4     10.5      2.4      5.9   27.6

 女性 1,036      8.1     16.6      3.8      4.7      1.4     24.1      3.4     16.0   28.5

 要支援１・２ 431      8.4     18.8      5.1      9.5      2.6   29.0      3.7     19.3      4.2

 要介護１・２ 685     11.2     19.3      4.8      5.1      2.2     16.8      2.9     10.8   35.3

 要介護３～５ 377     18.0     17.0      4.8      4.8      2.4     15.4      2.7      9.5   42.7

 古川中央地区 197     21.3     18.8      6.1      7.6      1.0     19.8      1.5     11.7   24.4

 古川東部地区 172     13.4     21.5      5.2      5.2      4.1     22.7      2.9     12.2   25.6

 古川西部地区 101     10.9     18.8      3.0      8.9      2.0     15.8      1.0     13.9   31.7

 古川北部地区 142     12.0     17.6      5.6      6.3      2.1     23.2      2.8     10.6   33.8

 古川南部地区 102     13.7     15.7      2.9      7.8         -     16.7      2.0      8.8     25.5

 松山地区 77      6.5     23.4      7.8      6.5      2.6     19.5      5.2     15.6   32.5

 三本木地区 90     13.3     20.0      6.7     10.0      3.3     21.1      3.3     20.0   32.2

 鹿島台地区 146     11.6     15.1      7.5      5.5      1.4     15.1      2.7     13.7   28.1

 岩出山地区 179      7.3     16.2      5.0      5.6      4.5     20.1      5.6     12.8   22.9

 鳴子温泉地区 121      7.4     18.2      1.7      5.0      3.3     21.5      1.7     18.2     20.7

 田尻地区 166     10.8     20.5      2.4      3.6      1.2     21.7      4.8      9.6   37.3

ｎ パー

キ

ン

ソ

ン

病

難

病

（

パー

キ

ン

ソ

ン

病

を

除

く

）

糖

尿

病

眼

科

・

耳

鼻

科

疾

患

（

視

覚

・

聴

覚

障

害

を

伴

う

も

の

）

そ

の

他

な

し

わ

か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543      2.8      1.2     15.9     23.7     14.3      5.5      2.3      6.4

 男性 457      4.8      1.3     21.0     22.8     11.8      5.7      3.3      5.5

 女性 1,036      1.9      1.3     13.8     24.1     15.2      5.3      1.8      6.9

 要支援１・２ 431      0.9      1.4     17.6     28.1     10.2      6.5      2.1      5.8

 要介護１・２ 685      2.3      1.0     16.9     23.1     15.6      4.8      2.6      6.9

 要介護３～５ 377      5.8      1.6     12.5     19.9     15.9      5.3      1.9      6.4

 古川中央地区 197      2.0      2.0     18.8     21.3     15.2      4.1      1.0      6.1

 古川東部地区 172      5.2      1.7     16.3   25.6     14.5      5.8      2.9      6.4

 古川西部地区 101      4.0      1.0     13.9     18.8      9.9      5.9      3.0      7.9

 古川北部地区 142      3.5      0.7     14.8     19.7     16.2      7.7      0.7      5.6

 古川南部地区 102      2.0      1.0     13.7   35.3     15.7      3.9      4.9      9.8

 松山地区 77         -      1.3     13.0     28.6     15.6      7.8      1.3      5.2

 三本木地区 90      1.1      1.1     14.4     25.6     16.7      2.2      4.4      4.4

 鹿島台地区 146      2.7      0.7     19.2   28.1     11.0      5.5      1.4      6.2

 岩出山地区 179      3.4      2.2     15.1     19.0     12.3      7.8      3.9      7.8

 鳴子温泉地区 121      4.1      0.8     14.9   26.4     16.5      3.3      3.3      4.1

 田尻地区 166      1.2      0.6     17.5     19.9     13.3      4.8         -      6.6

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別

％
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問 18 ご本人様（調査対象者様）は、現在、訪問診療を利用していますか 
※ 訪問歯科診療や居宅療養管理指導等は含みません。 

調査対象者が現在、訪問診療を利用しているかについてみると、 「利用している」が 13.7％、 「利用し

ていない」が 80.9％となっています。 

性別・介護状態別・圏域別でみると、それぞれの項目で「利用していない」が高くなっています。 

 

 

  

13.7 

80.9 

5.4 

13.3 

80.8 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

ｎ 利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543     13.7   80.9      5.4

 男性 457     14.7   80.7      4.6

 女性 1,036     13.3   80.9      5.8

 要支援１・２ 431      4.6   90.7      4.6

 要介護１・２ 685      9.8   84.8      5.4

 要介護３～５ 377     31.3   62.3      6.4

 古川中央地区 197     13.2   81.7      5.1

 古川東部地区 172     16.3   80.2      3.5

 古川西部地区 101     14.9   78.2      6.9

 古川北部地区 142     14.1   81.0      4.9

 古川南部地区 102      7.8   84.3      7.8

 松山地区 77     15.6   81.8      2.6

 三本木地区 90     17.8   76.7      5.6

 鹿島台地区 146     17.1   77.4      5.5

 岩出山地区 179     12.3   81.0      6.7

 鳴子温泉地区 121      9.9   86.0      4.1

 田尻地区 166     12.7   80.7      6.6

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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問 19 現在、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスを利用しています

か 

現在、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスを利用しているかについてみると、

「利用している」が 60.4％、「利用していない」が 33.7％となっています。 

性別・介護状態別・圏域別でみると、それぞれの項目で「利用している」が高くなっています。 

 

 

  

60.4 

33.7 

5.9 

43.1 

49.9 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80%

利用している

利用していない

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=557）

ｎ 利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543   60.4     33.7      5.9

 男性 457   61.1     34.4      4.6

 女性 1,036   59.9     33.4      6.7

 要支援１・２ 431   50.1     43.6      6.3

 要介護１・２ 685   61.3     34.0      4.7

 要介護３～５ 377   70.0     21.8      8.2

 古川中央地区 197   64.5     29.9      5.6

 古川東部地区 172   65.7     30.8      3.5

 古川西部地区 101   58.4     32.7      8.9

 古川北部地区 142   56.3     39.4      4.2

 古川南部地区 102   59.8     27.5     12.7

 松山地区 77   63.6     33.8      2.6

 三本木地区 90   63.3     33.3      3.3

 鹿島台地区 146   57.5     37.7      4.8

 岩出山地区 179   54.2     36.3      9.5

 鳴子温泉地区 121   57.0     36.4      6.6

 田尻地区 166   62.7     32.5      4.8

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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※ 問 19 で「利用していない」の方のみ 

問 20 介護保険サービスを利用していない理由は何ですか（いくつでも） 

介護保険サービスを利用していない理由についてみると、「現状では、サービスを利用するほどの状

態ではない」が 48.3％と最も高く、次いで「家族が介護をするため必要ない」が 20.7％、「本人にサー

ビス利用の希望がない」が 17.7％となっています。 

性別・圏域別でみると、「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」がそれぞれの項目で最

も高くなっています。 

介護状態別でみると、〔要介護３～５〕で「家族が介護をするため必要ない」が最も高くなっています。 

 

（前回調査集計結果に合わせて「不明・無回答」を除いて作成） 

※前回調査で異なる表記：「その他」 

 

（「不明・無回答」を含んで作成） 

48.3 

17.7 

20.7 

2.2 

9.5 

2.4 

8.6 

7.5 

11.9 

45.6 

22.1 

17.6 

2.9 

13.2 

1.5 

10.3 

7.4 

7.4 

0% 20% 40% 60%

現状では、サービスを利用するほどの状態ではない

本人にサービス利用の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利用していたサービスに不満があった

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用できない、身近にない

住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用するため

サービスを受けたいが手続きや利用方法が分からない

その他（上記以外）

今回調査（n=464） 前回調査（n=68）

ｎ 現

状

で

は

、
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ビ

ス

を

利

用

す
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が
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た 利
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い
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い

、

身

近
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い

住

宅

改

修

、

福

祉

用

具

貸

与

・

購

入

の

み

を

利

用

す

る

た

め

サー

ビ

ス

を

受

け

た

い

が

手

続
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利

用

方

法

が
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ら
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い

そ

の

他
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上

記

以

外

）

不

明

・

無

回

答

520   43.1     15.8     18.5      1.9      8.5      2.1      7.7      6.7     10.6     10.8

 男性 157   39.5     18.5     20.4      1.9      6.4      0.6      5.7      3.8     11.5     13.4

 女性 346   44.8     15.3     18.2      2.0      9.5      2.9      9.0      8.4      9.5      9.0

 要支援１・２ 188   51.1     16.0     14.4      3.2      6.4      2.1     10.1      4.3      4.8     10.1

 要介護１・２ 233   46.8     18.5     21.0      0.9      8.6      2.1      8.2      8.2      6.9      9.0

 要介護３～５ 82     14.6     11.0   23.2      2.4     13.4      2.4      2.4      9.8     31.7     14.6

 古川中央地区 59   37.3     15.3     11.9      3.4      5.1         -      8.5      6.8      8.5     18.6

 古川東部地区 53   26.4     18.9     24.5      1.9      5.7      3.8     11.3      5.7     17.0     11.3

 古川西部地区 33   33.3     30.3     27.3      3.0      9.1         -      6.1      6.1      9.1     18.2

 古川北部地区 56   50.0     17.9     23.2      1.8      5.4      1.8      3.6      5.4      5.4      7.1

 古川南部地区 28   50.0     10.7     21.4      7.1     14.3      7.1         -      3.6     14.3     10.7

 松山地区 26   46.2     19.2     15.4         -      3.8      3.8     15.4     11.5      7.7      7.7

 三本木地区 30   43.3     16.7     16.7         -      6.7      3.3     13.3      3.3     13.3      6.7

 鹿島台地区 55   36.4     10.9     20.0      3.6     12.7         -      3.6      9.1      9.1     12.7

 岩出山地区 65   46.2     18.5     15.4         -     12.3      1.5      7.7      7.7     10.8      6.2

 鳴子温泉地区 44   50.0     11.4     18.2         -      9.1      2.3     15.9      9.1      4.5      9.1

 田尻地区 54   57.4     13.0     16.7      1.9      9.3      3.7      5.6      7.4     13.0      5.6

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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２ 主な介護者様について 

問１ 主な介護者様の現在の勤務形態について、ご回答ください 
※ 「パートタイム」とは、「１週間の所定労働時間が、同一の事業所に雇用される通常の労働者に比べて短

い方」が該当します。いわゆる「アルバイト」、「嘱託」、「契約社員」等の方を含みます。自営業・フリーラ

ンス等の場合も、就労時間・日数等から「フルタイム」・「パートタイム」のいずれかを選択してください。 

主な介護者の現在の勤務形態についてみると、「働いていない」が 42.3％と最も高く、次いで「フル

タイムで働いている」が 22.6％、「パートタイムで働いている」が 12.5％となっています。 

性別・介護状態別・圏域別でみると、「働いていない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

 

 

  

22.6 

12.5 

42.3 

0.4 

22.2 

18.7 

17.9 

51.4 

0.3 

11.8 

0% 20% 40% 60%

フルタイムで働いている

パートタイムで働いている

働いていない

主な介護者に確認しないと、わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=391）

ｎ フ

ル

タ

イ

ム

で

働
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い

る

パー

ト

タ
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て
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い
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介
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者

に
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い

と

、
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か

ら

な

い

不

明

・

無

回

答

1,543     22.6     12.5   42.3      0.4     22.2

 男性 457     16.0     10.1   49.7      0.9     23.4

 女性 1,036     25.6     13.7   39.0      0.2     21.5

 要支援１・２ 431     21.8     10.7   29.7      0.2     37.6

 要介護１・２ 685     22.5     15.2   45.1      0.4     16.8

 要介護３～５ 377     23.9     10.1   51.5      0.5     14.1

 古川中央地区 197     18.8     12.2   45.2         -     23.9

 古川東部地区 172     19.8     10.5   50.0      1.2     18.6

 古川西部地区 101     19.8     10.9   43.6         -     25.7

 古川北部地区 142     31.0     12.7   35.9         -     20.4

 古川南部地区 102     23.5     10.8   38.2         -     27.5

 松山地区 77     24.7     13.0   33.8         -     28.6

 三本木地区 90     20.0     17.8   42.2         -     20.0

 鹿島台地区 146     21.9     15.1   43.8      0.7     18.5

 岩出山地区 179     24.0     12.8   39.7         -     23.5

 鳴子温泉地区 121     21.5     11.6   43.0      1.7     22.3

 田尻地区 166     24.7     12.7   42.8      0.6     19.3

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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※ 問１において「フルタイムで働いている」「パートタイムで働いている」と答えた“働

いている”方のみ 

問２ 主な介護者様は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等をしていま

すか（いくつでも） 

主な介護者は、介護をするにあたって、働き方についての調整等をしているかについてみると、「特に

行っていない」が 43.4％と最も高く、次いで「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤

務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている」が 28.8％、「介護のために、「休暇（年休や介護

休暇等）」を取りながら、働いている」が 18.1％となっています。 

性別・介護状態別でみると、「特に行っていない」がそれぞれの項目で最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川中央地区〕で「特に行っていない」「介護のために、「労働時間を調整（残業免

除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている」が最も高くなっています。 

 

＊２ 介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている 

＊３ 介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、働いている 

＊４ 介護のために、「在宅勤務」を利用しながら、働いている 

 

※前回調査で異なる表記：「介護のために、「労働時間を調整（残業免除等）」しながら、働いている」「介護のために、労

働時間、休暇、在宅勤務以外の調整をしながら、働いている」 

  

43.4 

28.8 

18.1 

3.7 

16.2 

1.1 

2.8 

31.5 

33.6 

21.7 

5.6 

17.5 

0.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に行っていない

介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、

遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている

介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、

働いている

介護のために、「在宅勤務」を利用しながら、働いている

介護のために、２～４以外の調整をしながら、働いている

主な介護者に確認しないと、わからない

不明・無回答

今回調査（n=542） 前回調査（n=143）
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542   43.4     28.8     18.1      3.7     16.2      1.1      2.8

 男性 119   41.2     28.6     22.7      3.4     16.8      2.5      1.7

 女性 407   44.0     29.5     17.0      3.7     15.2      0.7      3.2

 要支援１・２ 140   50.7     20.0     13.6      2.9     13.6      2.9      3.6

 要介護１・２ 258   42.2     31.8     17.1      3.1     17.1      0.8      3.1

 要介護３～５ 128   37.5     34.4     25.8      5.5     14.8         -      1.6

 古川中央地区 61   37.7   37.7     14.8      3.3     24.6      3.3         -

 古川東部地区 52   38.5     26.9     21.2      1.9     13.5      1.9      5.8

 古川西部地区 31   64.5     12.9      6.5         -      6.5      3.2      6.5

 古川北部地区 62   54.8     30.6     14.5      4.8      4.8         -      1.6

 古川南部地区 35   42.9     31.4     20.0     11.4     14.3         -      5.7

 松山地区 29   51.7     24.1     27.6         -     10.3         -      3.4

 三本木地区 34   41.2     38.2     23.5      8.8     14.7      5.9         -

 鹿島台地区 54   42.6     22.2     14.8      1.9     29.6         -      1.9

 岩出山地区 66   40.9     28.8     24.2      3.0     15.2         -      3.0

 鳴子温泉地区 40     22.5   35.0     22.5      2.5     20.0         -      2.5

 田尻地区 62   45.2     29.0     14.5      3.2     12.9         -      3.2

％

 全体

性

別

介

護

状

態

圏

域

別
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※ 問１において「フルタイムで働いている」「パートタイムで働いている」と答えた“働

いている”方のみ 

問３ 主な介護者様は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立に効果が

あると思いますか（３つまで） 

主な介護者が仕事と介護の両立に効果があると思う勤め先からの支援についてみると、「介護をして

いる従業員への経済的支援」が 28.4％と最も高く、次いで「介護休業・介護休暇等の制度の充実」が

28.0％、「制度を利用しやすい職場づくり」が 24.5％となっています。 

性別でみると、〔男性〕で「介護をしている従業員への経済的支援」、〔女性〕で「介護休業・介護休暇

等の制度の充実」が最も高くなっています。 

介護状態別でみると、〔要支援１・２〕で「介護休業・介護休暇等の制度の充実」、〔要介護１・２〕で

「介護をしている従業員への経済的支援」、〔要介護３～５〕で「介護休業・介護休暇等の制度の充実」

「介護をしている従業員への経済的支援」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、 〔古川北部地区〕で「労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）」、〔岩出山

地区〕で「介護休業・介護休暇等の制度の充実」、〔田尻地区〕で「自営業・フリーランス等のため、勤

め先はない」「介護休業・介護休暇等の制度の充実」「労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）」

が最も高くなっています。 

 

※前回調査で異なる表記：「介護をしている従業員に経済的支援」 

  

17.2 

28.0 

24.5 

22.7 

6.6 

10.7 

8.3 

28.4 

1.5 

16.6 

1.5 

7.6 

18.2 

32.9 

25.2 

20.3 

3.5 

8.4 

6.3 

28.0 

1.4 

13.3 

1.4 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40%

自営業・フリーランス等のため、勤め先はない

介護休業・介護休暇等の制度の充実

制度を利用しやすい職場づくり

労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワークなど）

仕事と介護の両立に関する情報の提供

介護に関する相談窓口・担当者の設置

介護をしている従業員への経済的支援

その他

特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

不明・無回答

今回調査（n=542） 前回調査（n=143）
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542     17.2     28.0     24.5     22.7      6.6     10.7      8.3   28.4      1.5     16.6      1.5      7.6

 男性 119     19.3     24.4     28.6     28.6      7.6     14.3      8.4   33.6      1.7     13.4         -      5.0

 女性 407     16.2   29.0     23.6     21.1      6.4      9.3      8.6     26.5      1.5     17.2      2.0      8.1

 要支援１・２ 140     11.4   25.7     21.4     20.7      8.6      9.3      9.3     20.7      2.9     19.3      3.6     10.7

 要介護１・２ 258     18.6     27.5     26.4     22.5      5.0      9.7      7.4   30.6      0.4     14.7      1.2      7.4

 要介護３～５ 128     19.5   31.3     25.0     25.8      7.8     13.3     10.2   31.3      2.3     16.4         -      3.9

 古川中央地区 61     18.0     23.0     21.3     14.8      8.2      9.8      4.9   31.1      1.6     26.2      1.6      4.9

 古川東部地区 52     17.3     30.8     21.2     30.8      7.7     13.5     13.5   32.7         -     15.4         -      5.8

 古川西部地区 31     16.1   22.6   22.6      9.7      6.5      9.7      9.7     19.4      3.2     19.4         -     16.1

 古川北部地区 62     12.9     32.3     30.6   37.1      6.5     16.1      9.7     25.8      1.6     14.5      3.2      4.8

 古川南部地区 35      5.7   31.4     28.6     14.3     14.3     11.4     17.1     28.6         -     14.3      2.9     14.3

 松山地区 29     20.7     24.1     27.6     17.2      3.4     10.3     13.8   31.0         -     20.7         -         -

 三本木地区 34     14.7     14.7     32.4     17.6     11.8     14.7      8.8   35.3      5.9     14.7      2.9      5.9

 鹿島台地区 54     14.8     24.1     14.8     24.1      1.9     11.1     11.1   33.3         -     11.1      1.9     11.1

 岩出山地区 66     19.7   37.9     30.3     28.8      4.5      7.6      6.1     24.2      3.0     10.6      1.5      6.1

 鳴子温泉地区 40     17.5   35.0     22.5     15.0      7.5      2.5      2.5     27.5         -     20.0      2.5      5.0

 田尻地区 62   24.2   24.2     22.6   24.2      4.8      8.1      3.2     22.6      1.6     16.1         -      9.7

％

 全体

性

別
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護
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態

圏

域

別
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※ 問１において「フルタイムで働いている」「パートタイムで働いている」と答えた“働

いている”方のみ 

問４ 主な介護者様は、今後も働きながら介護を続けることができますか 

主な介護者は、今後も働きながら介護の継続ができるかについてみると、「問題はあるが、何とか続け

ていける」が 53.3％と最も高く、次いで「問題なく、続けていける」が 17.9％、「続けていくのは、や

や難しい」が 10.9％となっています。 

性別・介護状態別 ・圏域別でみると、「問題はあるが、何とか続けていける」がそれぞれの項目で最も

高くなっています。 

 

 

  

17.9 

53.3 

10.9 

6.3 

2.2 

9.4 

19.6 

55.2 

9.1 

3.5 

2.1 

10.5 

0% 20% 40% 60%

問題なく、続けていける

問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい

続けていくのは、かなり難しい

主な介護者に確認しないと、わからない

不明・無回答

今回調査（n=542） 前回調査（n=143）
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答

542     17.9   53.3     10.9      6.3      2.2      9.4

 男性 119     12.6   52.9     15.1     10.9      1.7      6.7

 女性 407     19.7   53.6      9.3      5.2      2.5      9.8

 要支援１・２ 140     27.9   45.7      6.4      4.3      5.7     10.0

 要介護１・２ 258     13.6   57.8     13.6      5.0      1.6      8.5

 要介護３～５ 128     16.4   53.1      9.4     11.7         -      9.4

 古川中央地区 61     21.3   60.7      8.2      4.9         -      4.9

 古川東部地区 52     17.3   53.8     15.4      7.7      1.9      3.8

 古川西部地区 31     22.6   58.1      6.5      3.2         -      9.7

 古川北部地区 62     14.5   54.8     12.9      6.5      3.2      8.1

 古川南部地区 35     31.4   40.0      5.7      5.7      2.9     14.3

 松山地区 29     10.3   65.5      6.9     10.3      3.4      3.4

 三本木地区 34     11.8   44.1      8.8      8.8      5.9     20.6

 鹿島台地区 54     14.8   53.7     11.1      5.6      1.9     13.0

 岩出山地区 66     18.2   60.6      7.6      3.0         -     10.6

 鳴子温泉地区 40     12.5   52.5     10.0     10.0      5.0     10.0

 田尻地区 62     22.6   41.9     17.7      8.1      3.2      6.5

％
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問５ 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者様が不安に感じる介護等につい

て、ご回答ください（現状で行っているか否かは問いません）（３つまで） 

現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者が不安に感じる介護等についてみると、「認知症

状への対応」が 32.7％と最も高く、次いで「外出の付き添い、送迎 等」が 27.0％、「夜間の排泄」が

24.0％となっています。 

性別でみると、〔男性〕〔女性〕ともに「認知症状への対応」が最も高くなっています。 

介護状態別でみると、〔要支援１・２〕で「外出の付き添い、送迎 等」が最も高くなっています。 

圏域別でみると、〔古川西部地区〕で「夜間の排泄」、〔古川南部地区〕で「外出の付き添い、送迎 等」

「認知症状への対応」が最も高くなっています。 

 

  

18.0 
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22.5 

6.2 

7.7 

13.0 

27.0 

11.0 

32.7 

7.1 

19.2 

18.2 

17.6 

5.4 

10.3 

2.7 

13.5 

15.1 

23.3 

5.9 

21.5 

4.3 

6.4 

9.2 

19.9 

8.4 

30.4 

3.8 

16.9 

13.6 

14.1 

6.6 

9.0 

1.3 

8.4 

0% 10% 20% 30% 40%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き 等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎 等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ 等）

食事の準備（調理 等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物 等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

不明・無回答

今回調査（n=1,543） 前回調査（n=391）
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1,543     18.0     24.0      6.7     22.5      6.2      7.7     13.0     27.0     11.0

 男性 457     19.5     25.8      7.2     25.2      8.8     10.9     11.8     29.8     13.1

 女性 1,036     17.1     23.3      6.2     21.1      4.6      6.2     13.6     25.6     10.0

 要支援１・２ 431      9.3     13.9      2.8     17.6      2.6      3.7      8.1   27.4      5.6

 要介護１・２ 685     19.4     26.1      7.0     25.3      7.0      7.0     13.7     29.5     14.7

 要介護３～５ 377     24.7     31.8      9.8     22.5      7.7     13.3     17.5     21.5     10.3

 古川中央地区 197     16.8     26.4      5.1     21.3      7.6      9.6     12.2     28.4     12.7

 古川東部地区 172     17.4     22.7      4.7     23.8      6.4      7.0     13.4     25.0      9.9

 古川西部地区 101     23.8   34.7      5.0     23.8      2.0      8.9      8.9     21.8      9.9

 古川北部地区 142     22.5     30.3     10.6     21.1      6.3      7.7     11.3     23.9      8.5

 古川南部地区 102     14.7     20.6      4.9     23.5      3.9      5.9     10.8   28.4      9.8

 松山地区 77     16.9     22.1      7.8     27.3      6.5      5.2     15.6     28.6      7.8

 三本木地区 90     26.7     31.1      6.7     20.0      4.4      6.7     14.4     25.6      8.9

 鹿島台地区 146     11.0     13.7      6.8     19.9      8.9      7.5     12.3     32.2     11.0

 岩出山地区 179     16.8     18.4      7.8     22.9      6.7      8.4     14.0     27.4     14.5

 鳴子温泉地区 121     17.4     27.3      9.1     24.0      5.8      7.4     14.0     28.9     15.7

 田尻地区 166     16.9     22.9      4.2     21.1      3.6      7.2     16.3     24.7      9.0
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1,543   32.7      7.1     19.2     18.2     17.6      5.4     10.3      2.7     13.5

 男性 457   33.0      9.0     20.4     17.1     17.1      5.5     10.3      3.3     12.7

 女性 1,036   32.4      6.1     18.5     18.6     17.8      5.6     10.4      2.4     13.9

 要支援１・２ 431     15.8      4.4     16.0     22.0     11.8      4.6     15.5      4.2     22.3

 要介護１・２ 685   39.4      6.6     21.8     19.9     19.4      4.5      7.9      1.5      9.6

 要介護３～５ 377   39.5     10.6     17.8     10.6     20.7      8.5      9.0      3.2     10.6

 古川中央地区 197   33.0      9.1     17.8     20.3     20.3      5.1     10.2      1.0     17.8

 古川東部地区 172   29.1      5.8     21.5     17.4     12.2      8.1     13.4      3.5     10.5

 古川西部地区 101     26.7      5.9     15.8     10.9     13.9      4.0     11.9      1.0     15.8

 古川北部地区 142   41.5      7.7     19.7     19.7     19.7      5.6      5.6      4.2      9.9

 古川南部地区 102   28.4      5.9     21.6     17.6     19.6      6.9      7.8      2.9     14.7

 松山地区 77   31.2      9.1     16.9     24.7     22.1      5.2     11.7      6.5      9.1

 三本木地区 90   34.4      8.9     17.8     12.2     17.8      6.7     10.0      2.2     13.3

 鹿島台地区 146   34.2      6.8     16.4     19.2     15.8      2.1     15.8      1.4     15.1

 岩出山地区 179   30.2      5.6     20.1     17.9     17.9      8.4      6.1      1.7     14.0

 鳴子温泉地区 121   29.8      4.1     21.5     17.4     16.5      5.8     14.0      2.5     14.0

 田尻地区 166   37.3      7.8     19.3     19.9     18.7      3.0      9.0      4.2     12.7
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